
İstanbul'da CHP'li belediye-
lere yönelik düzenlenen 

operasyonların sonu gelmiyor. 
Önceki gün sabaha karşı yapılan 
operasyonla Ataşehir Belediye 
Başkanı Onursal Adıgüzel ile birlikte

Belediye Başkan Yardımcıları Birkan
Birol Yıldız, Orhan Aydoğdu ve 
Oğuz Kaya ve bazı belediye çalışan-
ları gözaltına alındı. Eş zamanlı 
düzenlenen operasyonda 45 adrese
baskın yapıldı.
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BELEdiyE BaŞkan yardıMCıLarı VE
PErsonEL GÖZaLTında

Gözaltına alınan Adıgüzel 
sosyal medya hesabından 

yayınladığı açıklamada gençlerle 
buluşacakken gözaltında tutulduğunu
söyleyerek “Haksız, hukuksuz yere 
gözaltında tutulan diğer arkadaşlarım

gibi çeşitli iftiralarla bugün sizlerden
uzaktayım. Ataşehirli komşularım beni
çok iyi tanır. Bu yaşadıklarımız tama-
men siyasidir ve itibar suikastıdır. Ger-
çekler er ya da geç ortaya çıkacak ve biz
tekrar buluşacağız.” dedi. I SAYFA 9
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adıGÜZEL: BU yaŞadıkLarıMıZ 
siyasi VE iTiBar sUikasTidir

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

www.damgagazetesi.com

Ahlak yoksa
eğitim 
eksiktir 

Onur karakOÇ

Sayfa 9’da

Sarayburnu’nun
sessiz 
tanığı

a. berke YÜkSel

Sayfa 4’te

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB),

kentin gelecek vizyonunu ve
geçtiğimiz dönemin icraatla-
rını içeren 2025 Yılı Faaliyet
Raporu’nu İBB Başkanvekili
Nuri Aslan kamuoyuyla 
paylaştı. İBB Başkanvekili

Aslan belediyenin hizmet
etme noktasında çok ciddi 
engellemelere maruz kaldığını
söyleyerek “Ama bizim so-
rumluluğumuz çok büyük.
Onlara inat gece gündüz hiç
durmadan çalışacağız” diye
konuştu. I SAYFA 5
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Kartal, Esentepe mahallesi, 
Çamlıdağ Sokak'ta meydana

gelen olayda, Ruhan Çalu’nun dairesin-
den gelen bağrışma sesleri üzerine polise
ihbarda bulundu. Olay yerine gelen polis
ekipleri, açık kapıdan daireye girdiklerinde

Çalu'nun bıçaklanmış bir halde buldu.
Cinayet Büro Amirliğinde verdiği ifade-
sinde cinayeti işlediğini itiraf eden 
üniversite öğrencisi Mert Deniz G.’nin
olayı neden gerçekleştirdiği konusunda
bir bilgi vermediği öğrenildi. I SAYFA 3
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Kartal’da evinde tek başına bulunan 
Ruhan Çalu(59)’yu bıçaklayarak öldürdükten
sonra Kocaeli'n’de yakalanan şüpheli 
Mert Deniz G.(20) adliyeye sevk edildi

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin (İBB) 2025 yılı
Faaliyet Raporu toplantısında, kentin tarihi ve
manevi mirasına vurgu yapan İBB Başkanvekili 
Nuri Aslan İstanbul’un bir “sevda kalesi” olduğunu
söyleyerek “İstanbul’un muhafızları bitmez, 
İstanbul’un muhafızları vazgeçmez!” diye konuştu

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, sanal
medya hesabından yaptığı açıklamada

önemli mesajlar verdi. Duran, ülkemizin bölgesel
krizlerden kutuplaşmadan çıkması gerektiğini
söyleyerek “Türkiye çatışmanın değil çözümün
adresi olmalı” ifadelerini kullandı. I SAYFA 7
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Türkiye çözümün 
ADRESi OLMALI

Türkiye İstatis-
tik Kurumu

(TÜİK) verilerine
göre, 2026 yılının
Ocak-Mart döne-
minde Türkiye 
genelinde toplam 349
bin 396 konut satışı
gerçekleştirildi. Bu
süreçte, İstanbul'da
en çok konut satışı 
yapılan ilçe Esenyurt
oldu ve 8 bin 422
adetlik satış rakamıyla
listenin zirvesine yer-
leşti. I SAYFA 6
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mAroToN
şöLeNİ

İstanbul, bugün bir kez daha uluslar-
arası bir spor şölenine ev sahipliği 

yapacak. Türkiye İş Bankası 21’inci İstanbul
Yarı Maratonu, 10K ve 21K olmak üzere iki
ayrı kategoride düzenlenecek. Yarışa 106 
ülkeden sporcular katılıcak. İstanbul'da bazı
yollar araç trafiğine kapalı olacak. I SAYFA 14
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Burhanettin
Duran

BİZİM SORUMLULUĞUMUZ ÇOK BÜYÜK

Nuri Aslan
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MHP İstanbul 
teşkilatında görev

değişimi sonrası yeni
dönem başladı. İstanbul 
İl Başkanlığı görevine 
getirilen Volkan Yılmaz, 
sorumluluklarının farkında
olduğunu söyleyerek “Hiç-
bir dava arkadaşımızın ba-

şını öne eğecek hiçbir işin,
işlemin içerisinde de olma-
yacağız” dedi. Yılmaz, gör-
evi devralmasının ardından
ilk ziyaretini, 1980 yılında
suikast sonucu şehit edilen
efsanevi İstanbul İl Başkanı
Recep Haşatlı’nın kabrine
gerçekleştirdi.  I SAYFA 9
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Esnaf yinE
kepenk indirdi

Türkiye'de ekonomik
kriz gün geçtikçe  

derinleşiyor. Son verilere
göre batık kredi miktarı bir
yılda yüzde 88 artışla 688.6

milyar liraya çıktı. Yılın ilk 
üç ayında 10 bin 591 şirket,
kooperatif ve gerçek kişi
ticari işletme ile 34 bin esnaf
kapandı. I SAYFA 6
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YIL: 22  SAYI: 6775  FİYAT: 7 TL        19 NİSAN 2026 PAZAR

İstanbul'da CHP'li belediyelere yönelik yolsuzluk iddialarıyla düzenlenen operasyonların son ayağı
Ataşehir Belediyesi oldu. Ataşehir Belediye Başkanı Onursal Adıgüzel ve beraberindeki 20 kişi
rüşvet, ihalaye fesat karıştırma, suç işlemek amacıyla örgüt kurma suçlamalarıyla gözaltına alındı

OPERASYONLARIN
SONU GELMIYOR

SUÇUNU İTİRAF ETTİ VE SUSTU

Ne istedin
kadından!Fenerbahçe'de

bir ilk
Büyükçekmece
Fenerbahçeli

İş İnsanları Derneği
(BÜFİD) Türkiye’de ilk
defa dernek yönetimine
Kadın Kolları'nı da 
dahil etti. Camiada
yaşanan bu ilk Esenyurt
Sheraton Otel'de Fener-
bahçe Spor Kulübü
Başkanı Saadettin
Saran'ın da katılımıyla
tanıtıldı. I SAYFA 16
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Ataşehir 
Belediye Başkanı
Onursal Adıgüzel



Biyolojinin somut gerçekliği ile insan zihninin ve ruhunun sınırsız 
derinliklerini aynı potada eriten Buket Elbeyoğlu, çok yönlü kariyeri 
ve özgün yaklaşımıyla dikkat çeken isimlerden biri olarak öne çıkıyor

DİJİTAL müzik dünyasında son dönemin 
en dikkat çekici çıkışlarından birine imza atan 
Baboli01, “Yolcu” çalışmasıyla yalnızca bir şarkı 
değil, kültürler arası güçlü bir bağ kuruyor. 58 
bölümlük dev akustik serisiyle müzikseverlerin 
karşısına çıkan sanatçı, Anadolu’nun çok sesli 
mirasını modern dokunuşlarla yeniden yorumla-
yarak geniş kitlelere ulaştırıyor. 

“Deyişler bizim canımız, Karadeniz ruhu 
keyfimiz” anlayışıyla yola çıkan Baboli01; Alevi 
deyişlerinden Karadeniz türkülerine, Kürtçe 
eserlerin derin ruhundan Anadolu’nun farklı 
ezgilerine kadar uzanan geniş bir repertuvar 
sunuyor. Her bir eserde samimiyet ve saygıyı ön 
planda tutan sanatçı, geleneksel müziği günü-
müz dinleyicisiyle buluşturmayı başarıyor. 

Baboli01’in yükselişinde en dikkat çeken un-
surlardan biri ise dil sınırlarını aşan yorum gücü. 
Kürtçe bilmemesine rağmen, bu coğrafyanın 
kadim eserlerine duyduğu bağlılık ve içtenliği, 
dinleyicilerden büyük takdir topluyor. Sosyal 
medyada yapılan “Kürtçe bilmiyorsun ama bir-
çok kişiden daha iyi hissederek söylüyorsun” yo-
rumları, sanatçının müziği sadece teknik değil, 
duygusal bir bağla icra ettiğini ortaya koyuyor. 
Rakamlar da bu etkiyi açıkça ortaya koyuyor. 

Baboli01’in müzik yolculuğu, yalnızca 29 gün 
içerisinde 7.3 milyon izlenmeye ulaşarak dijital 
platformlarda adeta bir başarı hikâyesine dö-
nüştü. %91.2 oranında “Sizin İçin” akışında yer 
alması, sanatçının farklı kesimlerden dinleyicile-
re ulaşabildiğini gösterirken; 308 bin beğeni ve 
27 bin yorumluk etkileşim, bu müziğin sadece 
dinlenmediğini, aynı zamanda sahiplenildiğini 
kanıtlıyor. Hollanda’da sürdürdüğü 25 yıllık 
müzik birikimini Türkiye’ye taşıyan Baboli01, 
misyonunu ise şu sözlerle özetliyor: 

“Geçmişin emanetini geleceğe taşımak isti-
yorum. Bu toprakların tüm sesleri bizim mirası-
mız. Gençlere bu zenginliği modern soundlarla 
anlatmak benim sorumluluğum.”

Eğitim hayatına Üsküdar Kız Lisesi’nde 
başlayan Elbeyoğlu, ardından İstanbul 
Üniversitesi Fen Fakültesi Biyoloji Bö-

lümü’nden mezun olarak biyolog unvanını aldı. 
Kariyerinin ilk yıllarında biyoloji öğretmenliği 
ve sağlık sektöründe işletme yöneticiliği yapa-
rak önemli deneyimler kazanan Elbeyoğlu’nun 
içindeki “insanı anlama” arzusu, onu farklı bir 
yolculuğa yönlendirdi. 

Zihnin çalışma mekanizmalarını ve bilinçal-
tının gücünü keşfetmeye odaklanan bu süreç, 
onun mesleki rotasını yeniden şekillendirdi. 
Kadim bilgiler ile modern teknikleri sentezle-
yen Elbeyoğlu, Azerbaycanlı eğitmenlerden al-
dığı biyoenerji eğitimlerinin ardından Kazakis-
tan’ın Almatı şehrinde dünyaca tanınmış Rus 
Dr. Lidya İvanovna’dan alternatif tıp alanında 
kapsamlı eğitimler aldı. 

Akademik altyapısını güçlendirmek adı-
na Sosyal Psikoloji alanında yüksek lisansını 
tamamlayarak bilimsel yaklaşımını daha 
da derinleştirdi. Eğitim yolculuğu boyunca 
hipnoz, Theta Healing, regresyon, NLP ve 
Access Bars gibi birçok farklı ekolde uzmanla-

şan Elbeyoğlu, bu geniş bilgi birikimini kendi 
geliştirdiği NSFT (Neo Sinapsis Formasyon 
Tekniği) çatısı altında bir araya getirdi. Zihni 
yeniden programlamayı temel alan bu teknik-
le, bireylerin gelişimini engelleyen blokajları 
ortadan kaldırmayı ve gerçek potansiyellerini 
ortaya çıkarmayı hedefliyor. Yalnızca eğitim ve 
danışmanlık alanında değil, yazarlık kimliğiyle 
de öne çıkan Elbeyoğlu’nun “Söyle Kendine”, 
“Duygulara Teslim Ol-ma” ve “İnsanlık Kar-
nesi” adlı üç eseri bulunuyor. 

Bu kitaplarda, yaşam deneyimlerini ve 
gözlemlerini okurlarıyla paylaşarak geniş 
bir kitleye ilham vermeyi sürdürüyor. Güçlü 
iletişimi, pozitif enerjisi, özgün projeleri ve 
vizyoner bakış açısıyla dikkat çeken Buket 
Elbeyoğlu, insanın hem biyolojik hem de ruh-
sal potansiyelini keşfetmesine rehberlik etme 
amacıyla çalışmalarına devam ediyor. Zihin ve 
beden dengesini kurarak daha farkındalıklı bir 
yaşamın mümkün olduğunu savunan Elbe-
yoğlu, modern çağın ihtiyaçlarına yanıt veren 
bütüncül yaklaşımıyla adından söz ettirmeye 
devam ediyor.

İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) BaşkanıEkrem İmamoğlu, “1-7 EkimCamiler veDin
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum.Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratanAllah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi: “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımlamuamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.”

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerindenmenfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum. Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR
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İ stanbul mu? Şöyle anlatayım….Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.
İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir

metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul.
Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-

bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.?
Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-

ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...
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MAHMUT HOCA DİYOR Kİ

Mahmut OYMAN

mahmutoyman@dolmabahceokullari.com.tr

İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerindenmenfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef
dünya barışının önünde önemli bir engel
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti.

DIN ISTISMARCILIGI
BARISAENGEL
OLUR!

Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlaraözel zabıta
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
EkimHayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşamhakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleriMüdürlüğüModernHayvanBa-
kımevi ve RehabilitasyonMerkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı KemalDeniz Bozkurt,
Belediye BaşkanYardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birimmüdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı.

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
masımümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak.Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi.
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
beklİyor
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçeMilli EğitimMüdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu.Okullara teslim
edilen temizlikmalzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu ,OtoYıkamaFırçası,
ÇöpTorbası Büyük Boy,

ÇekÇek Sil, Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılıWcKokuGiderici, Sıvı OvmaMaddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey TemizlikMaddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo Mini Tuvalet
Kağıdı ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılanÇekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022 Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlikmalzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem
İmamoğlu

ZAMANI AŞAN SATIRLAR

Cengizhan Kaya
cemetu@hotmail.com

Cem Sözer’den 
duygusal bir 
maxi single

1991 yılında İstanbul’un 
Bakırköy ilçesinde dünyaya 
gelen Ezgi Sevil, medya 
dünyasına uzanan yolculu-
ğunu çocukluk yıllarında 
filizlenen bir tutkuyla inşa 
etti. Anlatım gücüne ve sa-
natın dönüştürücü etkisine 
duyduğu inançla ilk adımını 
Müjdat Gezen Sanat Merke-
zi’nde aldığı tiyatro eğitimiy-
le attı. Ancak zamanla sah-
neden kameraya, kurgudan 
gerçeğe uzanan bu yolculuk, 
onu gazeteciliğin dinamik ve 
etkili dünyasına taşıdı.

Beykent Üniversitesi 
İletişim Fakültesi’nden 
mezun olduktan sonra, mes-
leğin mutfağında yetişmeyi 
tercih eden Sevil, ana akım 
medyada çeşitli televizyon 
kanalları ve gazetelerde staj 
yaparak sahayı yakından 
tanıdı. İletişimin en güçlü 
aracı olan dili en doğru 
şekilde kullanabilmek adına 
Başkent İletişim Bilimleri 
Akademisi’nde “Diksiyon ve 
Etkili Konuşma” eğitimleri 
alarak kendini geliştirdi.

Kariyerinde dijital dönü-
şümü erkenden yakalayan 
Ezgi Sevil, internet gazete-
ciliğine yönelerek özellikle 
siyaset alanında dikkat 
çeken köşe yazılarına imza 
attı. Günümüzde ise değişen 
medya dinamiklerini yakın-
dan takip eden bir içerik 
üreticisi olarak, dijital plat-
formlarda siyaset ve gündem 
odaklı içerikler üretmeye 
devam ediyor. Özellikle hal-
kın nabzını tutan soru-cevap 
formatındaki video içerik-
leriyle (reels), kamuoyunun 
sesini doğrudan yansıtan 
yeni nesil habercilik anlayışı-
nı başarıyla temsil ediyor.

“Ezgi Sevil Soruyor” adlı 
dijital programıyla dikkatleri 
üzerine çeken Sevil, sosyal 
medyada da güçlü bir etkileş-
im yakalamış durumda. Ins-
tagram’da @eezgisevill kulla-
nıcı adıyla yayınlarını sürdü-
ren genç gazeteci, sahadaki 
gözlemlerini ve toplumsal 
gündemi takipçileriyle buluş-
turarak dijital medyada ken-
dine sağlam bir yer ediniyor.

Başarıları da bu yükselişi 
destekler nitelikte. Ezgi 
Sevil, 17. Altın Başarı Ödül-
leri’nde “Yılın En İyi Köşe 
Yazarı”, 18. Altın Başarı 
Ödülleri’nde ise “Yılın En 
İyi Dijital Program Sunucu-
su” ödüllerine layık görüldü. 
Bu ödüller, onun hem yazılı 
hem de görsel medyadaki 
etkisini tesciller nitelikte.

Buket Elbeyoğlu’nun
iLHAM VEREN
YOLCULUĞU

BAĞIMSIZ müzik sahnesinin dik-
kat çeken isimlerinden Cem Sözer, 
yeni maxi single çalışması “Affeder 
misin?” ile dinleyicisinin karşısına 
çıktı. 12 Nisan itibarıyla tüm dijital 
platformlarda yayınlanan proje, 
sanatçının yıllara yayılan sahne 
deneyimini ve müzikal birikimini 
güçlü bir şekilde yansıtıyor.

Uzun yıllardır müziğin içinde 
olan Cem Sözer; bar sahneleri, 
canlı performanslar ve çeşitli 
etkinliklerde edindiği tecrübeyle 
dinleyiciyle kurduğu samimi bağ 
ve sahnedeki doğal duruşuyla öne 
çıkıyor. Farklı müzik yarışmaların-
da elde ettiği dereceler ve amatör 
dönemden bu yana sürdürdüğü 
üretim disiplini, onun sanat yolcu-
luğunun temel taşlarını oluşturu-
yor. Müzikal kariyerinde önemli 
isimlerle çalışma fırsatı yakalayan 
Sözer, prodüktör ve müzisyen Can 
Şengün ile olan iş birlikleri sayesin-
de müziğini daha da derinleştirdi. 
Farklı enstrümanlara olan hâki-
miyeti ve detaylara verdiği önem, 
onun özgün tarzını belirleyen un-
surlar arasında yer alıyor. Türkçe 
pop, arabesk, elektronik ve nostal-
jik tınıları modern düzenlemelerle 
harmanlayan sanatçı; aşk, özlem ve 
pişmanlık gibi evrensel duyguları 
içten bir anlatımla dinleyicisine 
sunuyor. Özellikle duygusal vokal 
performansı ve hikâye anlatımına 
verdiği önem, Sözer’in müziğini 
farklı kılan en belirgin özellikler-
den biri. İki şarkıdan oluşan “Af-
feder misin?” maxi single’ında yer 
alan eserler: Projeye adını veren 
“Affeder misin?”; melodik yapısı, 
etkileyici nameleri ve yoğun duygu-

sal atmos-
feriyle öne 
çıkarken, 
“Yine de 
Sen” ise an-
latımındaki 
içtenlik ve 
sade gücüy-
le dikkat 
çekiyor.

HUKUK ile edebiyat… 
Biri kuralların, diğeri 
duyguların alanı. İrem 
Çeviker Maraşlı ise bu 
iki dünyayı aynı potada 
eriterek kendine özgü 
bir anlatı dili kurmayı 
başaran isimlerden biri 
olarak dikkat çekiyor. 
Maraşlı, mesleki biri-
kimini insan ruhunun 
katmanlarını anlama 
çabasıyla birleştiriyor.

Meslek hayatı boyunca insa-
nın iç dünyası ile dış dünyanın 
katı kuralları arasındaki gerilimi 
yakından gözlemleme fırsatı 
bulan yazar, bu birikimi yazıla-
rına derinlik kazandıran temel 
unsurlardan biri hâline getiriyor. 
Onun kaleminde hukuk, sadece 
bir meslek değil; insanın içsel 
çatışmalarını anlamaya açılan bir 
pencere niteliği taşıyor.

İrem Çevi-
ker Maraşlı’nın 
yazı yolculuğu, 
bireyin kendisiyle 
kurduğu dürüst 
ilişkiyi keşfetme 
arayışıyla şekille-
niyor. Şiirlerinde 
yalnızlık, hafıza, 
kırılganlık ve 
yüzleşme cesareti 
öne çıkan temalar 
arasında yer 

alıyor. Duyguyu süslemek ye-
rine yalın ve sahici bir biçimde 
ortaya koymayı tercih eden yazar, 
okurunu yüzeyde kalmaya değil, 
derinlere inmeye davet ediyor.

İlk şiir kitabı “Mavi Yaz” ile 
edebiyat dünyasına güçlü bir 
giriş yapan Maraşlı, ikinci eseri 
“Nikbin” ile bu yolculuğunu daha 
da derinleştiriyor. “Nikbin”, içsel 
dönüşüm, öz-şefkat ve direnç ek-

seninde kurulan anlatısıyla dikkat 
çekiyor. Okuru dış dünyanın gü-
rültüsünden uzaklaştırarak kendi 
iç coğrafyasına yönlendiren eser, 
yer yer sert ama her zaman sahici 
bir yüzleşme alanı sunuyor.

Yazar, üretimlerini yalnızca 
edebi bir faaliyet olarak değil; 
akılla adaleti, sezgiyle anlamı 
birlikte arayan bir ifade alanı 
olarak tanımlıyor. Bu yaklaşım, 
onun metinlerine hem düşünsel 
bir derinlik hem de duygusal bir 
yoğunluk kazandırıyor.Kendine 
özgü çalışma tarzı, çok yönlü 
birikimi ve geliştirdiği özgün pro-
jelerle dikkat çeken İrem Çeviker 
Maraşlı; güçlü iletişimi, pozitif 
enerjisi ve etkileyici duruşuyla da 
biliniyor. Hukukun disiplininden 
beslenen, edebiyatın özgürlüğüyle 
genişleyen bu üretim hattı, onu 
çağdaş edebiyat sahnesinde ayrı-
calıklı bir konuma taşıyor.

BABOLİ01’DEN 
“YOLCU” İLE 
DUYGULARA 
YOLCULUK

İREM ÇEVİKER MARAŞLI

GRUBUN temelini oluşturan iki isim, 
Zeynal Eraslan ve Hakan Barhan 
Başbay, üniversite yıllarına dayanan 
yaklaşık 20 yıllık dostluklarını müziğe 
taşıyor. Farklı mesleklerden gelen bu 
iki ismin ortak paydası ise müziğe olan 
tutkuları ve üretme arzuları.

“Aşk Böyle Değil”, bir diyalog 
üzerinden ilerleyen söz yapısıyla dikkat 
çekiyor. Şarkıda, bir mürid ile şeyh ara-
sında geçen konuşma üzerinden aşkın 
ne olduğu sorgulanıyor. İlk bakışta “ke-
lebekler uçuşması” gibi basit bir duygu 
olarak tarif edilen aşkın, aslında çok 

daha derin ve dönüştürücü bir anlam 
taşıdığı vurgulanıyor. “İki gördüğünü 
tek görünce tamam” ifadesiyle, aşkın 
bir tür birlik ve bütünlük hali olduğuna 
işaret ediliyor.

Şarkının ilerleyen bölümlerinde ise 
“Leyla” metaforu üzerinden dünyevi 
aşk ile ilahi aşk arasındaki fark ustalık-
la işleniyor. Dinleyici, yüzeysel bir sev-
ginin ötesine geçmeye davet edilirken, 
“Aradığın buysa cennette huriler var” 
sözleriyle de aşkın yalnızca arzu ve he-
vesle sınırlı olmadığı güçlü bir şekilde 
ifade ediliyor.

‘‘Aşk böyle değil’’
ile ezber bozan 

bir yorum
Müzik dünyasında özgün anlatımı ve güçlü sözleriyle dik-
kat çeken Makam grubu, yeni şarkıları “Aşk Böyle Değil” 
ile dinleyicilerin karşısına çıktı. Aşk kavramını alışılmışın 

dışında, daha derin ve sorgulayıcı bir perspekti� e ele 
alan eser, kısa sürede ilgi odağı olmayı başardı
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Hukukun disiplini, edebiyatın derinliği:

DİJİTAL MEDYADA 
YÜKSELEN BİR SES:

EZGi SEViL
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Büyükçekmece’de uyuşturucu operasyonuBüyükçekmece’de uyuşturucu operasyonu
İSTANBUL Emniyet Mü-
dürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlü-

ğü ekiplerince, ‘Uyuşturucu veya 
uyarıcı madde imal ve ticare-
ti’ suçuna yönelik yürütülen 
çalışmalar kapsamında Büyük-
çekmece’de operasyon düzen-
lendi. 15 Nisan Çarşamba günü 

bir imalathaneye ve bir araca 
yönelik gerçekleştirilen operas-
yonda 2 şüpheli gözaltına alındı. 
İmalathane ve araçta yapılan 
aramalarda; 426 kilo 950 gram 
katkı maddesi, 1 milyon doluma 
hazır boş kapsül, 50 bin doluma 
hazır boş plastik kutu, 5 hap 
üretiminde kullanılan makine ile 

3 milyon 70 bin pregabalin etken 
maddeli sentetik ecza hap ele 
geçirildi. Gözaltına alınan şüp-
heliler, emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edildi. 
Şüphelilerden 1’i adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılırken 1 
şüpheli tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. DHA

Büyükçekmece’de imalathane ve bir araca düzenlenen uyuşturucu operasyonunda 2 şüpheli gözaltına 
alındı.Gözaltına alınan 2 şüpheliden biri serbest bırakılırken, 1’i çıkarıldığı mahkemece tutuklandı

İSTANBUL 
dürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlü-

Hızını alamadı
refüje çarptı

Beyoğlu’nda otomobilin çarptığı dolmuş, refüje 
çıkarak yön tabelası ile aydınlatma direğine 
çarptı. Kazada dolmuşta bulunan 5 yolcu yara-
landı. Yaralılar, sağlık ekiplerinin ilk müdahale-
sinin ardından hastaneye kaldırıldı

KAZA,  Örnektepe Mahallesi’nde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, 
caddede duraklama yaptıktan sonra 

yeniden yola çıkmak için manevra yapan D.Ö., 
kullandığı otomobille, aynı yönde seyir halinde 
olan A.Ş. idaresindeki dolmuşa çarptı. Çarp-
manın etkisiyle şoförünün kontrolünü kaybet-
tiği dolmuş refüje çıkarak önce yön tabelasına 
ardından aydınlatma direğine çarptı. Kazada 
dolmuşta yolcu olarak bulunan 5 kişi hafif şekil-
de yaralandı. İhbar üzerine olay yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Yaralılar, sağlık ekip-
lerinin olay yerindeki ilk müdahalesinin ardın-
dan çevredeki hastanelere kaldırıldı. Yaralıların 
hayati tehlikesinin bulunmadığı öğrenildi.

Kaza anı kamerada
Öte yandan kaza anı çevredeki bir iş yerinin 

güvenlik kamerasına yansıdı. Görüntülerde 
otomobilin dolmuşa çarpması ve dolmuşun sav-
rularak refüje çıktığı görülüyor. Kaza nedeniyle 
cadde üzerinde trafik bir süre kontrollü olarak 
sağlandı. Araçların kaldırılmasının ardından 
trafik akışı normale döndü. Olayla ilgili araç 
sürücüleri, haklarında ‘Taksirle yaralama’ 
suçundan adli işlem yapıldı. Sürücüler savcılık 
kararıyla serbest bırakıldı. DHA

KAZA
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, 
caddede duraklama yaptıktan sonra 

Kartal’da evinde tek başına bulunan Ruhan Çalu(59)’yu bıçaklayarak öldür-
dükten sonra Kocaeli’n’de yakalanan şüpheli Mert Deniz G.(20) adliyeye 
sevk edildi. Üniversite öğrencisi olduğu öğrenilen Mert Deniz G. ifadesinde 
suçunu itiraf ederken, olayı neden yaptığı konusunda bilgi vermedi

Firari sonunda yakalandı Ne istedin kadından!

ISIL’IN DAVASINDA ISIL’IN DAVASINDA 
YİNE KARAR YOK!YİNE KARAR YOK!
Olay, 18 Mayıs’ta Kaynarca 

Mahallesi Erol Kaya Cadde-
si’nde Tuzla istikametinde 

meydana geldi. 34 KAB 356 plaka-
lı otomobil sürücüsü Ömer Faruk 
Ballı, yolun karşısına geçmek 
isteyen Işıl Öykü Dinç’e çarptı. 
İhbar üzerine olay yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Yapılan 
müdahalelere rağmen Dinç olay 
yerinde hayatını kaybetti. Anadolu 
Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından başlatılan soruşturmada 
Ömer Faruk Ballı’nın ‘Taksirle 
ölüme neden olma’ suçundan 2 
yıldan 6 yıla kadar hapis cezasıyla 
cezalandırılması istendi. Anadolu 
56. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 
görülen duruşmaya, tutuksuz 
sanık Ömer Faruk Ballı katılırken, 
duruşmada hayatını kaybeden Işıl 
Öykü Dinç’in annesi Özlem Dinç, 
baba Yunus Dinç ve taraf avukat-
ları hazır bulundu. Kadıköy’de bit 
pazarında bıçaklanarak öldürülen 
Mattia Ahmet Minguzzi’nin (15) 
annesi Yasemin Akıncılar Min-
guzzi de aileye destek olmak için 
duruşmaya katıldı.

Kimsenin tam bilgisi yok
Duruşmada dinlenen polis 

memuru Serdar K. “Olay günü 
Cumartesi günü yoğundu. Anons 
geldi anosta Kaynarca mahallesi 
Tuzla istikameti yaralamalı trafik 
kazası olduğu söylendi. Yoğun 

olmasına rağmen olabildiğince 
hızlı biçimde olay yerine intikal 
ettik. Olay yerinde trafik polisleri 
vardı. Olay yerinde merhume kız 
çocuğunu görmedim. Olay yerinde 
araç parçaları ve kan izleri vardı. 
Daha sonra trafikçi arkadaşlara 
kazanın nasıl olduğunu sorduk. 
Olay yeri çok kalabalıktı, olayda 
kimsenin tam bir bilgisi yoktu. 
Pendik Hastanesi’nde kızın vefat 
ettiğini öğrendik. Biz adli ekip ola-
rak gittik, bizden önce Selamiçeş-
me trafik polisleri vardı. Çevrede 
aracın kimin kullandığına dair bir 
bilgi yoktu. Hatırladığım kadarıy-
la edinilen bilgiye göre tutanağa 
erkek sürücü olarak geçirdik” 
ifadelerini kullandı.

Görüntü kaydıyla yazıldı
Tanık polis memuru Oğuzhan K. 

ise, “Bölge amirimiz kazaya denk 
geldi, anons olarak bize anons-
ladı. Biz olay yerine gittiğimizde 
yayayı hastaneye kaldırmışlardı, 
sürücü olay yerindeydi. Tutanakta 
belirtilen kusurları elimizde olan 
görüntü kaydı, olay yerinden ve 
sürücü beyanıyla verildi. Biz sistem 
üzerinden tutanak dolduruyoruz, 
amirimizin anonsuyla olay yerine 
gittik. Mobese birimine ulaştık ve 
olay yerinde ışıklardan bir tanesi-
nin çalıştığı belirtildi. Olay yerine 
anons sonrası 10 dakika içerisinde 
gittik” dedi. DHA

Pendik’te Işıl Öykü Dinç’in (15) hayatını kaybettiği kazaya ilişkin, ‘Taksirle ölüme neden olma’ 
suçundan 2 yıldan 6 yıla kadar hapis cezası istemiyle tutuksuz yargılanan araç sürücüsü Ömer 

Faruk Ballı (26) üçüncü kez hakim karşısına çıktı. Duruşma 11 Eylül 2026’ya ertelendi

Suçlamaları kabul etmedi
SANIK Ömer Faruk Ballı ise 
duruşmada “Önceki ifadeleri-
mi tekrar ederim aleyhimdeki 
hususları kabul etmiyorum” 
dedi. Duruşmada tutuksuz 
sanık Ömer Faruk Ballı hak-

kındaki adli kontrol hükümle-
rinin devamına karar verildi. 
Kaza anına ilişkin video 
kaydının tespiti için Adli Tıp 
Kurumu raporunun beklen-
mesine karar verildi. 

Işıl Öykü Dinç

ASAYİŞ Şube Müdürlü-
ğü, Aranan Şahıslar Büro 
Amirliği ekipleri, firari 

hükümlülere yönelik yapılan 
çalışmalarda 25 Aralık 2024 tari-
hinden bu yana aranan Abdulsa-
met U.’yu yakalamak için bir dizi 
operasyon yaptı. Polis ekipleri, 
önce şüphelinin bulunduğu-
nu tespit ettikleri Kocaeli’nin 
Gebze ilçesinde Ovacık köyünde 
bir eve baskın yaptı. Şüphelinin 
dakikalar önce evden ayrıldığı 
belirlenirken, yeniden takip 
başlatıldı. Firari hükümlünün 
kendisine yardım eden bir kişiyle 
birlikte Pendik’te olduğu belir-
lendi. Bunun üzerine yapılan 
çalışmalar sonucunda Abdulsa-
met U.’nun sık sık ev değiştirdiği 
ve en son kaldığı rezidans tespit 

edildi.

Özel harekat baskın yaptı
Belirlenen adrese Özel Ha-

rekat Polislerinin de katıldı bir 
operasyon düzenlendi. Baskın-
da, firari hükümlü Abdulsamet 
U. ile onu sakladığı iddia edilen 
arkadaşı Yakup Ş. gözaltına 
alındı. Evde yapılan aramalarda 
ruhsatsız tabanca ele geçirildi. 
Asayiş Şube Müdürlüğüne geti-
rilen Yakup Ş.’nin 2017 yılında 
meydana gelen ‘kasten öldürme’, 
‘kasten yaralama’, ‘Uyuşturucu 
veya uyarıcı madde ticareti’, 
‘ruhsatsız ateşli silah ve mermi 
satın alma’, ‘taşıma ve bulundur-
ma’ suçlarından hakkında 16 yıl 
3 ay 22 gün hapis cezası bulun-
duğu ayrıca 5 ayrı UYAP ara-

ması olduğu belirlendi. Aranan 
Şahıslar Büro Amirliğinde işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk 
edilen Abdulsamet U. cezaevine 
gönderildi. Onu sakladığı iddia 
edilen Yakup S. hakkında ise 
mahkeme ev hapsi kararı verdi.

İstanbul’da 2024 yılından bu yana aranan ve ‘kasten öldürmek’, ‘kasten yaralama’, ‘uyuşturucu ticareti’, ‘ruhsat-
sız silah bulundurmak’ suçlarından toplam 16 yıl 3 ay 22 gün hapis cezası olan firari Abdulsamet U., yakalandı

ASAYİŞ 
ğü, Aranan Şahıslar Büro 
Amirliği ekipleri, firari KARTAL, Esentepe mahallesi, 

Çamlıdağ Sokak’ta meydana gelen 
olayda, Ruhan Çalu’nun dairesin-

den gelen bağrışma sesleri üzerine polise 
ihbarda bulundu. Olay yerine gelen polis 
ekipleri, açık kapıdan daireye girdiklerin-
de Çalu’nun bıçaklanmış bir halde buldu. 
Sağlık ekipleri yaptıkları incelemede 
Ruhan Çalu’nun aldığı bıçak darbeleri 
nedeniyle hayatını kaybettiğini tespit etti.

Suç kaydı yok
Cinayet Büro Amirliği tarafından 

olaydan sonra başlatılan çalışmada 
polis güvenlik kameralarını kullanarak 
şüpheliyi takibe aldı. Şüphelinin olayın 
ardından bir Taksiye binerek Kocaeli’ne 
gittiği belirlendi. Şüpheliyi yakalamak 
için bölgede operasyonlara başlanırken, 
cinayeti gerçekleştirdiğini söyleyen Mert 
Deniz G., karakola giderek teslim oldu. 
İstanbul, Asayiş Şube Müdürlüğü’ne 
getirilen 20 Mert Deniz G.’in üniversite 

öğrencisi olduğu ve suç kaydının bulun-
madığı öğrenildi.

Cinayetin sebebi soruldu
Cinayet Büro Amirliğinde verdiği 

ifadesinde cinayeti işlediğini itiraf eden 
Mert Deniz G.’nin olayı neden gerçek-
leştirdiği konusunda bir bilgi vermediği 
öğrenildi. Yetkililer şüphelinin olaydan 
sonra aldığı cep telefonunun, eve yakın 
boş bir araziye atılmış olarak bulunduğu-
nu söyledi. Şüpheli işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. DHA

KARTAL
Çamlıdağ Sokak’ta meydana gelen 
olayda, Ruhan Çalu’nun dairesin-

Yolcu teknesinde panik yaşandı
KADIKÖY İskelesi’nde bağlı bulunan 
yolcu teknesinde çıkan yangın sön-
dürüldü. Ekiplerin çalışması dron ile 

havadan görüntülendi. Yangın,  Kadıköy-Ka-
raköy hattında sefer yapan 
42 metre uzunluğundaki 
‘B.KAÇKAR’ isimli yolcu 
teknesinde çıktı. İskelede 
bağlı olduğu sırada tek-
nenin makine dairesinde 
çıktığı öğrenilen yangını 

görenler durumu itfaiye ekiplerine bildirdi. 
İhbar üzerine olay yerine Kıyı Emniyeti, Sa-
hil Güvenlik, İtfaiye ve UMKE ekipleri sevk 
edildi. İçerisinde yolcu bulunmadığı öğreni-

len teknede çıkan yangın kısa 
sürede söndürüldü. Can kaybı 
ya da yaralanmanın yaşanma-
yan yangının çıkış nedenine 
ilişkin inceleme başlatıldı. 
Ekiplerin çalışması dron ile 
havadan görüntülendi. DHA

KADIKÖY 
yolcu teknesinde çıkan yangın sön-
dürüldü. Ekiplerin çalışması dron ile 

ARNAVUTKÖY’DE 
şoförünün direksiyon 
hakimiyetini kaybettiği 

TIR, kavşakta devrildi. Kazada 
yara almayan TIR şoförü, ted-
biren hastaneye kaldırılırken 
kapanan yol ekiplerin çalışma-

sının ardından yeni-
den trafiğe açıldı.

Kaza, Arnavutköy 
Hadımköy-İstanbul 
Caddesi Yeşilbayır 
Kavşağı’nda meyda-
na geldi. Edinilen 
bilgiye göre, seyir 

halindeki 34 EJD 842 plakalı 
TIR, şoförünün direksiyon ha-
kimiyetini kaybetmesi sonucu 
devrildi. İhbar üzerine olay 
yerine polis, itfaiye ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Kazayı 

yara almadan atlatan TIR şofö-
rü, sağlık ekipleri tarafından 
tedbiren hastaneye kaldırıldı. 
Yol, devrilen araç nedeniyle bir 
süre trafiğe kapandı. TIR, vinç 
yardımıyla bulunduğu yerden 
kaldırıldı. TIR’dan yola dökü-
len yağın zemini kayganlaştır-
ması üzerine ekipler tarafından 
kumlama çalışması yapıldı. 
Yolun temizlenmesinin ardın-
dan trafik akışı normale döndü. 
Polis, kazayla ilgili inceleme 
başlattı. DHA

TIR devrildi yok kapandıTIR devrildi yok kapandı

ARNAVUTKÖY’DE 
şoförünün direksiyon 
hakimiyetini kaybettiği 
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İ stanbul’un yedi tepesinden birinde,
Marmara’nın Haliç ve Boğaz ile ku-
caklaştığı o stratejik noktada, bir

zaman makinesi durur. Adı bugün her ne
kadar Topkapı Sarayı olsa da, asırlarca
"Saray-ı Cedîd-i Âmire" (Yeni Saray) olarak
anılan bu yerleşke, sadece taş ve harçtan iba-
ret bir yapı değildir; o, bir cihan imparatorlu-
ğunun hafızasıdır.

Dünün Görkemi: Bir Güç ve Yaşam Merkezi

1460 yılında Fatih Sultan Mehmed’in em-
riyle yükselmeye başlayan bu saray, yaklaşık

400 yıl boyunca Osmanlı’nın kalbi olarak
attı. O günlerde burası, 700 bin metrekarelik
devasa bir alana yayılan, içinde 4 binden
fazla insanın yaşadığı "şehir içinde bir şehir"
gibiydi. Yâ Valiyete Külli Mazlûm: Giriş ka-
pısında yazan "Tüm mazlumların sığınağı"
ibaresi, sarayın sadece bir hükümdar konutu
değil, adaletin dağıtıldığı bir merkez olduğu-
nun kanıtıydı.

Divan-ı Hümayun ve Harem:

Bir yanda devletin en kritik siyasi kararları-
nın alındığı Divan toplantıları, diğer yanda ha-

nedanın mahrem hayatının sür-
düğü, yüzlerce odalı gizemli Harem...

Enderun: Geleceğin devlet adamlarının ye-
tiştiği o eşsiz eğitim ocağı da yine bu yüksek
duvarların ardındaydı.

Tarihin En Büyük Restorasyonu

Cumhuriyet’in ilanıyla birlikte 1924 yılında
halkın ziyaretine açılan saray, bugün yılda 3
milyondan fazla turisti ağırlayan dünyanın en

zengin müze-saraylarından biridir. Ancak
2026 yılı itibarıyla Topkapı, sadece bir gezi
noktası değil, aynı zamanda yaşayan bir şan-
tiye kimliğiyle karşımıza çıkıyor.

10 yıl süren titiz restorasyon çalışmalarının
ardından, I. Ahmed ve III. Ahmed Has Odaları
gibi en özel mekanlar orijinal dokusuna sadık
kalınarak yeniden kapılarını açtı.

Keşfedilmeyi Bekleyenler:

Harem’deki Karaağalar ve Kadınlar mescit-
leri gibi eskiden depo olarak kullanılan alanlar,
aslına uygun şekilde müzeye kazandırıldı.

Koleksiyonun Büyüsü:

Bugün ziyaretçiler; Kaşıkçı Elması’nın

ışıltısını, Kutsal Emanetler’in huzurunu ve
imparatorluk hazinesinin görkemini yerinde
görebiliyor.

Topkapı Sarayı, dünün o ağırbaşlı 
yönetim merkezi olma görevini bugün 
"tarihin koruyucusu" olarak sürdürüyor.
Geçtiğimiz günlerde kaybettiğimiz değerli
hocamız İlber Ortaylı'nın da vurguladığı
gibi, bu mirasın tam anlamıyla korunması
ve çevresindeki modern yapıların (Sirkeci
demiryolu hattı gibi) tarihle uyumlu hale
getirilmesi, şehrin geleceği için en büyük
borcumuzdur.

Topkapı’yı gezmek, sadece eski bir yapıyı
görmek değil; asırların fısıltısını duymak ve
"cihan devleti"nin ruhuna dokunmaktır.

Sarayburnu’nun sessiz tanığı

P rograma; AK Parti İstanbul İl
Başkanı Abdullah Özdemir,
AK Parti İstanbul Milletvekilleri

Halis Dalkılıç ve Seda Gören Bölük,
Arnavutköy Kaymakamı Mahmut
Hersanlıoğlu, Arnavutköy Belediye
Başkanı Mustafa Candaroğlu, ilçe pro-
tokolü ve çok sayıda vatandaş katıldı.
AK Parti İstanbul İl Başkanı Abdullah Öz-
demir, Arnavutköy Belediyesi'nin kısa sü-
rede hayata geçirdiği yatırımlara dikkat
çekerek, 2 yıllık süreçte ilçede önemli bir dö-
nüşüm yaşandığını ifade etti. Özdemir, “İki
yıl bir tarafta, yedi yıl bir tarafta; Arnavut-
köy'de bu süre zarfında ortaya konulan hiz-
metler çok net bir şekilde görülüyor. Sosyal
tesislerden spor alanlarına, eğitim yatırım-

larından yaşam alanlarına kadar her
başlıkta vatandaşın hayatına dokunan
işler hayata geçirildi" dedi. Özdemir, Ar-
navutköy Belediyesi'nin sınırlı imkanlara
rağmen önemli projeleri hayata geçirdi-
ğini belirterek, vatandaş odaklı hizmet
anlayışının sahaya güçlü şekilde yansıdı-

ğını aktardı.

Sözler hizmete dönüşüyor

AK Parti İstanbul Milletvekili Halis Dalkılıç
ise Arnavutköy'de hayata geçirilen projele-
rin vatandaşın hayatını kolaylaştıran somut
hizmetler olduğunu belirtti. Arnavutköy Be-
lediyesi'nin seçim döneminde ortaya koy-
duğu vizyonu sahaya yansıttığını ifade eden
Dalkılıç, ilçede her yeni yatırımın sosyal ya-

şamı güçlendiren bir adım niteliği taşıdığını
söyledi. Dalkılıç, Belediye Başkanı Mustafa
Candaroğlu ve ekibinin Arnavutköy'de
yoğun bir çalışma ortaya koyduğunu belir-
terek, yapılan yatırımların yalnızca bugüne
değil geleceğe de hitap ettiğini dile getirdi.

hayata dokunan hizmetler

Arnavutköy Belediye Başkanı Mustafa
Candaroğlu ise ilçede yürütülen çalışmala-
rın insan odaklı belediyecilik anlayışıyla şe-
killendiğini belirterek, Arnavutköy'ün her
geçen gün büyüyen ve gelişen bir ilçe oldu-
ğunu söyledi. Candaroğlu, “Sosyal tesisle-
rimizle, parklarımızla, spor alanlarımızla ve
eğitim yatırımlarımızla Arnavutköy'ü daha
ileriye taşıyoruz. Amacımız bu ilçede yaşa-

yan her bir vatandaşın hayatına doğrudan
dokunan hizmetler üretmek" dedi. Açılışı
yapılan projelerin bu vizyonun bir yansı-
ması olduğunu ifade eden Candaroğlu,
“Vadipark Sosyal Tesisi, ARFİT ve Arna-
Çocuk ile ilçemize üç önemli hizmet kazan-
dırıyoruz. Aynı zamanda Vadipark Spor ve
Yaşam Merkezi'nin temelini atarak Arna-
vutköy'ün geleceğine yönelik büyük bir yatı-
rımı daha başlatıyoruz" diye konuştu.
Candaroğlu, hayata geçirilen her projenin
aile yaşamını desteklediğini, çocukların ge-
lişimine katkı sunduğunu ve kadınların sos-
yal hayata daha güçlü katılımını sağladığını
belirterek, Arnavutköy'ü daha yaşanabilir
bir ilçe haline getirmek için çalışmaların sü-
receğini söyledi.

Esenler Belediyesi tarafından 23 Nisan
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’na özel
geleneksel olarak düzenlenen Uluslararası
Barış Ekmeği Festivali, bu yıl 16'ncı kez
dünya çocuklarını bir araya getirecek

EsEnlEr Belediyesi; Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, TİKA ve
Türkiye Maarif Vakfı’nın destekleriyle bu yıl

16'ncı kez Uluslararası Barış Ekmeği Festivali’ne ev sa-
hipliği yapacak. Farklı coğrafyalardan gelen çocukları
Esenler’de buluşturacak etkinlik ile dünyaya yine barış
mesajları verilecek. Kendi ülkelerinden getirdikleri un ve
sularla barış ekmeği pişirecek çocuklar, ardından bu ek-
mekleri dünya liderlerine gönderecek. 'Avrasya’nın Ço-
cukları' temasıyla Karadağ, Romanya, Pakistan, Filistin,
Türkiye, Kuzey Makedonya, Arnavutluk, Kosova, Gür-
cistan, Bosna Hersek, Sırbistan ve Azerbaycan’dan
gelen çocuklar, kendileri için düzenlenen etkinliklere ka-
tılarak bir hafta boyunca İstanbul’u yakından tanıma
fırsatı da bulacak.

Tarihi ve kültürel yerler

Festival kapsamında çocuklar İstanbul’un önemli kültü-
rel, tarihi ve sosyal noktalarını ziyaret edecek. Karaköy,
Galata, İstiklal Caddesi ve Taksim Meydanı’nda şehir
gezileri gerçekleştirilecek, ardından Boğaz turu ile İstan-
bul’un doğal ve tarihi güzellikleri tanıtılacak. Çocuklar
Tarihi Yarımada’yı da ziyaret ederek İstanbul’un kültü-
rel mirasını yakından tanıma fırsatı bulacak. Katılımcı-
lar ayrıca İstanbul’daki tema park alanını ziyaret ederek
birbirinden renkli etkinliklere katılacak.

barış Duvarı'nı boyayacaklar

Her güne özel farklı etkinliklerin düzenleneceği 16'ncı
Uluslararası Barış Ekmeği Festivali’nde minikler, İstan-
bul Valisi Davut Gül ve Esenler Belediye Başkanı M.
Tevfik Göksu’yu makamlarında ziyaret edecek. Festiva-
lin geleneksel etkinlikleri arasında yer alan 'Barış Duvarı'
boyama çalışmasında ise çocuklar, barış temasını sim-
geleyen duvarı hep birlikte renklendirerek ortak bir
sanat çalışmasına imza atacak.

Dünya liderlerine çağrı

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı günü
düzenlenecek festivalin ana programı için minikler bir
hafta boyunca prova yapacak. Yöresel kıyafetleriyle ül-
kelerinin geleneksel danslarını sahneye taşıyacak minik-
ler, ülkelerinden getirdikleri un ve sularla hep birlikte
barış ekmeği pişirecek. Ekmekler, dünya barışını konu
alan bir mektupla birlikte dünya liderlerine gönderile-
cek. Etkinlik, 22 Nisan günü Esenler Dörtyol Mey-
danı’nda düzenlenecek.  Dha

Ahmetberkeyuksel@gmail.com

A. Berke YÜKSEL
www.damgagazetesi.com
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Arnavutköy Belediyesi tarafından

yapılan Vadipark Sosyal Tesisi,
ARFİT spor merkezi ve ArnaÇocuk

anaokulunun açılışı yapılırken,
Vadipark Spor ve Yaşam 

Merkezi'nin de temeli atıldı
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Kahramanmaraş'ın Onikişubat
ilçesinde okula düzenlenen silahlı

saldırıda hayatını kaybeden öğretmen
ve öğrenciler için Fatih Caminde 

gıyabi cenaze namazı kılındı.
Eğitimciler Birliği Sendikası 

(Eğitim-Bir-Sen) 1 No'lu Şube Başkanı
Bilal Duran, namaz sonrası yaptığı

açıklamada “Çocuklarımızı asla yalnız
bırakmayağız. Gerekirse milli bir 

seferberlik başlatılsın” diye konuştu

Kahramanmaraş'taKi
okul saldırısında hayatını kay-
beden öğretmen ve öğrenciler

için Fatih Camii'nde cuma namazının ar-
dından gıyabi cenaze namazı kılındı.
Namaz sonrası grup adına açıklama
yapan Eğitimciler Birliği Sendikası (Eği-
tim-Bir-Sen) 1 No'lu Şube Başkanı Bilal
Duran, Siverek'te yaşanan şiddet olayının
ardından Kahramanmaraş'taki saldırının
eğitim camiasını derinden yaraladığını
söyledi. Duran, “Öğrencilerimizi, eğitim-
cilerimizi ve eğitim kurumlarımızı hedef
alan menfur saldırıları lanetliyoruz. Ha-

yatını kaybeden öğretmen ve öğrencileri-
mize Allah'tan rahmet, ailelerine sabır di-
liyoruz" dedi.

Mutlaka yasaya dönüşmeli

Duran açıklamasında, dijital platformlar
üzerinden çocukları etkileyen tehditlere
dikkat çekerek, “Eğitim çalışanları olarak
dijital dünyada çocuklarımızı hedef alan
kirli oyunların farkındayız. Dijital terörün
karşısında çocuklarımızı yalnız bırakma-
yacağız. Bu şiddet sarmalını bir milli gü-
venlik meselesi olarak görmeli, nesillerin
geleceği için milli bir seferberlik başlatıl-

masını zorunlu görüyoruz. Sanal orta-
mın çocuklarımızı ve gençlerimizi hedef
alan tehdit ve tehlikelerine karşı
TBMM'de görüşülen düzenlemeler bir
an önce yasaya dönüştürülmelidir" ifade-
lerini kullandı.

Polis zorunlu olmalıdır

Eğitim-Bir-Sen'in taleplerini de sıralayan
Duran, okullarda güvenlik önlemlerinin
artırılması, dijital içeriklerin denetlen-
mesi, okul polisi uygulamasının yaygın-
laştırılması ve rehberlik hizmetlerinin
güçlendirilmesi gerektiğini vurgulayarak,

“Dijital oyunlar zorunlu içerik denetimin-
den geçirilmeli; 'Çocuklar İçin Uygundur'
sertifikası bulunmayan oyunların satışı ve
erişimi engellenmelidir. Okul polisi uygu-
laması zorunlu hale getirilmelidir. Aileler,
çocuklarının dijital ortam kullanımını
daha yakından takip etme konusunda bi-
linçlendirilmelidir" dedi. Duran, “Öğrenci
disiplin yönetmeliği, değişen şartlar ve ih-
tiyaçlar dikkate alınarak yeniden düzen-
lenmelidir. Her okula rehber öğretmen
normu verilerek psikolojik danışmanlık ve
rehberlik hizmetleri güçlendirilmelidir"
ifadelerini kullandı.  Dha

Barış Ekmeği
Festivali başlıyor

KARTAL’DA
anlamlı buluşma
Kartal Belediyesi, 15 Nisan Dünya Sanat Günü
kapsamında sanat dünyasının kıymetli isimlerini
ve sanatseverleri geleneksel hale gelen
kahvaltı programında bir araya getirdi

Kartal Belediyesi bünyesinde,
Uluslararası Plastik Sanatlar
Derneği ve İstanbul Kültür Sanat

Derneği iş birliğiyle gerçekleştirilen etkinlikte,
sanatın birleştirici gücü bir kez daha vurgulandı. Prog-
ramın açılış konuşmasını gerçekleştiren Başkanvekili
Olcay Özgön, Kartal Belediye Başkanı Gökhan Yük-
sel’in selamlarını ileterek 15 Nisan’ın sanat dünyası
için taşıdığı değere değindi. Kartal’ın bir kültür-sanat
kenti olma vizyonunu kararlılıkla sürdüreceğini belirten
Özgön, belediyenin sanatçılara ve sanatseverlere olan

desteğinin artarak devam
edeceğini ifade etti.
Törende söz alan Dernek
Başkanı Denizhan Özer ve
Başkan Yardımcısı Murat
Havan da sanatın toplum-
sal dönüşümdeki kritik ro-
lüne vurgu yaparak nazik
ev sahipliği için Kartal Be-
lediyesi’ne teşekkürlerini
sundular.

SERHAT
ÖZTÜRK

haber



İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), kentin gelecek vizyonunu ve
geçtiğimiz dönemin icraatlarını

içeren 2025 Yılı Faaliyet Raporu’nu
İBB Başkan Vekili Nuri Aslan kamuo-
yuyla paylaştı. Şanlıurfa ve Kahraman-
maraş’taki saldırılarda hayatını
kaybedenlerin anılmasıyla başlayan top-
lantıda, belediye yönetiminin, ekonomik
kriz ve siyasi baskılara rağmen sosyal bele-
diyecilikten ödün vermediği vurgulandı.
Kentin tarihi mirasına sahip çıkma sözü-
nün yinelendiği açıklamada, demokrasi ve
adalet mesajları aktarıldı.

Hepimiz İstanbul muhafızıyız

İBB Başkan Vekili Aslan 3 saat süren ko-
nuşmasında şunları söyledi: “Burası her-
hangi bir şehir değil. Burası İstanbul… O
İstanbul ki, fethi Hacı Bayram Veli tarafın-
dan henüz yeni doğmuş olan Fatih Sultan
Mehmet’e müjdelenen şehir.  İstanbul göz
bebeğimizdir. İşte bu yüzden Ekrem Baş-
kanımız, ‘Bizler İstanbul’un muhafızıyız’
dedi. Buradan selam olsun. Ekrem Başka-
nımız başta olmak üzere, gecesini gündü-
züne katarak İstanbul için çalışan ve bir
yıldan fazladır zindanlarda tutulan tüm yol
arkadaşlarımıza. Hiç kimse merak etmesin,
hiç kimse umutsuzluğa kapılmasın. Biz bu-
radayız, umut burada. Ve İstanbul’un mu-
hafızları görev başında! Bu kürsüden
anlatacaklarımız; sadece rakamların, proje-
lerin ya da yatırımların özeti değildir. Aynı
zamanda geçim derdiyle mücadele eden
insanların, geleceğe umutla bakmak iste-
yen gençlerin, hayatını onuruyla sürdür-
meye çalışan milyonların hikâyesidir. Hani
gülmek devrimci bir eylemdir diyorlar ya,
tüm baskılara, zorluklara, hukuksuzluklara

karşı bizler halkımızın yüzünü güldür-
mek için mücadele ediyoruz.

İmamoğlu her yerde

Aslan konuşmasında tutuklu bulunan
İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu'na
selam göndererek “Bugün, bu kürsüde

olması gereken kişi İstanbul’da güçlü ira-
desiyle girdiği her seçimde milletimizin tak-
dirini kazanan Ekrem İmamoğlu’dur! Bu
kürsünün asıl sahibi, 18 Mart akşamı ana-
sının ak sütü gibi helal olan diploması iptal
edilen, 19 Mart sabaha karşı hukuksuz bi-
çimde gözaltına alınan, bir yıldan fazladır
haksız biçimde Silivri’de tutsak tutulan
Ekrem İmamoğlu’dur! Burada, İstanbul’u
anlatması gerekirken mahkeme salonla-
rında, ‘Arkadaşlarımı evine gönderin, bu
sistemin derdi benimle’ diyebilecek cesareti
olan Ekrem İmamoğlu’dur. Kendisi ve liya-
katli arkadaşlarımız, 12 metrekarelik hücre-
lerinde de her türlü güçlüğe rağmen
İstanbul için, Türkiye için çalışmaya
devam etmektedir. Bizim sorumluluğumuz
bu açıdan da çok büyük. 19 Mart’tan
sonra, İstanbul Büyükşehir Belediyesi artık
iş yapamaz, hizmet üretemez diyenlere ya-
nıtı da gece gündüz hiç durmadan çalışa-
rak veriyoruz, vermeye de devam edeceğiz.
Çünkü Cumhuriyet’in evladı, İstanbul’un
seçilmiş belediye başkanı Ekrem İmamoğ-
lu’nun kurduğu liyakatli kadroların büyük
bir bölümü haksız yere tutuklu. Ancak liya-
katli kadrolarının diğer bölümü de burada,
bu salonda. Milyonlarca Ekrem İmamoğlu
her yerde!” diye konuştu.

Milletin parası millete

Aslan tüm engellemelere rağmen hiz-
metlerin asla hız kesmediğini de vurgu-

ladı: “Bu faaliyet raporunda şunu 
göreceksiniz: Üretmeyi, gayreti, çalış-
kanlığı, adaleti. Sizlere karşılaştığımız
engellemeleri anlatmayacağım. Çünkü
siz, yaşananların en yakın şahidisiniz.
Tarihin içinden tarih yazarak geçiyoruz.
Belediyemizin elbette birçok görevi var.
Metro yapmak, şehrimize yeşil alanlar
kazandırmak, afete karşı kentimizi di-
rençli hale getirmek gibi… Ama en
önemli görevimiz; İstanbul’da tek bir
vatandaşımızın dahi kendisini yalnız
hissetmemesini sağlamaktır. Ne yazık ki
bugün, hepimizin canını yakan bir ger-
çekle karşı karşıyayız: Mutfaklarda
büyük bir yangın var. Esnafın dükkânın-
daki sessizlik, emeklinin evindeki hüzün,
bir annenin, çocuklarının beslenme çan-

tasına koyacağı bir lokmanın kaygısı…
İşte bunların tamamı bizim en büyük
derdimiz. Ve biz bu derdi uzaktan 
izleyemeyiz. Cumhuriyet Halk Parti-
si’nin halkçı belediyecilik anlayışı; mem-
leket yangın yerine dönmüşken, kenara
çekilip seyretmeyi değil; o yangının içine
girip mücadele etmeyi gerektirir. Çünkü
Cumhuriyet kimsesizlerin kimsesidir.
Biz Cumhuriyet’e olan borcumuzu, 
bir vatandaşımızı bile geride bırakmaya-
rak ödemeye çalışıyoruz. Biz, milletin
parasını millete dağıtıyoruz. İstanbul
Büyükşehir Belediyesi bugün; bir anne-
nin omzunda destek, bir çocuğun içtiği
sütte bereket, bir gencin hayalinde daya-
nak olarak var. Ve var olmaya devam
edecek.”
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Ç. Ceyhan Suvarİ

Y alçın Küçük’ü ilk kez Ankara’da Özgür Üniver-
site’nin kuruluş etkinliğinde görmüştüm. Henüz
genç bir üniversite öğrencisi olarak isimlerin ta-

şıdığı entelektüel ve politik ağırlığın ve ortamın bende
yarattığı heyecanı ve merakı hala hatırlıyorum. Sahne-
deki masada Fikret Başkaya, İsmail Beşikçi ve Yalçın
Küçük vardı.

Yalçın Küçük, daha ilk andan itibaren —yaşamı bo-
yunca da defalarca şahit olacağımız— o “hiper aktif”
haliyle dikkat çekiyordu. Daha ilk dakikadan itibaren
sahnedeki dengenin nasıl bozulduğunu hatırlıyorum.
Sürekli araya giren, yerinde duramayan, her söze mü-
dahale etme ihtiyacı duyan heyecanlı bir figürdü. Bir
ara oturduğu sandalyeden aniden kalktı, Beşikçi’nin
omzuna bir poşu bıraktı ve “Her üniversitenin bir rek-
törü var; Özgür Üniversite’nin rektörü de İsmail Be-
şikçi olsun” dedi. Muhtemelen kendisinden başka
kimsenin böyle bir “atamadan” haberi yoktu. Yalçın
Küçük’ün çalışmalarını okudukça ve ekrandan takip
ettikçe anladım ki bu ne bir şakaydı ne de Beşikçi’yi
onurlandıran bir jestti. Bu, bir karakterin kendini dün-
yaya sunma biçimiydi ve aslında "atama yetkisini" kul-
lanarak kendi iktidarını tahkim etme girişimiydi.

Özgür Üniversite’de yıllar geçirdim. Önce öğrencisi
oldum, sonra dersler verdim, yayınlarına katkı sundum
ve yönetimde yer aldım. Ankara’daki merkezi 2013 yı-
lında kapandı ve İstanbul’a taşındı. Bütün bu zaman
boyunca Yalçın Küçük’ü bir kez bile Özgür Üniversi-
te’de görmedim. Kuruluşuna geldi, “rektör atadı” ve
ortadan kayboldu. Bu, onun düşünsel serüvenine dair
küçük ama öğretici bir metafordur; gelir, sahiplenir,
müdahale eder, adlandırır, rol dağıtır ve terk eder.

Ölümünden sonra ise sosyal medyada gördüğüm
tablo gerçekten çok ilginçti. Birkaç eleştiri vardı ama
onu yakından tanımış olanlar, muhtemelen her şeye
rağmen hocanın temsil ettiği politik alana duyulan 
saygıdan olsa gerek çoğunlukla suskundu. Bunun dı-
şında büyük bir çoğunluk övgü dolu paylaşımlar yapı-
yordu. Ne kadar seviliyormuş diye düşündüm ve
açıkçası şaşırdım.

Paylaşımlarda onun hakkında “çocuksu heyecan”,
“yerinde duramayan enerji”, “renkli kişilik” gibi ro-
mantik yakıştırmalar öne çıkıyordu. Bu tür ifadeler, so-
runlu bir karakteri estetize ederek sempatik ve
karizmatik göstermenin en etkili yollarından biridir.

Max Weber karizmayı, olağanüstü nitelik atfedilen
ve bu sayede taraftar üreten bir otorite biçimi olarak
tanımlar. Ama Weber’in metinlerini biraz daha dik-
katli okuduğumuzda karizma ile narsisizm arasındaki
sınırın son derece ince olduğunu görürüz. Hatta çoğu
zaman karizma dediğimiz şey, başkalarının bir narsi-
sizmi kabullenme biçimidir.

Yalçın Küçük örneğinde bu sınırın muğlaklaştığını
hatta çoğu zaman aşıldığını düşünüyorum. Kalpak ve
kırmızı/kızıl atkıdan oluşan “sahne kostümü”, mimik-
leri, öfkeyle masaya vurması, bağırması, elindeki 
nesneleri fırlatması… Bunlar bir “entelektüel perfor-
mans” değil, doğrudan bir tahakküm jestidir. Ama il-
ginçtir, bu jestler yıllarca “renkli kişilik” diye sunuldu.

En dikkat çeken özelliklerinden biri ise bitmek bil-
meyen bir “ben” vurgusuydu.

“Ben söyledim”, “ben yazdım”, “ben uyardım”
“ben …” Bu “ben” merkezli vurgular, bir anlatım ter-
cihi ya da üslup meselesi değil; doğrudan doğruya var-
lığını dayatan bir stratejinin dilidir. Başka bir deyişle
bu tam anlamıyla bir “sahne performansı”dır. Ama
burada performansın amacı bir fikri anlatmak değil,
bizzat performansın kendisini, dolayısıyla “beni” mer-
kez haline getirmektir. Yani fikir özneye hizmet eder,
özne fikre değil. Yalçın Küçük’ün girdiği her ortamı
domine etmesi de buradan gelir. Ev sahibi değilken bile
ev sahibi gibi davranan, bulunduğu yeri kısa sürede
kendi sahnesine çeviren bir figür.

Ardında kurumsallaşmış bir miras, süreklilik 
arz eden bir gelenek ya da sistematik bir düşünce 
bırakmaz; daha çok izleyeni etkisi altına alan perfor-
matif bir iz/hayranlık bırakır. Bu nedenle onu övenle-
rin, “Yalçın Küçük’ün şu düşüncesi” diye referans
verebilecekleri bütünlüklü bir çerçeve sunmaları 
oldukça güçtür.

İsimler, soyadları ve kökenler üzerinden yürüttüğü
“analizler” ise performansının en problemli yönlerin-
den biriydi. İnsanların etnik ya da dinsel kökenlerini
ifşa etmesi—doğru olsalar bile—ve buradan komplo
teorileri üretmesi, akademik (zira kendisi bir iktisat
profesörüydü) ya da politik bir çabadan ziyade, düpe-
düz bir iktidar gösterisiydi. “Ben o kadar çok şey bilen
biriyim ki; sizin soyunuzu da, sopunuzu da, emellerinizi
de çözer ve teşhir ederim.” Bu, entelektüel bir iddia-
dan çok, kendini mutlak bir hakikat mercii olarak ko-
numlandıran bir üstünlük dilinin açık ifadesiydi.

Bu tür soy ifşaları çoğu zaman ırkçı zihniyetlerin
ilgi alanına girer. Ancak Yalçın Küçük’te bu durum
dahi tam anlamıyla bir ideolojiye dönüşmez. Çünkü
onun temel motivasyonu, bir dünya görüşü inşa etmek-
ten ziyade sahne performansıyla kurduğu merkezi ko-
numunu sürdürmektir. Daha açık bir ifadeyle, ideoloji
bile onun için her şeyin merkezine koyduğu “ben” için
yalnızca bir araçtır.

Fransa’dayken Kıbrıs Savaşı’yla ilgili yaptığı 
ifşaatlar da bu bağlamda okunmalı. Bunları politik bir
cesaret ya da etik duyarlılık olarak görmek fazlasıyla
naif olur. Orada da mesele savaşın kendisi ya da 
işlenen savaş suçlarının teşhiri değil, onun o savaş 
içindeki rolüdür. Her şey dönüp dolaşıp aynı merkeze
gelir; “Ben”.

Bu yüzden Yalçın Küçük’ü anlamak için 
yazdıklarından çok, kendini nasıl kurduğuna ve
ifade ettiğine bakmak gerekir. O, fikir üreten bir 
entelektüelden çok, kendisini fikir yerine koyan bir 
figürdü. Ve belki de bu yüzden, ölümünden sonra 
hakkında bu kadar çok şey söylendi ama söylenenlerin
çoğu onun düşüncelerine değil, performatik
“etkisine” dairdi.

Benim hafızamda ise Yalçın Küçük hala o ilk 
sahnede duruyor: Bir masa, birkaç önemli isim ve 
aniden ayağa kalkıp “rektör” atayan bir adam. 
Karizma mıydı bu? Yoksa yalnızca iyi gizlenmiş bir
narsisizm mi?

Rektör atayan adam: Yalçın
Küçük üzerine bir hatırla(t)ma

ISTANBUL 
SEVDA 
KENTi

MÜGE
CESUR

HAbEr

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin (İBB) 2025 yılı Faaliyet Raporu 
toplantısında, kentin tarihi ve manevi mirasına vurgu yapılarak önemli 

mesajlar verildi. İBB Başkan vekili Nuri Aslan konuşmasında İstanbul’un 
bir "sevda kalesi" olduğunu söyleyerek “İstanbul mücadelecilerin, İstanbul bizlerin 

kentidir. İstanbul’un muhafızları bitmez, İstanbul’un muhafızları vazgeçmez!” diye konuştu

Toplantıda İBB'nin Anne Kart, Yuvamız
İstanbul, Öğrenci Yurtları, Kent Lokan-
taları, Yaşam Vadileri, Halk Sütler, Böl-
gesel İstihdam Ofisleri, Mahalle Evleri,
Yaşam Evleri, Sağlıklı Yaşam Merkez-

leri, TECH İstanbul’lar, Yenidoğan Des-
teği, Okul Beslenme Desteği, Genç
Üniversiteli Desteği, Emekli Pazar Des-
teği, Tarımsal Destekleri hakkında bilgi
verildi.

Faaliyetler anlatıldı

KARTAL’DA
Fırçaların İzleri

Kartal Belediyesi ile 
Uğur Mumcu Mahallesi
Çevre, Kültür ve
Dayanışma Derneği
(UMDER) iş birliğiyle
düzenlenen “Fırçaların 
İzleri” karma resim 
sergisi, sanatseverlerin
yoğun katılımıyla Uğur
Mumcu Kültür Merkezi
fuaye alanında 
kapılarını açtı

Kartal’ın kültürel
zenginliğini mahalle
ölçeğinde yaygınlaş-

tırmayı hedefleyen etkinliklerden
biri daha hayata geçirildi.
UMDER bünyesindeki resim
kursu öğrencilerinin el emeği
göz nuru eserleri, düzenlenen açılış
töreniyle görücüye çıktı. Yağlıboya
ve akrilik tekniklerinin ustalıkla har-
manlandığı seçkide; çiçek kompo-
zisyonları ve natürmortlar, gün
batımı ve deniz manzaraları, figüra-
tif çalışmalar, at ve kuğu figürlerin-
den oluşan hayvan temalı eserler

dikkat çekiyor.

Her birinin hikayesi var

Serginin açılış kurdelesini; Kar-
tal Belediyesi Başkan Danış-
manı Özbey Pekşen, Kartal
Belediyesi Meclis Üyesi Fatma

Gül Altınöz, Kartal Belediyesi Kül-
tür ve Sosyal İşler Müdürü Deniz
Şahin ile UMDER Başkanı Hasan
İldan birlikte kesti. Protokol üyeleri,
açılışın ardından fuaye alanını geze-
rek eser sahiplerinden çalışmaların
hikâyeleri ve teknik detayları hak-
kında bilgi aldı.

Törende, yerel sanat çalışmalarına
sunulan katkılar da unutulmadı.
Program kapsamında Kartal Bele-
diyesi Meclis Üyesi Fatma Gül Altı-
nöz, UMDER Başkanı Hasan
İldan’a teşekkür ederek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel adına
çiçek takdiminde bulundu. Serginin
hazırlanmasında büyük emeği
geçen resim öğretmenleri Meryem
Canbaz ve Gülbün Akalın Gürmer-
mer’e ise plaketleri, Başkan Danış-
manı Özbey Pekşen ile Kültür ve
Sosyal İşler Müdürü Deniz Şahin
tarafından takdim edildi.

SERHAT
ÖZTÜRK

HAbEr

DEDETAŞ 
BABASINI KAYBETTİ
Üsküdar Belediye Başkanı Sinem Dedetaş’ın babası
İbrahim Serhan, bir süredir tedavi gördüğü hastanede
hayatını kaybetti. 66 yaşında yaşamını yitiren Serhan
yaklaşık bir yıldır kanser tedavisi görüyordu

İbrahİm Serhan için Üsküdar Şakirin Camii’nde
cenaze töreni düzenlendi. Yoğun katılımın olduğu
törende, Dedetaş ailesi taziyeleri kabul etti. Kılı-

nan cenaze namazının ardından Serhan’ın naaşı, defnedil-
mek üzere Eskişehir’e uğurlandı. Cenaze törenine iş, siyaset
ve yerel yönetim dünyasından çok sayıda isim katıldı. Tö-
rende; İBB Başkanvekili Nuri Aslan, CHP İstanbul İl Baş-
kanı Özgür Çelik, Dilek İmamoğlu, İBB Meclis Başkanvekili
Gökhan Gümüşdağ, CHP İstanbul İl Kadın Kolları Başkanı
Hatice Selli Dursun, AK Parti İstanbul Büyükşehir Belediye
Meclisi Grup Sözcüsü Murat Türkyılmaz, Rahmi Koç ve
Acıbadem Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Ali
Aydınlar, hazır bulundu. Bunun yanı sıra çok sayıda ilçe bele-
diye başkanı ve milletvekili de cenazeye katılarak Dedetaş ai-
lesine başsağlığı dileklerini iletti. Cumhuriyet Halk Partisi
Eskişehir İl Örgütü’nde çeşitli kademelerde görev alan İbra-
him Serhan’ın vefatı, siyasi çevrelerde ve sevenleri arasında
derin üzüntü yarattı. Cenaze törenine ayrıca çok sayıda va-
tandaş ve basın mensubu da katıldı. Katılımın yoğun olduğu
törende, İbrahim Serhan dualarla son yolculuğuna 
uğurlandı. DHA

Nuri Aslan
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

T ürkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK) verilerine göre,
2026 yılının Ocak-Mart

döneminde Türkiye genelinde
toplam 349 bin 396 konut satışı
gerçekleştirildi. Bu veriler, bir
önceki yılın aynı dönemine kı-
yasla satışlarda %0,3 oranında sınırlı bir
gerileme yaşandığını ortaya koydu.
Mart ayı özelinde ise, jeopolitik risklerin
etkisiyle yıllık bazda %2,1 azalma kay-
dedildi. Bu süreçte, İstanbul'da en çok
konut satışı yapılan ilçe yalnızca Esen-
yurt oldu ve 8 bin 422 adetlik satış raka-
mıyla listenin zirvesine yerleşti.

İlk sıraya yerleşti

Yatırımcılar için önemli bir gösterge
olan yıllık brüt kira getirileri de verilerle
desteklenen farklılıklar sergiliyor. 2026
Mart verilerine göre, Esenyurt %9,33 ile
en yüksek kira getirisi sağlayan bölge
konumuna geldi. Ankara'nın Mamak il-
çesi ise %8,23'lük getiri oranıyla ikinci sı-
rada yer aldı. Diğer yandan,
Çankaya'nın getiri oranı %6,71 seviye-
sinde kalırken, Antalya'nın Kepez ilçesi
%6,00 ile en düşük getiri oranına sahip
oldu. Bu durum, yatırımcıların dikkatini
çeken bir tablo oluşturuyor.

www.damgagazetesi.com  güncEl

YEMEK
bedeline yeni
düzenleme

Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK) verilerine göre 

Esenyurt 8 bin 422 adet
konut satışıyla İstanbul
genelinde en çok konut

satışının yapıldığı ilçe
olarak rekor kırdı

OSMAN
KÖSE

HABER
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Esnaf kepenk kapattı
Kriz gittikçe derinleşiyor. Batık kredi miktarı bir yılda yüzde 88 artışla 688.6 milyar liraya çıktı. Yılın
ilk üç ayında 10 bin 591 şirket, kooperatif ve gerçek kişi ticari işletme ile 34 bin esnaf kapandı

MAliyet artışları, yüksek faiz
ve enflasyon, döviz kurun-
daki baskı işletmeleri zorlu-

yor. Bu yılın ilk çeyreğinde 34 bin 155
esnaf, 10 bin 591 şirket, kooperatif ve
gerçek kişi ticari işletme kapandı. 3 ayda
toplam iflas eden işletme sayısı 44 bin
746’yı buldu. Bu da her gün 500 işlet-
menin kepenk indirdiği, iflas bayrağını
çektiği anlamına geliyor. Yılın ilk çeyre-
ğindeki verilere bakıldığında kurulan es-
nafların yüzde 45’i, işletmelerin ise
yüzde 31’i kapandı. Türkiye Odalar ve
Borsalar Birliği (TOBB) verilerine göre,
Ocak-Mart 2026 döneminde şirket, ger-
çek kişi ticari işletme ve kooperatif ku-
ruluşları geçen yılın aynı dönemine göre
sadece 182 adetlik artışla 33 bin 816’ya
yükseldi. Kurulan şirket sayısı, martta
bir önceki aya göre yüzde 11.2 azalarak
8 bin 379 oldu. Yılın ilk çeyreğinde ku-
rulan şirket sayısı sadece yüzde 1 artışla
28 bin 926’ya çıktı. Bu dönemde kuru-
lan kooperatif sayısı geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 28 düşüşle 382,
kurulan gerçek kişi ticari işletme sayısı
da yüzde 1 düşüle 4 bin 505’e geriledi.
Mart ayında kurulan şirket ve koopera-
tiflerin 2 bin 792’si toptan ve perakende
ticaret, 1286’sı inşaat ve 954’ü imalat
sektöründe yer aldı.

827'si yabancı sermayeli

Geçen ay kurulan 827 yabancı ortak
sermayeli şirketin 727’si Suriye, 37’si
İran ortaklı oldu. İşbaşı yapan yabancı
ortak sermayeli şirketlerin 58’i anonim,
769’u limitet şirket statüsünde faaliyet

gösteriyor. Söz konusu şirketlerin top-
lam sermayelerinin yüzde 95.3’ünün ya-
bancı sermayeli ortak payı oluşturdu.
Mart ayında kapanan şirket sayısı
yüzde 11.6 artışla 1.621 oldu. TOBB
verilerine göre, yılın ilk çeyreğinde ise
kapanan şirket, kooperatif ve gerçek kişi
ticari işletme sayısı ise 10 bin 591’i
buldu. Esnaf da zor bir dönemden geçi-
yor. Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Kon-
federasyonu (TESK) verilerine göre,
geçen yılın ocak-mart döneminde 30
bin 556 esnaf kapanırken bu yılın aynı
döneminde kepenk indiren esnaf sayısı

yüzde 12 artışla 34 bin 155’e yükseldi.
Bu dönemde 75 bin 324 esnaf için tescil
işlemi yapılırken neredeyse kurulan her
10 esnaftan 4.5 tanesi kepenk indirmek
zorunda kaldı. Esnaf ve Sanatkâr Bilgi
Sistemi verilerine göre 2026 Mart sonu
itibarıyla 184 meslek dalında 2 milyon
263 bin 674 esnaf ve sanatkâr ile bun-
lara ait 2 milyon 553 bin 165 işyeri bu-
lunuyor. Öte yandan son bir yılda
bankaların takibe aldığı kredi miktarı
yüzde 88 artışla 688 milyar 632 milyon
liraya çıktı. 
HABER MERKEZİ

Resmî Gazete’de yayımlanan yeni 
düzenlemeyle, çalışanlara sağlanan
yemek yardımlarının SGK primine
nasıl yansıtılacağı yeniden belirlendi

ÇAlışAnlArA sağlanan yemek yardımla-
rına ilişkin Sosyal Güvenlik Kurumu
(SGK) uygulamasında önemli bir değişik-

liğe gidildi. Resmi Gazete'nin  yayınlanan yeni düzen-
lemeye göre, işverenlerin çalışanlarına işyerinde yemek
vermesi halinde, bu yardımların tamamı sigorta pri-
minden muaf tutulacak. Buna karşılık, yemek yardımı-
nın nakit, yemek kartı, kupon veya benzeri yollarla
sağlanması durumunda, belirlenen günlük istisna tu-
tarı kritik önem taşıyacak. Bu kapsamda, çalışanlara
sağlanan günlük yemek bedelinin 300 liralık kısmı
SGK priminden muaf tutulurken, aşan kısım sigorta
primine tabi olacak.

Her yıl güncellenecek

Bu tutar her yıl yeniden değerleme oranına göre gün-
cellenecek. Düzenlemede ayrıca, istisna tutarının he-
saplanmasında ortaya çıkan küçük farkların (yüzde
5’lik kesirler gibi) dikkate alınmayacağı hüküm altına
alındı. Yeni uygulama 17 Nisan 2026 itibarıyla yürür-
lüğe girerken, işverenlerin bordro hesaplamalarında
bu kurallara göre işlem yapması gerekecek. 
HABER MERKEZİ

Borçlarda
yeni dönem

ÇAlışAnlArA Ekonomiye dair düzenle-
meleri de içeren kanun, Resmî Gazete’de
yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Kanunun yürürlüğe girmesiyle birlikte pek çok borç
türünde indirime gidildi. Kanunla, Sosyal Sigortalar
ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu'nun "prime esas
kazançlar" hükmüne ilişkin de düzenleme yapıldı.
Buna göre, ayni yardımlar, ölüm, doğum, evlenme
yardımları, görev yollukları, seyyar görev, kıdem,
ihbar ve kasa tazminatı, iş sonu tazminatı veya kıdem
tazminatı mahiyetindeki toplu ödemeler, keşif ücreti,
kurumca tutarları yıllar itibarıyla belirlenecek çocuk
ve aile zamları, işverenler tarafından sigortalılar için
özel sağlık sigortalarına ve bireysel emeklilik siste-
mine ödenen ve aylık toplamı asgari ücretin yüzde
30'unu geçmeyen özel sağlık sigortası primi ve birey-
sel emeklilik katkı payları tutarları, işverence iş ye-
rinde veya müştemilatında yemek verilmeyen
durumlarda, çalışılan günlere ait bir günlük yemek
bedelinin 300 lirasına kadar olan kısmı, prime esas
kazanca tabi tutulmayacak. Bu tutar, her yıl bir ön-
ceki yıla ilişkin olarak Vergi Usul Kanunu'nun ilgili
fıkrasına göre belirlenen yeniden değerleme oranında
artırılarak uygulanacak. Bu şekilde hesaplanan tuta-
rın yüzde 5'ini aşmayan kesirler dikkate alınmayacak.
HABER MERKEZİ

A101, Carrefoursa’yı
SATIN ALIYOR

A101 marketler zincirinin
sahibi Yeni Mağazacılık
AŞ, Sabancı Holding ve

Carrefour Grubu’na ait Carrefoursa
hisselerinin yüzde 89,28’ini devralmak
için anlaştı. Sabancı Holding ve Yeni
Mağazacılık AŞ ortak açıklamasına
göre, konuya ilişkin pay devir sözleş-
mesi 17 Nisan 2026'da imzalanırken,
pay devri Sabancı Holding'in şirketteki
yüzde 57,12'lik hissesinin yanı sıra
Carrefour Grubu'na bağlı Carrefour
Nederland BV'nin yüzde 32,16'lık his-
sesini kapsıyor.  HABER MERKEZİ
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C umhuriyet Halk Partisi (CHP) Genel Başkanı
Özgür Özel, İlerici Küresel Seferberlik (GPM)
toplantısına katılmak üzere geldiği İspanya’nın

Barselona şehrinde basın mensuplarının sorularını ya-
nıtladı. Özel, gerçekleştirilen zirve hakkında, “Bu top-
lantı aslında 1-1,5 yıldır planladığımız, ilk fikrinin
sevgili Pedro Sanchez ile bana ait olduğu, bizim Sos-

yalist Enternasyonal ile Almanlar ki Sosyalist Enter-
nasyonal’den geçmişte ayrılmışlardı biliyorsunuz
ve bazı ülkeler, onların etkin olduğu İlerici İttifak -
Progressive Alliance’ın ve Avrupa Birliği’ndeki
tüm sosyal demokrat, sol partilerin çatı örgütü
PES’in aynı etkinlikte bir araya gelmesi. Ama
bu sadece bir toplantı değil, bu bir başlangıç.
Bugün seferberlik ilan ediyoruz; küresel, İlerici
İttifak’ın seferberliğini ilan ediyoruz” ifadele-
rini kullandı.

Buradan ayağa kalkıyoruz

Özel, sözlerini şöyle sürdürdü: “Dünyadaki
bütün otoriterlere karşı, dünyadaki sol, sos-
yal demokrat ve demokrat bütün yapıları bir
araya getiren ve harekete geçiren bir çağrı
yapıyoruz buradan. Yarın 3’er dakika sü-
reyle 6 kıtadan solun bütün liderleri çıkıp
bir miting havasında ki bu bize hiç uzak bir
şey değil. Türkiye’deki mitinglerimiz,
bütün dünyadaki siyasi akrabalarımıza
heyecan uyandırıyordu. Bu salondan bir
miting havasında, 3’er dakikalık, kısa, net
mesajlarla dayanışma ve bütün ilerici
güçleri dünyada seferberliğe çağıran,
ayağa kalkmaya çağıran bir adım atıyo-
ruz. Nasıl Türkiye’de Cumhuriyet Halk
Partisi, Türkiye’nin bütün demokratla-
rını Türkiye ittifakı adı altında ayağa
kalkmaya davet ediyorsa, yine sahibi ol-
duğumuz bir fikri Pedro Sanchez ile or-
taklaştırarak bütün dünyadaki sol,
sosyal demokrat yapıları bir arada ol-
maya, ayağa kalkmaya, otoriterleş-
meye ve demokrasiyi, kurumları ve
kuralları yıpratanlara karşı demokra-
siyi, kurumları, kuralları ve özgürlükleri

savunmaya çağırıyoruz. Hep birlikte
global olarak, küresel olarak buradan

ayağa kalkıyoruz.”

Türkiye tuhaf öölümler ülkesi

CHP lideri Özel, bazı okullarda gerçekleştiri-
len saldırılar ve Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-

doğan’ın muhalefet partilerine yönelik eleştirileri
hakkındaki soruya ise şu yanıtı verdi: “Türkiye, yasla-

rın ülkesi oldu. İş kazalarıyla, gencecik, küçücük çocuk-
ların iş kazalarında hayatlarını kaybetmesiyle… Burası
tuhaf ölümler ülkesi oldu. Türkiye’de her türlü acıyı ya-
şıyorduk. Daha önce Türkiye’de yaşanmayan bir acı,
okulda silahlı saldırı… Amerika’da izleyip de uzaktan
tüylerimizi ürperten bir şey Türkiye’de de yaşanmaya
başladı. Bu konuda daha önceden okul güvenliği ko-
nusunda en çok konuşan, en yapıcı önerilerde bulunan
ve bir kaygıyı en çok dile getiren bir parti olarak bir kez
daha haklı çıktık maalesef. Bunun büyük üzüntüsü
içindeyiz, okul güvenliği konusundaki zafiyetin böyle
sonuçlar doğurduğu için. Birileri bu konudaki sorum-
luluğunu üstlenmek, özeleştiri yapmak, bu milletin gö-
zünün içine bakıp bir özür dilemek, ‘Biz duymadık,
dinlemedik, Cumhuriyet Halk Partisi bu konuda yapıcı
önerilerde bulundu. Hatta insan kaynağını da tarif etti.
İşte yedi yıllık uzman çavuşların belediyelerde zabıta
dışında bir memuriyete devam imkanı yok. Bu konuda,
bu yetişmiş 65 bin kişiyi okullarımıza güvenlik görevlisi
olarak koyalım, diye söylediler. Biz bu öneriyi dikkate
almadık. Kulak asmadık. Yanlış yaptık’ demek yerine
bizim nasıl muhalefet yapacağımızı tarif ediyorlar.
Muhalefet, ‘iktidarın nasıl bir iktidar olması gerektiği-
nin’ tarif edildiği yerdir ve meşru bir zemindir. İktidarın
muhalefete nasıl muhalefet olacağını tarif etmek gibi
bir hakkı yoktur. İktidarın şu anda yapması gereken iş
özeleştiridir. Biz ilk andan itibaren son derece sorumlu
bir dil kullanmaya dikkat ettik ve buna da devam edi-
yoruz. Kendi kusurunu örtmek için kimse bizim ne di-
yeceğimize, ne yapacağımıza bakmasın. Biz nasıl
muhalefet edeceğimizi de iktidara geldiğimizde bu so-
runları nasıl çözeceğimizi de gayet iyi biliyoruz. Esas
olarak kendi sorumluluklarını alsınlar ve bu milletten
özür dilesinler.”

Bakanlığa devam etmemeli

Özel, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’e yönelik istifa
çağrısı ve 23 Nisan kutlamalarına yönelik tartışmaların
sorulması üzerine şöyle konuştu: “Yusuf Tekin’e bir
gün daha Milli Eğitim Bakanlığı koltuğunu işgal etme
hakkı yoktur. Geçmişte yaptıklarıyla da zaten bu çok-
tan gerekli olmuştu. Hele hele bu yaşananlardan sonra
bir gün daha bakanlığa devam etmemelidir. 23 Nisan,
çok önemli bir bayram. Hem milli egemenlik, Meclis’in
kuruluşunun yıl dönümü, hem de kurucumuzun ço-
cuklara hediye ettiği bir bayram. Hiç şüphe yok ki 23
Nisan kutlanmalıdır. Ancak elbette ki bu şartlar altında
23 Nisan büyük bir coşkuyla, müzikle, eğlenceyle değil;
yas ortamına da uygun olarak ama asla ve asla hiçbir
töreni iptal etmeden ama elbette ki konserlerle, eğlen-
celerle değil de günün gerektirdiği şekilde ama mutlaka
kutlanmalıdır. Birilerinin okullarda yaşanan bu olaylar
yüzünden 23 Nisan’ın kutlanmamasını savunmasını
doğru bulmayız. Ancak burada Sayın Davutoğlu’nun
yapmış olduğu açıklamaları ve çağrıyı son derece ye-
rinde buluyorum. Bugünün şartlarına uygun şekilde
kutlanmalıdır.”

Barrack istenmeyen adamdır

Özgür Özel, ABD'nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye
Özel Temsilcisi Tom Barrack’ın “Orta Doğu’da işe ya-
rayan tek şey güçlü liderlik rejimleri oldu. Ya merha-
metli monarşiler ya da meşruti monarşi türü yapılar.
Demokrasi pelerini giyen insan hakları adına üzerine
gittiğimiz ülkeler başarısız oldu” şeklindeki açıklamala-
rını ise şöyle değerlendirdi: “En kestirmeden şunu söy-
leyeceğim. Atatürk’ün ‘Dünyanın en güzel şehri’ dediği
Antalya’da, bir monarşiden sonra Türkiye’yi Kurtuluş
Savaşı’ndan sonra monarşiyi reddedip demokrasiyi
getirmiş olan Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün kur-
duğu ülkeye gelip de bu demokraside, demokrasiyi
eleştirip monarşiyi övmek tam bir hadsizliktir. Bu va-
kitten sonra Türkiye demokrasi açısından Tom Bar-
rack istenmeyen adamdır, istenmeyen insandır,
‘persona non grata’dır. Bu vakitten sonra biz Tom Bar-
rack’ı Türkiye Cumhuriyeti’nde istenmeyen insan ilan
ediyoruz. Bir dakika daha burada ne Amerika Birleşik
Devletleri’ni temsil edebilir, ne de Antalya’da gelip ‘Bu
topraklarda demokrasi çok, bu bölgede monarşi işli-
yor. Güçlü liderlik lazım, insan hakları falan deyip de
monarşileri eleştirmemeliyiz. Hatta güçlü liderlik için
demokrasiden fedakarlık etmeliyiz’ sözlerini tam bir
hadsizlik olarak görüyorum. Bu sözleri geri almadıkça,
Türkiye Cumhuriyeti’nden ve bu ülkede yaşayan her-
kesten özür dilemedikçe artık Tom Barrack’ın bu top-
raklarda bir dakika daha bu görevi yapmaması
gerekir.”   DHA
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İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, “Güçlü liderlik ve etkin 
diplomasiyle Türkiye, bölgesel 

krizlerde çatışmanın değil çözümün,
kutuplaşmanın değil istikrarın adresi

olmayı sürdürmektedir” dedi

İletişim Başkanı Burhanet-
tin Duran, sanal medya he-
sabından yaptığı

açıklamada, “Cumhurbaşkanımız Sayın
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde
ülkemiz, Barışın Anahtarı Türkiye anla-

yışıyla yalnızca bölgesinde değil, dün-
yada da yapıcı ve dengeleyici bir aktör
olarak öne çıkmaktadır. Güçlü liderlik
ve etkin diplomasiyle Türkiye, bölgesel
krizlerde çatışmanın değil çözümün,
kutuplaşmanın değil istikrarın adresi

olmayı sürdürmektedir. Küresel ölçekte
yaşanan savaş ve krizlerde sergilenen
insani duruş, ülkemizi mazlumların ya-
nında konumlandıran “merhamet diplo-
masisi”nin en güçlü yansımasıdır”
ifadelerini kullanıldı. DHA

Türkiye çözümün adresi olmalı

Çalmadım
çaldırmadım
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur
Yavaş, 2019'dan bu yana 6 iddia konusu ile ilgili
olarak soruşturma izni kararı verildiğini belirterek,
"Çalmadım, çaldırmadım. Çalanın da karşısında
durdum, durmaya devam edeceğim. Kamu malına
el uzatan herkesle mücadele edeceğim" dedi

MANSURYavaş, İçişleri Bakanlığı tarafından hak-
kında verilen soruşturma izinlerine ilişkin basın
toplantısı düzenledi. Yavaş, "Biz yargılanmaktan

korkmuyoruz. Ama usule uygun adil bir şekilde herkese uygu-
lanan hukukla yargılanmak, soruşturulmak istiyoruz. Müfet-
tişler belediyeye geliyor, şikayet konusunu bildiriyor ve
incelemelerini yapıyor. Ancak son zamanlarda bu incele-
melerin sonucu bize bildirilmiyor. Bekliyoruz, 45 gün içeri-
sinde soruşturma bittikten sonra bize bir şey gelmiyorsa
diyoruz ki 'herhalde biz temiz çıktık.' Oysa bu raporu eli-
mize alıp, belediye meclisine bizi itham edenlere bunu
göstermek istiyoruz" dedi.

İtiraz hakkımız var

Yavaş, kendi yaptıkları şikayetlerde de aynı durumu ya-
şadıklarını belirterek, "Şikayet ettiğimiz konularda da
sonucu bilmiyoruz. Şikayet ettiğimiz bir görevli, eski be-
lediye başkanı eğer gelen müfettiş soruşturmaya gerek
görmediğini gösteriyorsa bizim Danıştay'a itiraz etme,
cezalandırılmasını talep etme hakkımız var. Biz istiyo-
ruz İçişleri Bakanlığı'ndan bu soruşturmaların sonuçla-
rını bildirin, Danıştay'a itiraz edelim. 3-4 defa dilekçe
vermemize rağmen sonuçlar bize bildirilmiyor. Biz de
itiraz hakkımızı kullanmayınca eski döneme ait bütün
suçlar zaman aşımına uğruyor. Dolayısıyla bize bunu
vermeyen görevliler de suç işliyorlar" diye konuştu.

Biz para vermiyoruz

Yavaş, müfettişlerin bazı uygulamalarına ilişkin de
"Herhangi bir konuda belediyeyi incelemeye geliyor. Ba-
kıyor hiçbir şey yok. Raporunu tanzim edip süresinde
bakanlığa götürüyor. Soruşturma evrakını veriyoruz. Ba-
kıyoruz bu müfettiş tekrar geri gelmiş. Anlıyoruz ki, di-
yorlar ki ‘Ya bir şey bulamadın mı? İllaki senin bir şey
bulman lazım. Git tekrar iyi bir incele bakalım ne bulabilir-
sin?’ Ne bulacaksınız ki? Yok. Biz para yemiyoruz. Haram
yemiyoruz. Bulamazsınız" ifadelerini kullandı. Yavaş,
2019'dan bu yana 6 iddia konusu ile ilgili olarak soruş-
turma izni kararı verildiğini belirtti. Bu soruşturma izinleri-
nin konularını paylaşan Yavaş, konser soruşturmasına
değinerek, "Müfettiş geldi, inceledi. Raporunda Mansur Ya-
vaş'la ilgili hiçbir şey yok. Tekrar savcılığın talebi üzerine bir
daha geldi. ‘Başsavcılığın talebi üzerine yapılan 2'nci dene-
timde denetim görevini ihmal ettiği gerekçesiyle soruşturma
izni verilmiştir. 'Yapılan denetimler sonucunda herhangi bir
usulsüzlük veya kamu zararı tespiti yapılmadığı anlaşılmakla
birlikte; Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş
hakkında soruşturma izni verilmesine' deniliyor. Madem bir
şey yok niye soruşturma izni veriyorsunuz?" dedi.

11 şikayetim oldu

Yavaş, "Zimmetime para veya mal geçirmedim. Kimseyi irti-
kap etmedim ettirmedim. Rüşvet almadım. Boğazımdan
haram lokma geçmedi. Herkes bilir ki benim bürokratlarım,
çalışanlarım hakkında herhangi bir iddia ortaya atılırsa ken-
dim savcılığa başvuruyorum, aklanmasını sağlıyorum. Bu ko-
nuda kendi dönemimde 11 adet savcılığa şikayetim oldu.
Sayın iktidar; siz neyin peşindesiniz. Uzun yıllardır belediye
başkanlığı yapıyorum. Bugüne kadar hakkımda Beypazarı
dahil tek bir yolsuzluk soruşturması açılmamışken bu kadar
zorlama, bu kadar temelsiz gerekçelerle başlatılan soruştur-
malarla mı bizi hizmetten alıkoyacaksınız. Bugüne kadar An-
karalıya nasıl hizmet ettiysek bundan sonra da aynı kararlılıkla
devam edeceğiz. Bu tür girişimlerle ne bizi yolumuzdan dön-
dürebilirsiniz ne de bu millete hizmet etmemizin önüne geçe-
bilirsiniz" diye konuştu.

İkazı bekliyorum

Yavaş, İçişleri Bakanı Çiftçi’ye görevinin hayırlı olmasını 
dileyerek, "Ben Sayın Bakana görevinde yeni olduğu için mül-
kiye müfettişlerinin yaptıkları bu soruşturmalarda adaletli
davranmadıklarını anlatmak için bugün bu basın toplantısını
yapıyorum. Sayın Bakanım; umuyorum ki mülkiye müfettişle-
rini siyasi davranmamaları, adaletle davranmaları hususunda
uyarır ve ikaz edersiniz diye bekliyorum. Çalmadım, 
çaldırmadım. Çalanın da karşısında durdum, durmaya
devam edeceğim. Kamu malına el uzatan herkesle mücadele
edeceğim" dedi.  DHA

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, İlerici Küresel Seferberlik toplantısı
kapsamında bulunduğu İspanya’da, “Dünyadaki bütün otoriterlere karşı,
dünyadaki sol, sosyal demokrat ve demokrat bütün yapıları bir araya 
getiren ve harekete geçiren bir çağrı yapıyoruz” açıklamasında bulundu

ozel’Den
ortak cağrı

Köye dönüş başlamalı
Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ, Bursa'da yaptığı açıklamada “Hızla
ekonomik kalkınmayı gerçekleştirmek için sürdürülebilir planlı kalkınmaya dönmek
zorundayız. Köylere dönüşü teşvik etmeli ve Türk çiftçisine alım garantisi vererek
uzun yıllardan beri ihmal edilmiş olan tarım sektörünü ayağa kaldırmamız şart” dedi

ZAFER Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ,
4 gün sürecek Bursa programının 2'nci gü-
nünde esnafla bir araya geldi. Bursa Esnaf

ve Sanatkarlar Odaları Birliği’ndeki ziyaretin ardından
basın mensuplarının sorularını yanıtlayan Ümit Özdağ,
esnafın sorunlarının kalıcı olarak çö-
zümü için yeni bir ekonomi modeli uy-
gulanması gerektiğini belirterek, “Hızla
ekonomik kalkınmayı gerçekleştirmek
için sürdürülebilir planlı kalkınmaya
dönmek zorundayız. Karma ekonomik
modeli uygulamak zorundayız. Devlet
bütün imkan ve kabiliyetiyle yeniden
stratejik sektörlerde yatırım yaparken
yatırım yapan iş dünyasını da teşvik et-
meli, desteklemeli ve devlet planlama
teşkilatının 1, 3 ve 5 yıllık kalkınma
planları çerçevesinde özel sektörü des-

teklerken kendisinin de stratejik alanlarda yatırım yap-
ması süreci başlamalı. Özetle yeni bir ekonomik modele
geçmek zorundayız. Köylere dönüşü teşvik etmeli ve
Türk çiftçisine alım garantisi vererek uzun yıllardan beri
ihmal edilmiş olan tarım sektörünü ayağa kaldırmamız

şart. Bütün bunları konuştuk burada ve
konuşmaya devam edeceğiz. Bursa'da ko-
nuştuk, Eskişehir'de konuştuk, İstan-
bul'da, İzmir'de, Muğla'da da
konuşacağız. Çünkü Türkiye bir ekono-
mik çöküşü yaşıyor. Vergi ödemeyenlerin
vergi ödemeye başlaması gerekiyor. Şim-
diye kadar ödemedikleri vergileri ödemesi
gerekiyor. Onlar ödemeleri gereken vergiyi
ödemedikleri için esnaf cezalarla onların
ödemediği vergileri kapatmak için zorlanı-
yor. Bu adil değil. Devletin dini adalettir”
diye konuştu. DHA
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S on zamanların en tartışmaları
konularının başında köprü ve 
otoyolların satışı başı çekiyor. CHP 

liderliğindeki muhalefet bu duruma sert 
tepki gösterirken hükümet satış için tüm 
adımları atmış durumda. Geçtiğimiz gün 
bu satış için bir heyetin Portekiz’e gittiği 
ifade edilmişti. Reuters tarafından payla-
şılan kulis bilgilerine göre, Özelleştirme 
İdaresi Başkanlığı yetkilileri ve sürecin 
küresel danışmanlığını üstlenen EY firma-
sı, potansiyel yatırımcılarla temas kurmak 
üzere son haftalarda Portekiz’de yoğun bir 
diplomasi yürüttü. Bu temasların en somut 
ayağını, Portekiz’in karayolu işletmeciliği 
konusundaki devi Brisa ile yapılan gö-
rüşme oluşturdu. Geçtiğimiz Perşembe 
günü gerçekleşen zirvede, Türkiye’nin 

milyarlarca dolar değerindeki ulaşım var-
lıklarının işletme hakları masaya yatırıldı. 
2011 yılındaki özelleştirme girişiminde de 
Türkiye pazarına girmeye oldukça hevesli 
olan Brisa, bu son görüşmeye dair bir 
açıklama yapmazken; Ankara ve EY tarafı 
da sürece dair sessizliğini koruyor.

Boğazlar mücevher varlıklar 
Özelleştirilmek istenen portföyün en 

dikkat çekici unsurları, İstanbul Boğa-
zı’nın iki yakasını birbirine bağlayan köp-
rüler. Günlük ortalama 430 bin aracın 
geçtiği bu yapılar, garanti gelir üretme 
potansiyelleri nedeniyle yatırımcılar 
nezdinde “mücevher varlıklar” olarak 
görülüyor. Toplamda 2 bin 300 kilomet-
relik bir devlet otoyol ağını kapsayan 

bu süreçte, mülkiyetin devrinden ziyade 
işletme imtiyazlarının verilmesi planlanı-
yor. Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu’nun “doğrudan satış 
değil, imtiyaz ihalesi” olarak tanımladığı 
bu hamle, aslında Türkiye’nin uzun 
süredir gündeminde olan bir konu. 2013 
yılında gerçekleşen 5,7 milyar dolarlık 
benzer bir ihale, dönemin Başbakanı 
Recep Tayyip Erdoğan tarafından bede-
lin düşük bulunması ve 7 milyar dolarlık 
beklentinin karşılanamaması sebebiyle 
iptal edilmişti. Muhalefet ise bakanın bu 
sözlerine tepkili. CHP’li yetkililer Köp-
rülerin satılığa çıkartıldığını ve gelirin 
Türkiye’nin kasasına girmeden yabancı 
firmaların kasalarına akıtılacağını düşü-
nüyor. HABER MERKEZİ

İEL’de önemli 
değişiklik

İstanbul Erkek Lisesi’nde Almanca hazırlık sınıfı sayısının 5’ten 
2’ye düşürüleceği iddia edildi. Alman basınında kararın yalnızca 
eğitim politikasıyla sınırlı olmadığı, daha geniş bir siyasi ve dip-
lomatik çerçevede değerlendirilmesi gerektiği yorumu yer aldı

KÖPRÜLERKÖPRÜLER
PORTEKİZ’E Mİ PORTEKİZ’E Mİ 

SATILIYORSATILIYOR?? TÜRKİYE’NİN
köklü eğitim kurum-
larından İstanbul 

Erkek Lisesi’nde (İEL), 
gelecek eğitim/öğretim yılın-
dan Almanca hazırlık sınıfı 
sayısının 5’ten 2’ye düşürü-
leceği iddia edildi. Alman 
gazetesi Frankfurter Allge-
meine Zeitung’un (FAZ) ha-
berine göre, Milli Eğitim 
Bakanlığı (MEB) önümüz-
deki eğitim yılından itibaren 
Almanca hazırlık sınıfı sayı-
sını 5’ten 2’ye indirme kararı 
aldı. Kararın Alman tarafıyla 
resmi istişare yapılmadan 
alındığı iddia edildi.

Öğrenci sayısı azalabilir 
Yaklaşık 70 yıldır süren 

Alman-Türk eğitim işbirliği-
nin sembol kurumlarından 

biri olarak gösterilen okulda, 
söz konusu düzenlemenin 
uzun vadede mezun sayısını 
ciddi şekilde azaltabile-
ceği öngörülüyor. Mevcut 
durumda her sınıf düze-
yinde yaklaşık 150 öğrenci 
mezun olurken, bu sayının 
60’a kadar gerileyebilece-
ği bekleniyor. Haberde, 
Almanya’nın okulda görev 
yapan 34 öğretmeni finanse 
ettiği ve bu öğretmenlerin 
fizik, matematik, biyoloji ve 
kimya dahil birçok derste 
aktif rol aldığı vurgulandı. 
Yeni düzenlemeyle birlik-
te öğrencilerin önemli bir 
kısmının İngilizce bölüme 
yönlendirilmesi ve yalnızca 
Türk diploması almasının 
gündeme gelebileceği akta-
rıldı. HABER MERKEZİ

Köprülerin satışı için Özelleştirme İdaresi’nden bir heyetin Portekiz’e gittiği 
ifade edildi. Reuters’ın haberine göre satın alacak firmalar belirlendi

TÜRKİYE Yayıncılar 
Birliği tarafından hazır-
lanan “2025 Yılı Kitap 

Pazarı Raporu kamuoyuyla 
paylaşıldı. Rapora göre, artan 
enflasyon ve döviz kurları ya-
yıncılık sektörünü olumsuz et-
kilerken, kişi başına düşen kitap 
sayısı 8,2 olarak kaydedildi. Ge-
lişmiş ülkelerde pazarın büyük 
bir kısmını oluşturan akademik 
yayıncılığın Türkiye’de %1’in 
altına düşmesi ise sektördeki 
en endişe verici gelişme olarak 
öne çıktı.

Krizden payını aldı 
Rapor, Türkiye kitap 

pazarının ekonomik krizden 
aldığı ağır yarayı gözler önüne 
seriyor:

• Sektör, 2025 yılında bir 
önceki yıla göre %1,5 oranında 
bir düşüş yaşayarak 407.777.284 
adet bandrollü kitap üretti.

• Bandrolsüz kitaplar ve Milli 
Eğitim Bakanlığı (MEB) tara-
fından dağıtılan ücretsiz kitaplar 
da dahil edildiğinde toplam ki-
tap üretimi yaklaşık 707 milyon 
adet olarak gerçekleşti.

• Kitap perakende pazarı, 
2025 yılında TL bazında %23,91 
oranında büyüyerek yaklaşık 
59,2 milyar TL’ye ulaştı.

• Ancak TÜİK’in %30,89 
olarak açıkladığı 2025 yılı enf-
lasyon oranı göz önüne alındı-
ğında, perakende pazarında reel 
olarak %6,98’lik bir daralma 
yaşandığı tespit edildi.

• Maliyetler döviz bazında 
%84 oranında artış gösterirken, 
yayıncıların belirlediği önerilen 
perakende satış fiyatlarında ise 
%15’lik bir azalma gözlendi.

Durma noktasında 
Rapordaki en çarpıcı veri-

lerden biri akademik yayıncılık 
alanındaki çöküş oldu:

• Gelişmiş ülkelerde sektör 
büyüklüğünün %20-%30’una 

sahip olan akademik yayıncı-
lık, Türkiye’de tarihte ilk kez 
%1’in dahi altına geriledi.

• Bu düşüşün temel neden-
leri arasında yasadışı fotokopi 
ve korsan dijital paylaşımlar 
gösteriliyor.

• Ayrıca, CİMER’e yapılan 
şikayetler gerekçe gösterilerek 
üniversitelerde akademisyen-
lerin kitap tavsiye etmelerinin 
yasaklanması gibi uygulama-
ların sektörü bitme noktasına 
getirdiği belirtildi.

• Geçmiş yıllarda ortalama 
2.000 adet olan akademik kitap 
baskı tirajları, ilk baskılarda 
ortalama 542’ye, tüm baskılar 
genelinde ise ortalama 681’e 
kadar düştü.

Çocuk kitapları yükselişte
Okur tercihlerindeki deği-

şimler ve ekonomik zorluklar, 
farklı kategorilerdeki baskı 
adetlerine de yansıdı:

• Yetişkin kurgu-edebiyat 
alanında geçmişte 2.000-3.000 
adet civarında olan ilk baskı 
tirajları, günümüzde ortalama 
1.152’ye geriledi.

• Ekonomik krizden en çok 
etkilenen kategori yetişkin 
kültür yayınları oldu ve bu 
alandaki üretimde %8 oranın-
da azalma kaydedildi.

• Sektördeki en olumlu 
gelişme ise çocuk kitapla-
rı alanında yaşandı. Çocuk 
kitaplarının ilk baskı tirajları 
ortalama 4.591, yeniden basım 
adetlerindeki ortalama tiraj ise 
6.194 olarak gerçekleşti.

• Öte yandan, e-ticaret 
platformlarının kitap satışların-
daki hakimiyet devam ediyor. 
Toplam çevrimiçi satışların 
sektör büyüklüğüne oranı 2025 
yılı itibarıyla %42 olarak ger-
çekleşti. Kültür yayınlarındaki 
satışların ise yaklaşık %66,42’si 
çevrimiçi kanallar üzerinden 
yapıldı. HABER MERKEZİ

Tabib Odası’nda kriz
İstanbul Tabip Odası seçimleri öncesi Değişim Grubu ile Türk Hekimleri Grubu’nun “listelerinin birleştiği” iddiası tartışma yarattı. İddia-
lara tepki gösteren Demokratik Katılım Grubu, aynı isimlerin farklı listelerle sunulmasının seçmeni yanıltmak için yapıldığını belirtti

İSTANBUL
Tabip Odası’nda 
yarın yapılacak se-

çimler öncesi iktidara ya-
kınlığıyla bilinen Değişim 
Grubu ile Türk Hekimleri 
Grubu’nun listelerinin 
birleştiği iddiası tepkileri 
de beraberinde getirdi. 
Genel Kurul’un bugün 
toplanacağı, yönetim 
kurulu seçiminin ise yarın 
yapılacağı süreçte ortaya 
atılan bu iddia, seçimin 
seyrine dair tartışmaları 
alevlendirdi. Cumhuriyet’e 
konuşan Demokratik Ka-
tılım Grubu’nun Yönetim 
Kurulu Başkan adayı Talat 
Kırış, iki grubun farklı 
listelerle seçime giriyor 
gibi görünmesine karşın 
adayların bire bir aynı 
olduğunu belirtti. “İki 

liste gibi gözüküyor ama 
isimler aynı, sadece yerleri 
değişmiş. Üstlerinde farklı 
logolar var. Bu durum, as-
lında aynı adaylarla seçime 
girildiğini gösteriyor” di-
yen Kırış, bunun seçmen 
açısından yanıltıcı olabi-
leceğini savundu. Kırış, 
kendi gruplarının haftalar 
öncesinden saha çalışması 
yürüttüğünü, program-
larını açıkladıklarını ve 
hekimlerle birebir temas 
kurduklarını belirterek, 
diğer grupların bu süreçte 
görünür bir çalışma yap-
madığını belirtti.

Seçmenin takdiri
Ne bir program açıkla-

dılar ne de liste sundular. 
Seçime iki gün kala böyle 
bir adım atılması tesadüf 

değil” ifadelerini kullanan 
Kırış, söz konusu birleşme-
nin Demokratik Katılım 
Grubu karşısında güç 
birliği amacı taşıdığını söy-
ledi. Aynı isimlerin farklı 
listelerle sunulmasının etik 
olup olmadığını sorgu-
layan Kırış, bu durumun 
seçmen iradesini etkileye-
bileceğini dile getirdi.

Kırış, “Farklı listeymiş 
gibi aynı insanları sunmak 
ne kadar doğru, bunu seç-
men takdir edecektir” diye 
konuştu. Kırış, açıklama-
sında kendi seçmenlerine 
de çağrıda bulunarak, 
seçimin sonucunun katılım 
oranına bağlı olacağını 
vurgulayarak “Sandığa 
gelsinler yeter. Biz kazana-
cağımıza inanıyoruz” dedi.
HABER MERKEZİ

İSTANBUL’A su sağlayan 
barajlardaki doluluk oranı, 
son yağışların ardından yüzde

70.36’ya yükseldi.
İstanbul Su ve Kanalizasyon İdare-

si (İSKİ) verilerine göre, kurak geçen 
kasım ve aralık aylarında yüzde 20’nin 
altına düşen barajlardaki su seviye-
si son yağışlarla yükseldi. Megakentte 
barajların ortalama doluluk oranı 12 

Ocak’ta yüzde 22.01 iken bugünkü veri-
lere göre yüzde 70.39 oldu.

Barajlardaki en yüksek su miktarı 
yüzde 92.72 ile Ömerli Barajı’nda, en 
düşük oran ise yüzde 41.52 ile Istranca-
lar Barajı’nda kaydedildi.

İSKİ’nin verilerine göre 18 Nisan 
itibarıyla İstanbul’da baraj doluluk 
oranları şöyle:

• Alibey Barajı yüzde 67.38

• Büyükçekmece Barajı yüzde 57.02
• Darlık Barajı yüzde 86.85
• Elmalı Barajı yüzde 91.62
• Istrancalar Barajı yüzde 41.52
• Kazandere Barajı yüzde 60.86
• Pabuçdere Barajı yüzde 60.55
• Sazlıdere Barajı yüzde 45.7
• Terkos Barajı yüzde 57.16
• Ömerli Barajı yüzde 92.72

HABER MERKEZİ

İSKİ verilerine göre, 
İstanbul’a su sağlayan 

barajlarda doluluk oranı 
18 Nisan itibarıyla yüz-
de 70.39 oldu. En yük-

sek doluluk yüzde 92.72 
ile Ömerli Barajı’nda, en 

düşük oran ise yüzde 
41.52 ile Istrancalar 

Barajı’nda kaydedildi

İstanbul’da barajlar suya doydu

Türkiye Yayıncılar Birliği raporu sektördeki krizi 
ortaya koydu. Rapora göre, sektör yüzde 1,5 daraldı 
kişi başına düşen kitap sayısı yüzde 8,2’ye düştü

Yayıncılık Yayıncılık 
sektörü dardasektörü darda
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KELAMDAN KALEME

S on günlerde Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta
yaşanan o dehşet verici olaylar, sadece bir “asa-
yiş haberi” olarak geçiştirilemeyecek kadar

derin bir yaraya işaret ediyor. Bu bir toplumun ihmal
ettiği değerlerin, ertelediği sorumlulukların ve yüzleş-
mekten kaçtığı ahlaki çöküşün bir dışavurumudur. 

Bugün herkes aynı soruyu soruyor: “Bu noktaya
nasıl geldik?”

Ama belki de daha doğru soru şu olmalı: “Biz neyi
eksik bıraktık?” 

Çünkü ortada bilgi eksikliğinden doğmuş bir trajedi
yok. Bu çocuklar matematik biliyordu, okuma yazma
biliyordu, muhtemelen sınavlara giriyor, testler çözü-
yor, notlar alıyordu. Ama bir şeyi bilmiyordu: İnsana
zarar vermemenin, canın dokunulmazlığının, öfkenin
sınırının ne demek olduğunu… 

Demek ki mesele müfredatın doluluğu değil, ruhu-
nun boşluğu. 

Bugün okullarımızda “Din Kültürü ve Ahlak Bil-
gisi” dersleri var. Ama ahlak kısmı çoğu zaman ya ez-
berleniyor ya da sınavlık bir konu olarak görülüyor.
Oysa ahlak, bir ders değil; bir yaşam biçimi, bir ref-
leks, bir iç pusuladır. Ve o pusula kaybolduğunda, en
eğitimli kişi bile en ilkel davranışları sergileyebilir. 

Biz uzun zamandır ahlakı, ilkeler bütünü olmaktan
çıkarıp duruma göre eğilip bükülen bir söyleme 
dönüştürdük.

İnandığını söyleyen ama yaşamayan, değerleri sa-
vunan ama davranışına indirmeyen bir toplum haline
geldik. 

Bakın dijital dünyaya…
İnsanlar artık en kırılgan anlarını, aile içi tartışma-

larını, çocuklarını, ilişkilerinin en mahrem taraflarını
görünürlük uğruna sergiliyor. Mahremiyet, beğeni uğ-
runa feda ediliyor. Bu bir özgürlük meselesi değil; bu,
sınırlarını kaybetmiş bir ahlak anlayışının sonucudur. 

Ve biz hâlâ çocuklara daha fazla formül, daha fazla
bilgi, daha fazla test öğretmeye çalışıyoruz. 

Ama kimse şu soruyu sormuyor:
Bu çocuk öfkesini nasıl yönetecek?
Başkasının acısını nasıl hissedecek?
Gücü eline geçtiğinde neden zarar vermemesi ge-

rektiğini kim öğretecek? 
Ahlak eğitimi; “ayıp, günah, yasak” ezberi değildir.
Ahlak eğitimi;
Başkasının yükünü fark edebilme,
Gücün varken incitmemeyi seçebilme,
Her şey mümkünken kendine sınır koyabilme

becerisidir.
Bugün yaşadığımız kriz tam da burada başlıyor. 
Çocuklara zihinsel kaslarını geliştiriyoruz ama vic-

dan kaslarını ihmal ediyoruz.
Bilgiyi artırıyoruz ama merhameti azaltıyoruz.
Ancak burada bir başka hayati ihmal daha var:
Sorunlu, travma yaşayan ya da davranışsal prob-

lemler gösteren çocukları zamanında fark edemiyor,
fark etsek bile çoğu zaman yeterli müdahaleyi yapamı-
yoruz. Oysa okullar sadece akademik başarı merkez-
leri değil; aynı zamanda çocukların ruhsal gelişiminin
de takip edilmesi gereken alanlardır. 

Bu nedenle okullarda pedagogların ve psikolojik da-
nışmanların (PDR) çok daha aktif, erişilebilir ve etkin
bir şekilde görev yapması bir tercih değil, zorunluluk-
tur. Her çocuğun duygusal durumu takip edilmeli,
öfke, yalnızlık, dışlanmışlık gibi risk işaretleri erken
dönemde tespit edilerek gerekli psikolojik destek sağ-
lanmalıdır. Çünkü ihmal edilen her duygu, bir gün
kontrolsüz bir davranışa dönüşebilir. 

Bununla birlikte çocuklarımızın özellikle sosyal
medya başta olmak üzere dijital dünya ile kurduğu
ilişki de yeniden ele alınmalıdır. Sınırsız ve denetimsiz
bir dijital platformlar çocukların gerçeklik algısını,
empati becerisini ve duygu dünyasını zedelemektedir.
Bu nedenle hem okulda hem evde çocuklara dijital
dünyayı bilinçli kullanma eğitimi verilmeli; tüketen
değil, düşünen ve üreten bireyler olmaları 
sağlanmalıdır. 

Ve en önemlisi…
Çocuklarımızı sadece akademik başarıya değil; sa-

nata, edebiyata ve spora yönlendirmeliyiz. Çünkü
sanat ruhu inceltir, edebiyat insanı derinleştirir, spor
ise disiplin ve denge kazandırır. Toplumdan kopan
değil, topluma karışan; öfkeyle değil üretimle kendini
ifade eden kişiler ancak bu şekilde yetişir. 

Yaşanan olaylar bir anda olan bir şey değil.
Bu, uzun süredir ihmal edilen bir eğitimin

sonucudur. 
Artık şunu açıkça konuşmak zorundayız:
Müfredata yeni bir ders eklemeliyiz. Ama bu ders

sadece okulda değil; evde, sokakta, işte, hayatın her
alanında yaşanmalı. Ahlak, kitapta kalan bir bilgi
değil; hayatta karşılığı olan bir davranış haline 
gelmeli. 

Çünkü mesele çocuklara “doğruyu öğretmek”
değil, doğruyu yapabilecek bir karakter inşa etmektir. 

Eğer bunu başaramazsak, daha çok bilgiye sahip
ama daha az insan kalmış bir toplum olmaya devam
edeceğiz. 

Ve o zaman asıl felaket, tek bir olay değil;
o olayları doğuran sistemin kendisi olacaktır.

ZAYİ İLANI 
Sorumlu Müdür kimlik kartımı kaybettim. 

Hükümsüzdür. Çetin Sarı

DÜZELTME
Gazetemizin 17 Nisan 2026 Cumartesi 

sayısının 14.'üncü sayfası 
sehven 2 olarak  girilmiştir.  

Ahlak yoksa 
eğitim eksiktir 

İ stanbul Anadolu Cumhuriyet Baş-
savcılığından yapılan açıklamaya
göre, Ataşehir Belediye Başkanı

Onursal Adıgüzel, Belediye Başkan Yar-
dımcıları Birkan Birol Yıldız, Orhan Ay-
doğdu ve Oğuz Kaya ile ilgili birim
amirleri ve personelinin ihale, imar ve
iskan işlemlerine ilişkin rüşvet aldıkları
yönündeki ihbarlar üzerine "rüşvet", "suç
işlemek amacıyla örgüt kurma, yönetme
ve üye olma" ve "ihaleye fesat karıştırma"
suçlarından soruşturma başlatıldı. İstan-
bul'da 45 adrese eş zamanlı operasyon
düzenlendi.

belediye binasında arama yapıldı

İstanbul'da eş zamanlı operasyon düzen-
lenen adresler arasında Ataşehir Beledi-
yesi Ana Hizmet Binası da bulunuyor.
Operasyon kapsamında gözaltına alınan
20 kişiden bazıları sağlık kontrolü için
Bayrampaşa Devlet Hastanesine
getirildi.

20 kişi gözaltında

Ataşehir Belediye Başkanı Onursal Adı-
güzel'in yanı sıra gözaltına alınan kişiler
şu şekilde:"Ataşehir Belediyesi Başkan
Yardımcısı Oğuz Kaya, Ataşehir Beledi-
yesi Başkan Yardımcısı Orhan Aydoğdu,
Ataşehir Belediye Başkan Yardımcısı Bir-
kan Birol Yıldız, Ataşehir Belediyesi Mali
İşler Müdürü Mürteza Kutluk, Ataşehir
Belediyesi Özel Kalem Müdürü Alpay
Arslan, Ataşehir Belediyesi Yapı Kontrol
Müdürü Aysun Gökçen, Ataşehir Beledi-
yesi Ruhsat ve Denetim Müdürü Basri
Onur Dedetaş, Ataşehir Belediyesi Plan
Proje Müdürü Nimet Karademir, Ataşe-
hir Belediyesi İmar Ruhsat Müdürü Gül-

bin Ergünay, Ataşehir Belediyesi Yapı
İmar Müdürü Ezgi Nur Yılmaz, Ataşehir
Belediyesi Mimar Aslı Sevinç Afat, Ata-
şehir Belediyesi Zabıta Komiser Yardım-
cısı Mehmet Yılmaz, Birkan Birol
Yıldız'ın şoförü Çağlar Kaya, Onursal

Adıgüzel'in şoförü Doğancan Topal, bir
yapı şirketinden Mesut Bayram, bir mi-
marlık firmasından Fatih Velioğlu, bele-
diye çalışanı Haydar Battal, bir yapı
şirketinden Murat Gerger ve Cengiz
Gündoğan. haber MerKeZİ

Ataşehir Belediyesi'ne yönelik gece yarısı 'yolsuzluk' iddiasıyla düzenlenen operasyonda
Belediye  Başkanı Onursal Adıgüzel’in de aralarında bulunduğu 20 kişi gözaltına alındı

ADIGÜZEL 
GÖZALTINDA

Gözaltındaki Adıgüzel sosyal medya he-
sabından açıklama yayımladı. Adıgüzel'in
açıklamasının tamamı şöyle: "Sevgili Ata-
şehirli komşularım, Göreve geldiğim ilk
günden bugüne Ataşehirimizin çocukları,
gençleri, kadınları, ileri yaşta büyükleri
için kamucu belediyecilik anlayışıyla
gece gündüz çalıştım. Bugün Atatürk Kü-
tüphanemiz gençlere kapılarını açacaktı

ve ben bugün gençlerle birlikte ilk gün
heyecanını yaşayacaktım. Haksız, hukuk-
suz yere gözaltında tutulan diğer arka-
daşlarım gibi çeşitli iftiralarla bugün
sizlerden uzaktayım. Ataşehirli komşula-
rım beni çok iyi tanır. Bu yaşadıklarımız
tamamen siyasidir ve itibar suikastıdır.
Gerçekler er ya da geç ortaya çıkacak ve
biz tekrar buluşacağız."

er geç buluşacağız

CHP adına ilk tepkiyi CHP Yerel Yönetimlerden ve
Dirençli Kentlerden Sorumlu Genel Başkan Yar-
dımcısı Gökan Zeybek gösterdi. Zeybek, şunları
kaydetti: "Onursal Başkanımız en yakın rakibine 52
bin oy farkı attı. Sandıkta karşılık veremeyince ön-
ceki dönem Milletvekilliği ve Genel Başkan Yardım-
cılığı yapmış Ataşehir Belediye Başkanımız
Onursal Adıgüzel ve yol arkadaşlarımıza şafak vak-
tini bırakıp gece yarısı operasyonu düzenlediler.
Daha önce Beykoz ve Şile’de olduğu gibi. Türkiye
bilsin. İktidar seçimleri de halkımızın oyunu da teri-
cihi de değersiz görüyor."

Halkın oyunu değersiz
görüyorsunuz

İBB Başkanvekili Nuri Aslan’ın 
İstanbul’un tarihi mirasına sahip

çıkma çağrısı, ilk saatlerde binlerce
ziyaretçiyle karşılık buldu. Yerebatan

Sarnıcı için “Türk vatandaşlarına 
ziyaret 1 TL” kararının 

duyurulmasının ardından tarihi 
mekânda yoğunluk yaşandı. 

Açıklamanın hemen ertesi
günü kapılarını ziyaretçilere 

açan sarnıca, ilk 5 saatte 
5 bin yerli ziyaretçi giriş yaptı

iBB Meclisi’nde yaptığı
faaliyet raporu sunu-
munda Yerebatan Sar-

nıcı’nın devrine sert sözlerle tepki
gösteren Nuri Aslan’ın açıklamaları
karşılık buldu. “Biz onardık, biz
sahip çıktık” diyerek başlayan çıkı-
şın ardından alınan 1 TL’lik sembolik

ücret kararı, vatandaşları tarihi ya-
pıya yönlendirdi.

Uzun kuyruklar oluştu

Kararın duyurulmasıyla birlikte
sabah saatlerinden itibaren Yereba-
tan Sarnıcı’nda uzun kuyruklar

oluştu. Ziyaretçiler hem tarihi yapıyı

görmek hem de tartışmaların odağın-
daki mekâna sahip çıkmak için sarnıca
akın etti. İlk 5 saatlik veriye göre 5 bin
yerli ziyaretçi sarnıcı ziyaret etti. Gün
içinde ve ilerleyen günlerde bu sayının
katlanarak artması bekleniyor.

Tarihimize sahip çıkalım

Nuri Aslan, Meclis kürsüsünden yap-
tığı konuşmada yalnızca bir fiyat dü-
zenlemesi değil, aynı zamanda bir
“kamusal sahiplenme” çağrısı yaptıkla-
rını vurguladı. Aslan, İBB Miras çalış-
malarıyla İstanbul’un tarihi dokusunda
“adeta bir restorasyon devrimi” gerçek-
leştirdiklerini belirterek şu ifadeleri kul-
landı: “Ekrem Başkanımızın göreve
gelmesinin ardından kurulan İBB
Miras ile tabiri caizse bir devrim ger-
çekleştirdik. Ecdadımızın mirasına
sahip çıktık. 19 tarihi türbeyi, 640
mezar ve hazireyi, 240 çeşmeyi onardık.
Haliç Tersanesi’ni, gazhaneleri, barut-
haneyi, siloları ayağa kaldırdık.”

Sarnıcın mülkiyetine ilişkin tartışmalara
da sert tepki gösteren Aslan, 1 TL kararı-
nın gerekçesini şu sözlerle dile getirdi “Biz
onardık, biz sahip çıktık. Şimdi ‘15 günde
boşaltın’ diyorlar. Bu hukuksuzluğa karşı
bugünden itibaren Türk vatandaşlarına
Yerebatan Sarnıcı ziyaretini sadece 1 TL
yapıyoruz. Gelin, paranızla neyin yapıldı-
ğını görün. Yok öyle mala çökmek, yok
öyle yönetime çökmek.”

ANIL 
BODUÇ

haber

Yerebatan Sarnıcı'na

akın ettiler

ÖYLE MALA 
ÇÖKMEK YOK

Sorumluluğumun
farkındayım
MHP İstanbul İl Başkanı 
Volkan Yılmaz ilk 
açıklamasını yaptı. İstanbul
için mesajlar veren Yılmaz,
“Bu sorumluluğu taşıyacak
güce sahibim” dedi

Milliyetçi 
Hareket Parti-
si’nde İstanbul

teşkilatında görev değişimi
sonrası yeni dönem başladı.
Milliyetçi Hareket Partisi İs-
tanbul İl Başkanlığı gör-
evine getirilen Volkan Yılmaz, ilk
açıklamasını yaptı. Sarıyer’de bulu-
nan il başkanlığı binasında konuşan
Yılmaz, görevin taşıdığı anlam ve so-
rumluluğa dikkat çekti. Yılmaz, "Mil-
liyetçi Hareket Partisi İl
Başkanlığı’nın ne kadar onurlu, ne
kadar gururlu bir görev olduğunu
bilmekle birlikte hem şahsıma hem
de İstanbul il yöneticilerine yüklenen
sorumluluğun ne kadar büyük bir
sorumluluk olduğunun bilincinde-
yim. Ama hepinizin bilmesini istedi-
ğim bir şey var ki, bu sorumluluğu
taşıyacak güce, iradeye ve azme de
sahibim" ifadelerini kullandı. Konuş-
masına, Devlet Bahçeli’ye teşekkür
ederek başlayan Yılmaz’a parti yöne-
ticileri ve teşkilat üyeleri eşlik etti.

Ortak hedef vurgusu

Yılmaz, İstanbul’da farklılıkların bir
zenginlik olarak görüldüğü bir anla-
yışı benimsediklerini belirtti. Ortak
hedefler etrafında birleşen bir şehir
hedeflediklerini dile getiren Yılmaz,
teşkilat olarak bu doğrultuda çalışa-
caklarını kaydetti. Açıklamasında,
"Hiç kimsenin şüphesi olmasın ki bu
mücadelede hiçbir ülküdaşımızın,
hiçbir dava arkadaşımızın başını öne
eğecek hiçbir işin, işlemin içerisinde
de olmayacağız" sözleriyle parti ta-
banına mesaj verdi.

İstanbul sahipsiz bırakılmamalı

İstanbul’un mevcut durumuna iliş-
kin değerlendirmelerde de bulunan
Yılmaz, kentin sahipsiz bırakılma-
ması gerektiğini vurguladı. Yılmaz,
"Şunu herkes iyi bilsin ki İstanbul
bugün olduğu gibi sahipsiz bir şehir
olmamalı. İstanbul kimsesiz olma-
malı. İstanbul şehri kendi haline terk
edilmemeli..." diyerek eleştirilerini
dile getirdi. Yeni il başkanı, İstan-
bul’un tarihi ve kültürel önemine dik-
kat çekerek, teşkilat olarak kente
katkı sunmaya devam edeceklerini
ifade etti.
Volkan Yılmaz, görevi devralmasının
ardından ilk ziyaretini, 1980 yılında
suikast sonucu şehit edilen efsanevi
İstanbul İl Başkanı Recep Haşat-
lı’nın kabrine gerçekleştirdi.

MÜGE
CESUR

haber
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2026 YILI YOL, KALDIRIM, YAĞMUR SUYU KANALI YAPIM VE BAKIM ONARIM İŞİ 
2026 Yılı Yol, Kaldırım, Yağmur Suyu Kanalı Yapım ve Bakım Onarım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda
EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/703184
1- İdarenin
1.1. Adı : KADIKÖY BELEDİYESİ FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Kurbağalıdere Cad. No:2 34722 KADIKÖY/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02165425000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 11.05.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Kurbağalıdere Cad. No:2-4 Kat:4 A Blok Oda No:507 

Hasanpaşa 34722 Kadıköy/İSTANBUL
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : 2026 YILI YOL, KALDIRIM, YAĞMUR SUYU KANALI YAPIM VE 

BAKIM ONARIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 78 kalem inşaat imalatı, 57.650 metrekare sert zemin kaplaması 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari 
şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Kadıköy İlçesi
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 300 (Üçyüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer teslimi 

yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler
ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka
arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 100
oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla
hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile
ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden
sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden
elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası
gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki
ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık
bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
19.06.2018 tarih ve 30453/m Sayılı Resmi Gazetede Yayımlanan Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları
Tebliğinde bulunan (A) V. Grup İşler Benzer İş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam
Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve azami oranlar
belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, isteklinin ihaleye
vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem için belirlenen asgari
oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu
işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır. İş kalemlerinde
gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere istekli tarafından teklif edilen tutarların
toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan
oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen
fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi
yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas
alınarak EKAP tarafından otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması yapılacaktır.

Beton santralinde üretilen veya satın alınan ve beton pompasıyla 
basılan, C 20/25 basınç dayanım sınıfında, gri renkte, normal 6,62647% 9,111397% 3
hazır beton dökülmesi (beton nakli dahil)

H=8 cm her ebatta beton parke taşı ile döşeme kaplaması 
yapılması (her renk ve desende)( Nakliyeler dahildir )

H=8 cm her ebatta kumlanmış mineral yüzeyli beton 
parke taşı ile döşeme kaplaması yapılması (her renk ve 17,23929% 23,704023% 5
desende)( Nakliyeler dahildir )

50 x 50 x 8 cm boyutlarında kumlanmış mineral yüzeyli beton plak 
taş ile döşeme kaplaması yapılması (her ebat, renk ve desende) 0,707279% 0,972509%               1
( Nakliyeler dahildir )

70 x 30 x 15 cm boyutlarında mineral yüzeyli buhar kürlü beton bordür 
döşenmesi (pahlı, her renk)( Nakliyeler dahildir )

50 x 20 x 10 cm boyutlarında mineral yüzeyli normal çimentolu buhar 
kürlü beton bordür döşenmesi (pahlı, her renk) 1,371938%    1,886415%           1
( Nakliyeler dahildir )

20 x 35 x 50 cm boyutlarında mineral yüzeyli yatık beton bordür 
döşenmesi (pahlı, her renk)( Nakliyeler dahildir )

35 x 35 x 43 cm boyutlarında beton sınır elemanı döşenmesi
( Nakliyeler dahildir )

H=4 cm Her ebatta mucartalı granit plakların harç ile döşenmesi 
( Nakliyeler dahildir )

15 x 30 x 8 cm mucartalı granit ile döşeme yapılması( Nakliyeler dahildir) 3,313803%    4,556479%            2

15 x 30 x 8 cm mucartalı bazalt ile döşeme yapılması( Nakliyeler dahildir) 0,768399%    1,056549%            1

30 x 50 x 5 cm granit plak ile döşeme yapılması ( Nakliyeler dahildir ) 3,3234%    4,569675%            2

30 x 50 x 5 cm bazalt plak ile döşeme yapılması( Nakliyeler dahildir ) 0,660971%    0,908835%           1

H=10 cm yüksekliğinde 10 x (10 veya 20) cm granit taşlar (Düz Kesim 
üst yüzü mucartalı) ile döşeme kaplaması yapılması( Nakliyeler dahildir )

6 x 6 x 6 cm mermer küptaş (Düz Kesim üst yüzü mucartalı) ile döşeme 
kaplaması yapılması( Nakliyeler dahildir )

10 x 20 x 50 cm boyutlarında granit bordür döşenmesi(Nakliyeler dahildir) 0,310633%      0,42712%           1

15 x 35 x 70 cm boyutlarında bazalt bordür döşenmesi(Nakliyeler dahildir) 1,798945%    2,473549%           2

100 x 100 cm mineral yüzeyli beton ağaç dibi ızgaranın ağaç çevresine 
montajı

Doğalgaz kutusu deplase edilmesi 0,255782%        0,3517% 1

Menhol ve baca kapaklarının yükseltilmesi( Nakliyeler dahildir ) 0,224139%    0,308191%           1

32 mm' ye kadar kırmataş temin edilerek, makine ile serme, sulama ve 
sıkıştırma yapılması( Nakliyeler dahildir )

Çapı 200 mm, muflu beton boru döşenmesi (500 dozlu, buhar kürlü, 
entegre contalı, boru bedeli, baş bağlama ve sızdırmazlık testi bedeli dahil)

Çapı 300 mm, muflu beton boru döşenmesi (500 dozlu, buhar kürlü, 
entegre contalı, boru bedeli, baş bağlama ve sızdırmazlık testi bedeli dahil)

Çapı 400 mm, muflu beton boru döşenmesi (500 dozlu, buhar kürlü, 
entegre contalı, boru bedeli, baş bağlama ve sızdırmazlık testi bedeli dahil)

Çapı 500 mm, muflu beton boru döşenmesi (500 dozlu, buhar kürlü, 
entegre contalı, boru bedeli, baş bağlama ve sızdırmazlık testi bedeli dahil)

Çapı 600 mm, muflu beton boru döşenmesi (500 dozlu, buhar kürlü, 
entegre contalı, boru bedeli, baş bağlama ve sızdırmazlık testi bedeli dahil)

Çapı 800 mm, muflu betonarme boru döşenmesi (500 dozlu, buhar kürlü, 
entegre contalı, boru, baş bağlama ve sızdırmazlık testi bedelleri dahil)

Çapı 1000 mm, muflu betonarme boru döşenmesi (500 dozlu, buhar kürlü, 
entegre contalı, boru, baş bağlama ve sızdırmazlık testi bedelleri dahil)

Prefabrik muayene bacası beton taban elemanının yerleştirilmesi (Çıkış 
çapı 200/300/400 mm, boru girişleri ve baca elamanları arası bağlantılar 0,17429%     0,239648%          1
entegre contalı)

Prefabrik muayene bacası beton taban elemanının yerleştirilmesi (Çıkış 
çapı 500/600 mm, boru girişleri ve baca elamanları arası bağlantılar 0,16307%      0,224222%          1
entegre contalı)

Prefabrik muayene bacası beton gövde yüksekliği ayar bileziği 
elemanının yerleştirilmesi (h: 0,15 - 0,60 m değişken, Çapı: 1,00 m, 0,371101%    0,510264%           1
et kalınlığı: 0,15 m, entegre contalı)

Prefabrik muayene bacası beton konik elemanının yerleştirilmesi 
(h: 0,65 m, Çapı: 1,00 m, et kalınlığı: 0,15 m, entegre contalı)

Prefabrik yağmursuyu beton ızgara menholünün yerleştirilmesi (Tip 1; 
G: 0,75 m, U: 0,71 m, Y: 0,60 m, e: 0,15 m) (Menhol elemanları arası 0,200016%    0,275022%           1
birleşim yerleri 600 dozlu harçla)( Nakliyeler dahildir )

Sfero döküm, çerçeveli baca kapağının yerleştirilmesi (88 kg, İller 
Bankası KNL-TP-30 tip projesine uygun boyut ve özelliklere sahip, 0,483718%     0,665112%          1
kapak bedeli dahil)

57 x 57 cm Kompozit yağmursuyu ızgarasının (D400 sınıfı) temini ve 
yerine yerleştirilmesi

Kombine kanal temizleme makinesi ile baca ve ızgara temizliği 
yapılması (Yakıt, şoför ve işçi dahil)

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak

ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı

sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine

ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat

vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2451627) 

Fiyat Dışı
Unsur Puanı

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran    Azami Oran
Fiyat Dışı 

Unsur Puanı

1,683554%       2,314886%              1

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari
Oran

Azami
Oran  

7,348741%   10,104519% 3

0,398135%    0,547436%            1

0,970864%    1,334938%            1

0,870744%    1,197273%           1

0,17971%    0,247102%           1

Hz. Muhammed'in
hayatı ve İslam 

tarihinin önemli
dönüm noktalarının

dioramalar
aracılığıyla yeniden

canlandırıldığı 
'Siyer Eğitim 

Merkezi 
Diorama Müzesi'

ziyarete açıldı

S iyer Vakfının Eyüp Sultan'daki
merkezinde yer alan müze, siyeri
yalnızca metinler üzerinden öğ-

renilen bir alan olmaktan çıkararak gör-
sel, işitsel ve mekansal bir deneyime
dönüştürmeyi amaçlıyor. Müzede,
Mekke ve Medine başta olmak üzere
İslam tarihine yön veren şehirler ve
olaylar tarihi gerçekliğe uygun şekilde
hazırlanan sahnelerle canlandırılıyor.
Müze, tarihi olayların görsel anlatım-
larla desteklenmesi yoluyla daha bü-
tüncül bir öğrenme süreci sunmayı
hedefliyor. Müzenin açılış programına
İstanbul Vali Yardımcısı Okan Leble-
bici, Eyüpsultan Kaymakamı Dr. Ars-

lan Yurt, SİYER Vakfı yöneticileri ve
davetliler katıldı.

Hayırlı bir hizmet

Kuranı Kerim okunmasının ardından
konuşma yapan SİYER Vakfı Yönetim
Kurulu Başkanı Ali Dalgıç "Müzemizin
gezisi esnasında umuyoruz ki sizler
Efendimiz'in 23 yıllık nübüvvet döne-
mini sanki bir rüyadaymış gibi yaşayıp
o şekilde zihninizde kalmasını arzu edi-
yoruz. Sizlerle beraber bu hayırlı hiz-
metin baki olmasını niyaz ediyorum.
Müzemizde beklentimiz gerçekten her
insana, her kuruma ulaşabilecek şekilde
bir ziyaret bekliyoruz. Allah’ın izniyle

günde 120 insanı alabilecek şekilde bir
plan üzerine, davet üzerine inşallah yo-
lumuza devam edeceğiz" dedi.

Emeği geçenlere tebrik

İstanbul Vali Yardımcısı Okan Leblebici
ise "SİYER Eğitim Merkezi, bu amaca
matuf hizmetlerinden birisi. Videoyu
kısa bir şekilde izledik, heyecanlandık.
Şimdi canlı bir şekilde görmek için ha-
kikaten bende sabırsızlanıyorum. Bu-
rayı görecek kardeşlerimiz, gençler,
çocuklar hem kitaptan edindiği bilgiler-
den burada yakinen o kitaplardaki siyer
hayatını gözlemleme fırsatı bulacaklar.
Ben SİYER Eğitim Merkezi'nin ta-

mamlanmasında emeği geçen başta
hayırseverlerimizi, SİYER Eğitim Mer-
kezi'nin, SİYER Vakfı'nın değerli temsil-
cilerini tebrik ediyorum" dedi.

Konuşmaların ardından kurdele kesi-
minin ardından müzenin açılışı gerçek-
leştirildi. Ziyaretçiler müzeyi gezdi.
DHA

Siyer Diorama Müzesi açıldı

0,568932%     0,782282%           1

0,71737%    0,986383%           1

8,430811%    11,592365% 3

0,282726%    0,388749%           1

0,268565%    0,369277%           1

1,225339%    1,684841%           1

1,30045%     1,788119%          1

0,915879%    1,259334%           1

0,26402%     0,363028%           1

0,192985%    0,265354%           1

0,186287%    0,256145%           1

0,419623%   0,576982%          1

3,65852%   5,030465%           2



19 NİSAN 2026 PAZAR 11DIŞ HABER www.damgagazetesi.com

A BD Başkanı Donald Trump, Ari-
zona eyaletine gerçekleştirdiği zi-
yaretin ardından başkent Washin-

gton’a dönüş yolunda, başkanlık uçağında 
basın mensuplarının sorularını yanıtladı. 
Gündeme ilişkin değerlendirmelerde 
bulunan Trump, İran ile yürütülen diplo-
matik sürecin başarısız olması durumunda 
askeri seçeneklerin masada olduğunu vur-
guladı. İran ile olası bir anlaşmanın Lüb-
nan’daki ateşkes süreciyle bağlantılı olup 
olmadığı yönündeki bir soruyu yanıtlayan 
Trump, iki konunun fiilen birbirine bağlı 

olmadığını ancak aralarında psikolojik bir 
bağ bulunduğunu ifade etti. Trump ayrıca, 
bu süreçte Lübnan’a destek sağlamaya 
devam edeceklerini kaydetti.

Müzakerelerin sonucuna bağlı 
Tahran’ın elindeki zenginleştirilmiş 

uranyumun ülkeden çıkarılması konusuna 
da değinen Trump, hedeflerinin İran ile 
ortak çalışarak söz konusu materyalin 
tamamını ABD’ye getirmek olduğunu 
bildirdi. Sürecin diplomatik yollarla 
çözülememesi halinde yaşanacaklara 

dair de uyarıda bulunan Trump, uzlaşma 
sağlanamaması durumunda bu tahliye 
işlemini dostane olmayan ve çok daha 
farklı yöntemlerle hayata geçireceklerini 
belirtti. Müzakerelerden sonuç alınama-
ması halinde İran ile ateşkesin akıbetinin 
ne olacağı sorusunu da yanıtlayan Trump, 
süreyi uzatmayabileceğini dile getirdi. 
Bölgedeki deniz ablukasının halihazır-
da devam ettiğine dikkat çeken Trump, 
anlaşma olmaması durumunda İran’ı ye-
niden bombalamak zorunda kalacaklarını 
sözlerine ekledi. DHA

TRUMP: YENiDEN 
BOMBALARIZ!

Uranyumu
taşıyamazsınız
İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın ‘İran’ın zenginleştirilmiş uranyumunun ABD’ye taşınacağı’ 
yönündeki açıklamasını yalanlayarak, “İran’ın zenginleştirilmiş 
uranyumu hiçbir şekilde farklı bir yere taşınmayacaktır” dedi

ŞERİF sosyal medya 
hesabından yapıtığı 
paylaşımda şu ifadele-

ri kullandı: “Antalya’nın gü-
zel şehrinden ayrılırken, sev-
gili kardeşim Recep Tayyip 
Erdoğan’a, bana ve heyetime 
gösterilen olağanüstü sıcak 
karşılama ve misafirperverlik 
için en derin şükranlarımı 
sunmak istiyorum.

Antalya’dan, güzel anılarla 
ayrılıyor ve iki milletimiz 
arasındaki kalıcı kardeşlik 
bağlarını daha da güçlendir-
meye yönelik yenilenmiş bir 
bağlılıkla, bölgede kalıcı barış 
ve istikrar için diyaloğu ve 
diplomasiyi ilerletmek üzere 
yakın iş birliğimizi sürdürme-
ye devam ediyorum.”

İran’ın ateşkes süreci
Başkan Recep Tayyip Er-

doğan ile Pakistan Başbakanı 
Şahbaz Şerif, Türkiye-Pakis-
tan ikili ilişkileri başta olmak 
üzere İran’daki ateşkes 
süreci, bölgesel ve küresel 
konuları görüştü.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığından, Erdoğan’ın 
Şerif’i Antalya Diplomasi 
Forumu kapsamındaki kabu-
lüne ilişkin açıklama yapıldı. 
Buna göre iki lider, kabulde 
Türkiye-Pakistan ikili ilişkile-
ri başta olmak üzere İran’da-
ki ateşkes süreci, bölgesel ve 
küresel konuları ele aldı.

Kabulde iki ülke arasında-
ki işbirliğini enerji, ticaret, 

savunma başta olmak üzere 
birçok alanda daha ileriye 
taşımak için adımlar atmayı 
sürdüreceklerini ifade eden 
Erdoğan, Türkiye’nin İran’a 
yönelik saldırılarla başlayan 
çatışma sürecinde ilk günden 
bu yana barışın tarafında 
olmaya devam ettiğini, Pakis-
tan’ın ateşkesin sağlanmasın-
daki gayretlerinin ve başarı-
sının tüm dünyanın takdirini 
kazandığını, İran’da barışa 
ulaşılana kadar ateşkesin 
uzatılması için çalışacaklarını 
kaydetti.

Başkan Erdoğan, yaşanan 
krizin sağlam temellere daya-
nan yeni bir bölgesel güvenlik 
mimarisine duyulan ihtiyacı 
ortaya koyduğunu, Türkiye, 
Suudi Arabistan, Mısır ve 
Pakistan dışişleri bakanları-
nın yakın mesaisinin Antalya 
Diplomasi Forumu’nda da 
sürmesinden memnuniyet 
duyduğunu belirtti. Gazze’de 
sağlanan ateşkesin güçlendi-
rilmesinin önemli olduğunu, 
bölgede yaşanan kaosun, 
Filistin’in özgürleştirilmesi ve 
iki devletli çözümün hayata 
geçirilmesi konusunu ertele-
memesi gerektiğinin altını çi-
zen Erdoğan, Pakistan’ın hu-
zur ve refahının Türkiye için 
önem arz ettiğini, Pakistan’ın 
komşularıyla sorunlarını diya-
log yoluyla çözme konusunda 
Türkiye’nin desteğinin her 
zaman süreceğini bildirdi.
HABER MERKEZİ

İRAN Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü 
İsmail Bekayi, katıl-

dığı bir televizyon yayının-
da ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Tahran yöneti-
minin elindeki zenginleşti-
rilmiş uranyumun ABD’ye 
nakledileceği yönündeki 
iddialarına yanıt verdi. 
Söz konusu iddiaları kesin 
bir dille reddeden Bekayi, 
“İran’ın zenginleştirilmiş 
uranyumu hiçbir şekilde 
farklı bir yere taşınmayacak-
tır” ifadelerini kullandı.

Ülkelerinin sahip olduğu 
zenginleştirilmiş uranyu-
mu tıpkı İran toprakları 
gibi kutsal gördüklerini 
vurgulayan Sözcü Bekayi, 

bu materyalin ülke dışına 
çıkarılmasının söz konusu 
dahi olamayacağını kaydet-
ti. Devam eden diplomatik 
süreçlere ilişkin de değer-
lendirmelerde bulunan 
Bekayi, uranyumun başka 
bir ülkeye taşınması konu-
sunun müzakerelerde hiçbir 
zaman gündeme gelme-
diğini ve Tahran yönetimi 
tarafından masaya böyle bir 
seçeneğin sunulmadığını 
bildirdi.

Trump, İran’ın elindeki 
zenginleştirilmiş uranyumun 
ülke dışına çıkarılması ve 
tamamının ABD’ye getiril-
mesi hususunda Washington 
yönetimiyle iş birliği yapaca-
ğını öne sürmüştü. DHA

İRAN
Bakanlığı Sözcüsü 
İsmail Bekayi, katıl-

ABD Başkanı 
Donald Trump, 
İran ile anlaş-
ma olmaması 
halinde bu 
ülkeyi yeniden 
bombalayacak-
larını belirtti

İran ile görüşmeler  
iSLAMABAD’DA

Gündem İran ve Filistin
İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın ‘İran’ın zenginleştirilmiş uranyumunun ABD’ye taşınacağı’ 
yönündeki açıklamasını yalanlayarak, “İran’ın zenginleştirilmiş 
uranyumu hiçbir şekilde farklı bir yere taşınmayacaktır” dedi

Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, Antalya Diplomasi Forumu’ndan ayrılırken Başkan 
Recep Tayyip Erdoğan’a teşekkür etti. İkilinin gündeminde İran ve Filistin vardı

ORTA Doğu’da 8 
Nisan’da sağlanan 
ateşkesin ardından 

diplomasi trafiği yeniden 
Pakistan’a odaklandı. CNN’in 
üst düzey bir İranlı yetkiliye 
dayandırdığı habere göre, 
taraflar arasındaki çözüm 
arayışı için belirlenen yeni 
adres yine İslamabad olacak. 
Görüşmelerin tam saati giz-
liliğini korurken, bu buluşma 
bölgesel istikrar için “son 
şans” olarak değerlendiriliyor.

Uzlaşı çıkmamıştı
Taraflar arasındaki doğ-

rudan temaslar yeni değil. 
11 Nisan’da yine Pakistan’ın 
arabuluculuğunda gerçekleş-
tirilen ilk tur görüşmelerde 
masadan sonuç alınamamıştı. 
Sürece dair açıklamalarda 
bulunan iki tarafın duruşu 
şu şekilde yansımıştı: ABD 
Kanadı: Başkan Yardımcısı 
JD Vance, doğrudan müzake-
relerin “bir anlaşmaya varı-
lamadan” sona erdiğini teyit 
etmiş, beklentilerin karşılan-
madığı mesajını vermişti. İran 
Kanadı: Tahran yönetimi ise 
uzlaşmazlığın temel nedeni 

olarak Washington’ın “aşırı 
taleplerini” ve esnemeyen 
tavrını göstermişti.

Ateşkese zorlu süreç
Bölgedeki gerilim, 28 Şu-

bat’ta ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik başlattığı operas-
yonlarla üst seviyeye çıkmış, 
çatışmaların çevre ülkelere 
yayılmasıyla küresel bir kriz 
halini almıştı. Yaklaşık altı 
hafta süren yoğun çatışma-
ların ardından 8 Nisan’da 
sağlanan ateşkes, her iki 
başkent üzerinde de kalıcı bir 
mutabakat zemini oluşturma 
baskısı yaratmıştı.

Aşırı talepler ve ikilem
Diplomatik kaynaklar, 

Pazartesi günü yapılacak gö-
rüşmelerde masada yine zorlu 
başlıkların olacağına dikkat 
çekiyor. İran tarafı yaptırım-
ların tamamen kaldırılması ve 
egemenlik haklarının korun-
masını öncelerken; Washing-
ton yönetimi nükleer kapa-
site, bölgesel vekil güçler ve 
Hürmüz Boğazı’nın güvenliği 
konusunda somut garantiler 
bekliyor. HABER MERKEZİ

ORTA 
Nisan’da sağlanan 
ateşkesin ardından 

ŞERİF
hesabından yapıtığı 
paylaşımda şu ifadele-

KOMŞUDA SEÇİM VAR
Bulgaristan son 5 yılda 8’inci kez seçime gidiyor: Sandık bu kez 
krizi bitirecek mi büyütecek mi? Uzmanlara göre son 5 yılda 8’inci 
kez seçime giden Bulgaristan’da siyasi denge yeniden şekilleniyor

BULGARİSTAN’DA yarın yapılacak erken genel se-
çimler için hazırlıklar sürerken son 5 yılda 8’inci kez 
sandık başına gidilecek ülkede siyasi krizlerin sona 

erip ermeyeceği merak ediliyor. Ülkede seçmen yorgunlu-
ğu, parçalı siyasi yapı ve artan güvensizlik ortamında yeni 
siyasi denge arayışları öne çıkarken uzmanlar, siyasi tablo-
nun yeniden şekillenmekte olduğuna dikkati çekiyor.

BULGARİSTAN’DA
çimler için hazırlıklar sürerken son 5 yılda 8’inci kez 
sandık başına gidilecek ülkede siyasi krizlerin sona 

Lübnan’da can kaybı artıyor
LÜBNAN Sağlık Bakanlığı tarafından yapılan açıkla-
mada, İsrail ordusunun 2 Mart’ta başlattığı ve ülkenin 
çeşitli bölgelerini hedef alan saldırıları sonucu yaşamı-
nı yitirenlerin sayısının 98 artarak 2 bin 294’e, yaralı sa-
yısının ise 359 artarak 7 bin 544’e yükseldiği kaydedildi. 
Hayatını kaybedenler arasında 177 çocuk, 274 kadın ve 
100 sağlık çalışanının bulunduğu aktarıldı. DHA 

Sağlık Bakanlığı, İsrail’in 
ülkeye gerçekleştirdiği 

saldırılarda hayatını kay-
bedenlerin sayısının 2 bin 
294’e, yaralı sayısının ise 

7 bin 544’e ulaştığını bildirdi
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T oplumda çoğu 
zaman “yolun 
sonu” gibi algılanan 

menopoz, aslında kadın 
bedeninin yeni bir ritme 
geçtiği özel bir evreyi ifade 
ediyor. Genellikle 45 ile 52 
yaş arasında görülen menopoz, bazı 
kadınlarda çok daha erken yaşlarda 
da ortaya çıkabiliyor. Uzmanlar, er-
genliğin ne kadar doğal bir süreçse 
menopozun da aynı şekilde doğal 
kabul edilmesi gerektiğine dikkat 
çekerken, bu dönemde bedenin ver-
diği sinyallerin doğru okunmasının 
önemini vurguluyor.

Erken menopoz 40’lı yaşlarda
Menopozun 45-52 yaş aralığında 

görülmesinin yaygın kabul edildiğini 
belirten uzmanlar, 40-45 yaş arasın-
da ortaya çıkan durumların “erken 
menopoz” olarak tanımlandığını 
ifade ediyor. Daha nadir durumlar-
da ise 40 yaşından önce görülen ve 
tıbbi olarak “prematür over yet-
mezliği (erken menopoz)” olarak 
adlandırılan tablolarla da karşılaşı-
labiliyor. Bu durumun genetik fak-
törler, bazı tıbbi müdahaleler ya da 
farklı sağlık sorunlarına bağlı olarak 

gelişebileceği belirtiliyor.

Hayatın durduğu dönem değil
Central Hospital Kadın Hasta-

lıkları ve Doğum Uzmanı Doç. Dr. 
Nazlı Korkmaz, menopoz sürecine 
doğru yaklaşımın önemine dikkat 
çekerek, “Menopoz hayatın dur-
duğu bir dönem değil; yalnızca 
kuralların değiştiği bir süreçtir. 
Özellikle erken yaşta menopoz 
yaşayan kadınların ‘Her şey bitti, 
süreci doğal akışına bırakmalıyım?’ 
düşüncesine takılı kalmak yerine, 
bu süreci bilinçli şekilde yönetmeye 
odaklanmaları gerekir” diyor. Uz-
manlara göre bu dönemde kadının 
kendine daha fazla özen göstermesi, 
sağlığını desteklemesi ve bedenin-
deki değişimleri yakından izlemesi 
gerekiyor.

Sessiz sinyallere dikkat
Erken menopoz çoğu zaman 

aniden ortaya çıkmıyor. Vücutta 
meydana gelen bazı değişiklikler, 
bu sürecin habercisi olabiliyor. 
Uzmanların dikkat çektiği belirti-
ler arasında adet düzensizlikleri, 
sıcak basmaları, gece terlemeleri ve 
uyku problemleri yer alıyor. Bunun 

yanı sıra duygusal dalgalanmalar, 
sinirlilik, kaygı, depresif ruh hali, 
ciltte kuruluk, saçlarda incelme, va-
jinal kuruluk, cinsel istekte azalma 
ve unutkanlık olarak tanımlanan 
“beyin sisi” de erken menopozun 
işaretleri arasında sayılıyor.

Yaşam kalitesini etkileyebiliyor
Erken menopozun yalnızca 

hormonal bir değişim değil, 
aynı zamanda kadının günlük 
yaşamını etkileyen çok yönlü bir 
süreç olduğuna dikkat çekiliyor. 
Uyku sorunları, duygu durum 
değişiklikleri ve fiziksel belirtiler, 
yaşam kalitesinde belirgin düşüşe 
yol açabilirken; bu nedenle 
belirtilerin hafife alınmaması ve 
uzman değerlendirmesiyle sürecin 
takip edilmesi öneriliyor.

Bilinçli yaklaşım önemli
Uzmanlara göre erken menopoz 

sürecinde yalnızca fiziksel değil, 
ruhsal destek de büyük önem 
taşıyor. Ruh sağlığını korumak için 
sosyal destek alınması, gerektiğinde 
psikolojik yardım desteğine başvu-
rulması öneriliyor. Vajinal sağlık 
ve cinsel yaşamın ise lokal östrojen 

tedavisi ve sistemik tedavilerle des-
teklenebileceği belirtiliyor. Ayrıca 
biyoeşdeğer hormon ve mezoterapi 
gibi uygulamaların da destekleyici 
yöntemler arasında yer aldığı ifade 
ediliyor.

Beslenme ve kontroller
Menopoz sürecinde beslenmenin 

de önemli rol oynadığına dikkat çe-
kiliyor. Omega-3, lifli gıdalar ve seb-
ze ağırlıklı beslenmenin hormonal 
dengeyi desteklediği, aşırı şeker ve 
işlenmiş gıdalardan ise kaçınılması 
gerektiği belirtiliyor. Düzenli dok-
tor kontrolleri, kemik yoğunluğu 
ölçümü, hormon düzeylerinin takibi 
ve rutin jinekolojik değerlendir-
melerin de sürecin sağlıklı biçimde 
yönetilmesinde kritik rol oynadığı 
vurgulanıyor.

Menopoz yeni bir dönem
Uzmanlar, menopozun bir kayıp 

ya da sonlanma süreci olarak değil, 
yaşamın yeni bir evresi olarak 
görülmesi gerektiğini belirtiyor. 
Doğru bilgi, düzenli takip ve bilinçli 
yaşam alışkanlıklarıyla menopoz 
döneminin daha sağlıklı ve konforlu 
geçirilebileceğine dikkat çekiliyor.

Central Hospital Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Doç. Dr. Nazlı Korkmaz, menopozun çoğu zaman yanlış 
algılandığını belirterek özellikle erken menopoz belirtilerine karşı dikkatli olunması gerektiğini söyledi. Uz-
manlara göre menopoz, hayatın sonu değil, bedenin yeni bir ritme geçtiği doğal bir dönem olarak görülmeli

SON dönemde 
yaşanan okul 
saldırıları, çocuk-

lar arasında artan şiddet eğilimi, 
akran zorbalığı ve uyum problem-
lerini yeniden gündeme taşıdı. Uz-
manlar, bu tür olayların yalnızca 
bireysel trajediler olarak değerlen-
dirilmemesi gerektiğini vurgular-
ken, çocukların içinde bulunduğu 
psikososyal koşulların dikkatle ele 
alınmasının önemine işaret ediyor. 
Memorial Şişli Hastanesi Çocuk ve 
Ergen Ruh Sağlığı Bölümü’nden 
Uz. Dr. Berna Aygün, çocuklarda 
artan şiddet olaylarının nedenleri 
ve korunma yolları hakkında de-
ğerlendirmelerde bulundu.

Güven duygusunu zedeliyor
Uzmanlara göre şiddet olay-

larına doğrudan maruz kalan, bu 
olaylara tanıklık eden ya da med-
ya aracılığıyla izleyen çocuklar 
yalnızca fiziksel değil, ruhsal 
olarak da etkileniyor. Dünya 
çocuklar için öngörülebilir ve gü-
venli bir yer olmaktan uzaklaşır-
ken, akran ilişkilerinin de tehdit 
algısıyla şekillenmeye başladığı 
belirtiliyor. Aileler açısından ise 
çocuklarını emanet ettikleri eği-
tim ortamlarına duyulan temel 
güvenin sarsıldığı ifade ediliyor. 
Bu durumun bireysel travmala-
rın ötesine geçerek toplumsal 
ölçekte bir kırılganlık yarattığına 
dikkat çekiliyor. Çünkü çocuk-
ların birbirine zarar verdiği bir 
noktada, toplumun geleceğine 

dair en temel değerlerin de risk 
altına girdiği vurgulanıyor.

Psikososyal bir gerçeklik
Uzmanlar, bir çocuğun yaşının 

çok ötesinde yıkıcı sonuçlar do-
ğuran bir eyleme yönelmesinin 
yalnızca yaptığı davranışla değil, 
taşıyamadığı duygularla da ilgili 
olduğunu belirtiyor. Bir çocuğun 
ifade edemediği, anlamlandı-
ramadığı ve düzenleyemediği 
yoğun duyguları davranış yoluyla 
dışa vurabildiği kaydediliyor. Bu 
tür şiddet davranışlarının yalnız-
ca öfkenin değil; utanç, değersiz-
lik ve görünmezlik duygularının 
da bir yansıması olabileceği ifade 
ediliyor. Uzmanlara göre çocuk, 
kendi içinde düzenleyemediği 
duyguları dış dünyada ve çoğu 
zaman başkaları üzerinden ifade 

etmeye çalışıyor. Bu noktada 
önemli olan, hiçbir çocuğun bu 
ölçekte bir yıkıcılığı tek başına 
üretmediği gerçeği olarak öne 
çıkıyor. Şiddet davranışlarının, 
çocuğun içinde bulunduğu ailevi, 
sosyal ve kurumsal ilişkiler ağı ile 
daha geniş toplumsal koşulların 
bir ürünü olduğu belirtiliyor.

Yalnız çocuklar risk altında
Günümüz çocuklarının gide-

rek daha fazla uyarana maruz 
kaldığı, ancak aynı ölçüde duygu-
sal olarak desteklenemeyen 
ortamlarda büyüdüğü ifade edili-
yor. Ailelerin ekonomik ve sosyal 
zorluklarının, çocukların duygu-
larını sağlıklı biçimde düzenleye-
bilecekleri alanları daralttığına 
dikkat çekilirken; ebeveynler, 
öğretmenler ve kurumsal yapılar 

yeterince erişilebilir ve destek-
leyici olmadığında çocukların 
duygularıyla baş başa kaldığı 
vurgulanıyor. Uzmanlara göre bu 
durum zamanla birikerek yıkıcı 
sonuçlara yol açabiliyor. Sosyal 
eşitsizlikler, eğitim sisteminde-
ki yapısal sorunlar, ruh sağlığı 
hizmetlerinin yetersizliği ve ka-
musal alanda şiddetin normalleş-
mesi de bu süreci derinleştiren 
etkenler arasında gösteriliyor. Bu 
nedenle çocuk ruh sağlığının yal-
nızca bireysel değil, doğrudan bir 
kamu politikası meselesi olarak 
ele alınması gerektiği belirtiliyor.

Yanlış dilden uzak durulmalı
Uzmanlar, çocuklar arasında 

artan şiddet olaylarının önlenme-
sinin yalnızca daha fazla denetim 
veya cezai yaptırımlarla mümkün 
olmayacağını vurguluyor. Ka-
lıcı çözümün, şiddeti doğuran 
koşulların ortadan kaldırılmasını 
gerektirdiği ifade ediliyor. Bu 
kapsamda okullarda duygusal 
gelişimi destekleyen sistemlerin 
kurulması, çocuk ve ergen ruh 
sağlığı hizmetlerinin yaygın, eri-
şilebilir ve sürdürülebilir hale ge-
tirilmesi, aileler ile eğitimcilerin 
desteklenmesi ve travma duyarlı 
eğitim modellerinin geliştirilmesi 
gerektiği belirtiliyor. Ayrıca tele-
vizyon ve kamusal dilde şiddetin 
yeniden üretilmesini engelleye-
cek daha sorumlu bir yaklaşım 
benimsenmesinin önemine de 
dikkat çekiliyor.

Toplumsal erken önlem çağrısı
Son günlerde gündeme gelen okul saldırıları, çocuklar arasında şiddet, akran zorbalığı ve uyum sorunlarını yeniden tartışmaya açtı. Uzman-
lara göre bu tür olaylar yalnızca tekil vakalar olarak değil, toplumsal düzeyde değerlendirilmesi gereken ciddi bir sorun olarak ele alınmalı

SON
yaşanan okul 
saldırıları, çocuk-
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Hastanesi Endokrinoloji ve 
Metabolizma Hastalıkları Uz-

manı Prof. Dr. Mehmet Fatih Kılıçlı, 
Cushing sendromuna ilişkin önemli 
açıklamalarda bulundu. Vücutta 
kortizol hormonunun aşırı üretimi 
sonucu gelişen bu tablonun, hem ilaç 
kullanımına hem de bazı tümörlere 
bağlı olarak ortaya çıkabileceğini be-
lirten Kılıçlı, hastalığın ciddi sonuçlar 
doğurabileceğini söyledi. Uzmanlara 
göre Cushing sendromu, yalnızca hor-
monal bir bozukluk değil; diyabetten 
tansiyona, kemik erimesinden yara 
iyileşme sorunlarına kadar birçok sağ-
lık problemine zemin hazırlayabiliyor.

Kortizon içeren ilaçlar 
Prof. Dr. Mehmet Fatih Kılıçlı, 

Cushing sendromunun en sık neden-
lerinden birinin kortizon içeren ilaç-
ların yaygın ve yüksek dozda kullanı-
mı olduğunu belirtti. Kılıçlı, “Cushing 
sendromu, vücutta kortizol fazlalığına 
bağlı ortaya çıkan bir klinik tablo-
dur. Bunun en sık sebebi kortizon 
içeren ilaçların yaygın kullanımıdır. 
Özellikle akciğer hastalıkları ve 
romatolojik hastalıklarda kullanılan 
bu ilaçlar gereğinden fazla ve yüksek 
dozda kullanıldığında bu tabloya yol 
açabilir. Sadece ilaç kullanımına bağlı 
ortaya çıkmaz. Cushing sendromu 
hipofiz bezinde veya böbrek üstü 
bezinde gelişen tümörlere bağlı ola-
rak da ortaya çıkabilir. Bu iki organ 
dışında az da olsa başka organlarda 
da görülebilmektedir. Çoğunlukla iyi 
huylu tümörler söz konusudur ancak 
nadiren kötü huylu tümörlere bağlı 
da görülebilir” diye konuştu. DHA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, 17 Nisan 
Dünya Hemofili Günü dolayısıyla 

yaptığı açıklamada, hemofili hastalarına 
yönelik desteklerin sürdüğünü belirtti. 
Geri ödeme kapsamındaki ilaçlar ve 
karşılanan tedavi giderleriyle hastaların 
sağlık hizmetlerine erişiminin kolaylaştı-
rıldığı vurgulandı.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı
Vedat Işıkhan, 17 Nisan Dünya He-

mofili Günü kapsamında sanal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, hemofili 
hastası vatandaşlara yönelik desteklerin 
devam ettiğini bildirdi. Bakan Işıkhan, 
hemofili tedavisinde kullanılan ilaçların 
geri ödeme kapsamına alınması ve tedavi 
süreçlerinin kolaylaştırılması yönünde 
önemli adımlar atıldığını ifade etti.

66 hemofili ilacı geri ödeme listesinde
Hemofili hastalarının tedaviye erişimini 

kolaylaştırmak amacıyla geri ödeme sis-
teminde önemli düzenlemeler yapıldığını 
belirten Işıkhan, mevcut uygulamaların 
hastalar açısından büyük kolaylık sağladığı-
nı söyledi. Işıkhan, “Hemofili hastası vatan-
daşlarımıza destek olmaya devam ediyoruz. 
Geri ödeme listemizde yer alan 66 hemofili 
ilacı sayesinde tedavi yöntemlerine erişimi 
kolaylaştırdık. 2026 yılı Mart ayı itibarıyla 
4 bin hemofili hastamızın tedavi giderlerini 
karşıladık” ifadelerini kullandı.

Ev ortamında tedaviye erişim imkânı
Bakan Işıkhan, kolaylıkla deri altına uy-

gulanabilen ilacın da geri ödeme listesine 
dahil edildiğini belirterek, hastaların teda-
vilere ev ortamında daha rahat ulaşabildi-
ğini vurguladı. DHA

Kortizon
kontrolsüz

kullanılmamalı
Vücutta kortizol hormonunun aşırı üretil-
mesiyle ortaya çıkan Cushing sendromunun 
ciddi sağlık sorunlarına yol açabileceğine 
dikkat çeken uzmanlar, özellikle kortizon 
içeren ilaçların bilinçsiz kullanımının bu 
tabloyu tetikleyebileceğini belirtiyor. 
Hastalığın erken tanı ve doğru tedaviyle 
kontrol altına alınabileceği vurgulanıyor

MEDİPOL
Hastanesi Endokrinoloji ve 
Metabolizma Hastalıkları Uz-

4 bin 4 bin 
hemofili hemofili 
hastasına hastasına 
destekdestek
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iSTANBUL’DA
       MARATON
        HEYECANI

Münih’ten Uğurcan atağı

İ STANBUL, bugün bir kez daha ulus-
lararası bir spor şölenine ev sahipliği 
yapacak. Türkiye İş Bankası 21’inci İs-

tanbul Yarı Maratonu, 10K ve 21K olmak 
üzere iki ayrı kategoride düzenlenecek. 
Dünya Atletizm Birliği’nin kriterlerine 
göre dünyanın 10, Avrupa’nın ise 3 “Gold 
Label” sahibi yarı maratonu arasında yer 
alan organizasyon, bu yıl da rekor katılım-
la gerçekleştirilecek. Yarışa 106 ülkeden 
sporcular katılırken, 21K kategorisinde 7 
bin 225, 10K kategorisinde ise 11 bin 875 
kişi kayıt yaptırdı. Böylece toplam katılım-
cı sayısı 19 bin 100’e ulaştı. Geçen yıla göre 
yüzde 6’lık artışın yaşandığı organizasyon, 
bir kez daha kayıt rekoru kırdı. Yarışta 2 
bin 180 yabancı sporcu da yer alacak.

Dünyanın en hızlı marotonlarından
İstanbul Yarı Maratonu, 2021 yılında 

kadınlarda Kenyalı Ruth Chepngetich’in 
1:04:02’lik derecesiyle dünya rekoruna sahne 
olmuş ve bu sonuçla Türkiye’de kırılan ilk 
uluslararası atletizm rekoru unvanını almıştı. 
Bu yıl da “En Hızlı Yarı, En Hızlı Sen” 
sloganıyla gerçekleştirilecek yarışta, hem elit 
atletler hem de amatör koşucular Tarihi Ya-
rımada’da unutulmaz bir deneyim yaşayacak.

Donuk’tan İstanbullulara davet
İstanbul Yarı Maratonu’nun yarış di-

rektörlüğünü üstlenen İBB Spor İstanbul 
Genel Müdürü Prof. Dr. Bilge Donuk, 
organizasyonun her yıl büyüyerek ulus-
lararası alanda daha fazla ilgi gördüğünü 
söyledi. Prof. Dr. Donuk, “Tarihi, kültürel 
ve coğrafi özellikleriyle dünyanın en eşsiz 
parkurlarından birine sahip olan Türkiye 
İş Bankası 21. İstanbul Yarı Maratonu, her 
geçen yıl büyüyen ve uluslararası cazibesi 
artan bir organizasyon. Bu yıl kayıt sayısın-

da ulaşılan rekorun ardından, yarış günün-
de de katılım ve tamamlama rekorlarının 
kırılmasını bekliyoruz. Her yıl olduğu gibi 
yine dünya çapında elit atletler İstanbul’da 
şampiyonluk için mücadele edecek. İstan-
bul Yarı Maratonu aynı zamanda Türki-
ye Şampiyonası’na ev sahipliği yaparak, 
ülkemizin şampiyonlarını da belirleyecek. 
Yarışa katılacak tüm sporculara başarılar 
diliyor, İstanbul halkını ise bu büyük spor 
şölenine ortak olmak ve sporculara destek 
vermek üzere Tarihi Yarımada parkuruna 
davet ediyoruz” dedi.

Kaliteli bir organizasyon 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi Sportif 

Değerlendirme Şube Müdürü İlker Öztürk 
de organizasyona ev sahipliği yapmanın 
heyecanını yaşadıklarını belirtti. Öztürk, 
“Türkiye İş Bankası 21. İstanbul Yarı 
Maratonu’nu bu yıl ‘En Hızlı Yarı, En 
Hızlı Sen’ sloganıyla gerçekleştiriyoruz. 
Yüzün üzerinde farklı ülkeden yaklaşık 20 
bin koşucuyu ağırlayacağız. Dünyanın en 
iyi atletlerini bir araya getirmenin yanın-
da halkım ızın yoğun katılımı ve ilgisi söz 
konusu. Bu yoğun ilgide elbette yarışın 
kalitesi kadar katılanları kendisine hay-
ran bırakan parkurun da etkisi var. Farklı 
medeniyetlerden, farklı kültürlerden ve 
tarihten izler taşıyan bu güzel parkurda 
bu yıl da rekorlar bekliyoruz. Olimpizm 
ruhuyla gerçekleştirdiğimiz önemli etkin-
liklerin başında gelen yarı maratonu tüm 
katılımcıların sağlıklı ve sakatlanmadan 
tamamladığı bir yarış olmasını temenni 
ediyorum, şimdiden tüm atletlere başarılar 
diliyorum” ifadelerini kullandı.

Matata unvanını korumak istiyor
İstanbul Yarı Maratonu’na bu yıl dördü 

tempocu olmak üzere toplam 55 elit atlet 
katılacak. Erkeklerde son şampiyon 
Alex Nzioka Matata, unvanını korumak 
için parkura çıkacak. Son iki yıldaki 
istikrarlı performansıyla dikkat çeken 
Kenyalı atlet, katıldığı 13 yarı maratonun 
11’ini kazandı ve Dünya Yol Koşuları 
Erkekler Sıralaması’nda üçüncü sıraya 
kadar yükseldi. Geçtiğimiz ay Çin’in 
Yangzhou kentinde şampiyon olan 
Matata, kişisel en iyi derecesini de 59:11’e 
çekti. Sporcunun ikiz kardeşi Charles 
Mbatha Matata ise yarışta tempocu 
olarak görev yapacak. Matata’nın 
en büyük rakiplerinden biri ise 2020 
Londra Maratonu şampiyonu Etiyopyalı 
Shura Kitata olacak. On yıl aradan 
sonra yeniden İstanbul’da koşacak olan 
tecrübeli atletin yanı sıra, daha önce 60 
dakikanın altına inen Kenyalı Solomon 
Kirwa Yego da kürsü mücadelesi verecek.
Yarış Yenikapı’dan başlayacak

Bizans’tan Osmanlı’ya ve Cumhuriyet’e 
kadar birçok tarihi yapının yer aldığı 
parkurda koşulacak İstanbul Yarı 
Maratonu, saat 09.15’te Yenikapı’dan 
başlayacak ve yine aynı noktada sona 
erecek. Yenikapı miting alanından 
start alacak yarışta sporcular, Kennedy 
Caddesi boyunca Kumkapı, Cankurtaran, 
Çatladıkapı, Sarayburnu, Sirkeci ve 
Eminönü güzergâhını takip ederek 
Galata Köprüsü’nü geçecek. Köprü 
sonrasında yapılacak dönüşün ardından 
parkur, Eminönü, Unkapanı, Cibali, 
Abdülezelpaşa Caddesi ve Ayvansaray 
üzerinden ilerleyecek, Haliç Köprüsü’ne 
varmadan Fatih sınırında bir kez daha 
dönüş alınarak aynı sahil yolu üzerinden 
Yenikapı’ya dönülecek. DHA

Türkiye İş Bankası 21’inci İstanbul Yarı Maratonu, bugün “En Hızlı Yarı, En Hızlı Sen” sloganıyla start alacak. Dünya Atletizm Birliği tarafından
“Gold Label” unvanına sahip önemli organizasyonlar arasında gösterilen yarışta, 106 ülkeden binlerce sporcu Tarihi Yarımada parkurunda koşacak

KADIN elit atletler arasında Etiyopyalı Ftaw Zeray 
öne çıkan isimlerden biri olarak gösteriliyor. Geçtiği-
miz ay Paris’te 1:05:12 ile parkur rekoru kırarak şam-

piyon olan 28 yaşındaki sporcu, 2026 yılının en hızlı beşinci 
derecesine sahip. Kenyalı Evaline Chirchir ise 1:06:01’lik 
derecesiyle kadınlar listesinin dikkat çeken bir diğer ismi. 

ERKEKLERDE 2016 İstanbul Yarı Maratonu’nu ka-
zanan son yerli atlet unvanına sahip Ali Kaya, geçen 
yıl Türkiye İş Bankası 47’nci İstanbul Maratonu’nda 

Türkiye şampiyonu olan Hüseyin Can ve 2025 Dünya Üni-
versite Yaz Oyunları yarı maraton ikincisi Ramazan Baştuğ 
dikkat çeken isimler arasında bulunuyor. Kadınlarda ise 
2025 Üniversite Yaz Oyunları’nda takım halinde yarı ma-
ratonda bronz madalya kazanan Nursena Çeto, yerli kadın 
atletler arasında en hızlı dereceye sahip Yayla Kılıç Gönen 
ve 2025 Balkan Kros Şampiyonası’nda 23 yaş altı kategori-
sinde bronz madalya alan Berfin Kaya kürsü için yarışacak.

Kadınlarda güçlü isimler 

Türkiye şampiyonları da 
maratonda belli olacak

FIBA Kadınlar EuroLeague 
6’lı Final yarı final karşılaş-
malarında Türk basketbolu 

önemli bir başarıya imza attı. Fener-
bahçe Opet ile Galatasaray Çağdaş 
Faktoring, rakiplerini mağlup ederek 
finale yükseldi ve kupada Türk finali 
eşleşmesi ortaya çıktı. İspanya’da dü-
zenlenen organizasyonda iki temsil-
cinin de ortaya koyduğu performans, 
Türkiye adına Avrupa sahnesinde 
dikkat çeken bir tablo oluşturdu.

Fenerbahçe rahat kazandı
Yarı finalde Uni Girona Basket ile 

karşılaşan Fenerbahçe Opet, baştan 
sona üstün götürdüğü mücadeleyi 
76-59 kazanarak finale adını yazdır-
dı. Principe Felipe Spor Salonu’nda 
oynanan karşılaşmada sarı-laci-
vertli ekip, hücumdaki üretkenliği 
ve savunmadaki sertliğiyle fark 
yarattı. Maçın büyük bölümünde 
oyunun kontrolünü elinde tutan 
Fenerbahçe Opet, skor üstünlüğünü 
koruyarak sahadan 17 sayılık farkla 
galip ayrıldı. Karşılaşmaya yüksek 
konsantrasyonla çıkan Fenerbahçe 
Opet, Uni Girona Basket karşısın-

da tempoyu iyi yönetti ve rakibine 
oyuna ortak olma fırsatı vermedi. 
76-59’luk skor, sarı-lacivertli eki-
bin yalnızca galibiyetini değil, maç 
boyunca kurduğu oyun üstünlüğünü 
de net biçimde ortaya koydu. Kritik 
eşikte hata yapmayan Fenerbahçe 
Opet, Avrupa’daki iddiasını bir kez 
daha gösterdi.

Galatasaray da finale yükseldi
Yarı finalin diğer ayağında Gala-

tasaray Çağdaş Faktoring, Zaragoza 
ile karşı karşıya geldi. Sarı-kırmı-
zılı ekip, mücadeleden 63-56 galip 
ayrılarak final biletini aldı. Maç 
boyunca dirençli bir görüntü sergile-
yen Galatasaray Çağdaş Faktoring, 
baskıyı doğru yönettiği mücadelede 
kupaya bir adım daha yaklaşma-
yı başardı. Galatasaray adına bu 
galibiyet yalnızca bir yarı final zaferi 
değil, aynı zamanda Avrupa sahne-
sinde güçlü bir mesaj anlamı taşıdı. 
Sarı-kırmızılı ekip, zorlu mücadele-
de savunma direnci ve oyun disipli-
niyle öne çıkarak final öncesi dikkat 
çekici bir performans ortaya koydu. 
HABER MERKEZİ

GALATASARAY’IN sezon başında 
kadrosuna kattığı Uğurcan Çakır, 
kısa sürede takımın en güven veren 

isimlerinden biri haline geldi. Süper Lig’de ve 
Avrupa sahnesinde sergilediği performans-
la dikkat çeken milli file bekçisi, şimdi de 
Avrupa’nın önde gelen kulüplerinin radarına 
girdi. Alman basınında yer alan haberlere 
göre Bayern Münih, başarılı kaleciyi transfer 
listesine ekledi. Ancak Galatasaray cephesin-
de Uğurcan Çakır için tavrın net olduğu ifade 
edildi. Haberlere göre Bayern Münih, kaleci 

rotasyonunu güçlendirmek adına Uğurcan 
Çakır’ı izlemeye aldı. Alman basınında yer 
alan detaylarda, oyuncu için konuşulan 30 
milyon euro seviyesindeki teklif beklentisinin 
gerçeği tam olarak yansıtmadığı bilgisine de 
yer verildi. Galatasaray’ın çok daha yüksek 
seviyedeki bir öneriye sıcak bakabileceği öne 
sürülse de, şu an için somut bir durumun 
oluşmadığı aktarıldı. Uğurcan Çakır, sezon 
boyunca gösterdiği istikrarlı performansla 
yalnızca Galatasaray taraftarının değil, Avru-
pa kulüplerinin de dikkatini çekti. 

ULUSLARARASI Basket-
bol Federasyonu, Berlin’de 
4-13 Eylül tarihleri arasında 
düzenlenecek FIBA Kadın-
lar Dünya Kupası öncesinde 
kura çekimi için torba dağı-
lımlarını duyurdu. Turnuvada 
yer alacak 16 takım, FIBA 
kadınlar dünya sıralamasın-
daki konumlarına göre dört 
farklı torbaya yerleştirildi. 
Türkiye, kura çekimine 
Çekya, Mali ve Macaristan ile 
birlikte dördüncü torbadan 
katılacak.

Kura Berlin’de yapılacak
FIBA Kadınlar Dünya 

Kupası kura çekimi, Alman-
ya’nın başkenti Berlin’de 
bulunan Kraftwerk Berlin’de 
gerçekleştirilecek. Organi-
zasyon, 21 Nisan Salı günü 
Türkiye saati ile 19.00’da 
başlayacak. Kura çekiminin 
ardından, Türkiye Basketbol 
Federasyonu Başkanı Hida-

yet Türkoğlu’nun da onur-
landırılacağı 2026 yılı FIBA 
Şöhretler Müzesi töreni 
yapılacak.

Türkiye dördüncü torbada 
Kura öncesinde açıkla-

nan dağılıma göre Türkiye, 
dördüncü torbada yer aldı. 
Ay-yıldızlı ekip, Çekya, Mali 
ve Macaristan ile aynı torba-
da bulunacak. Kura çekimi 
sonucunda Türkiye’nin grup 
aşamasındaki rakipleri netlik 
kazanacak. 

FIBA Kadınlar Dünya 
Kupası’nda kura torbaları şu 
şekilde açıklandı:

1’İNCİ TORBA: Almanya, 
ABD, Fransa, Avustralya

2’NCİ TORBA: Çin, Belçi-
ka, İspanya, Nijerya

3’ÜNCÜ TORBA: Japonya, 
Porto Riko, İtalya, Güney 
Kore

4’ÜNCÜ TORBA: Türkiye, 
Çekya, Mali, Macaristan

Gözler kura çekiminde
Kadınlar basketbolunun en 

önemli organizasyonlarından 
biri olan Dünya Kupası önce-
sinde gözler şimdi kura çekimi-
ne çevrildi. Berlin’de yapılacak 
kura çekimiyle birlikte Türki-
ye’nin turnuvadaki yol haritası 
da belli olacak. DHA

FIBA Kadınlar EuroLeague 6’lı Final organizasyonunda Fenerbahçe Opet ile Galatasaray Çağdaş Faktoring finale yükselerek Av-
rupa’da Türk finalini getirdi. İspanya’da oynanan yarı final maçlarının ardından iki temsilci de kupaya bir adım daha yaklaştı

Kadınlar EuroLeague’de Türk fi nali
FIBA
6’lı Final yarı final karşılaş-
malarında Türk basketbolu 

Galatasaray formasıyla bu sezon dikkat çeken bir performans ortaya koyan Uğurcan Çakır, Avru-
pa devlerinin transfer gündemine girdi. Alman basınında Bayern Münih’in milli kaleciyi listesine 
aldığı öne sürülürken, sarı-kırmızılı yönetimin oyuncuyu bırakmaya sıcak bakmadığı belirtildi

GALATASARAY’IN 
kadrosuna kattığı Uğurcan Çakır, 
kısa sürede takımın en güven veren 

FIBA’da kura zamanı
FIBA Kadınlar Dünya Ku-
pası kura çekimi öncesinde 
torbalar açıklandı. Türkiye, 
Berlin’de gerçekleştirilecek 
kura çekimine dördüncü 
torbadan katılacak

KADIN 
öne çıkan isimlerden biri olarak gösteriliyor. Geçtiği-
miz ay Paris’te 1:05:12 ile parkur rekoru kırarak şam-

ERKEKLERDE
zanan son yerli atlet unvanına sahip Ali Kaya, geçen 
yıl Türkiye İş Bankası 47’nci İstanbul Maratonu’nda 



F enerbahçe, Trendyol Süper Lig’in 
30’uncu haftasında sahasında 
Çaykur Rizespor’u konuk etti. 

Sarı-lacivertliler, 2-1 öne geçtiği müca-
delede 90+8’inci dakikada kalesinde 
gördüğü gole engel olamadı ve sahadan 
2-2’lik beraberlikle ayrıldı. Bu sonucun 
ardından Fenerbahçe, maç fazlasıyla 
liderlik koltuğuna oturma fırsatını kaçı-
rırken puanını 67’ye yükseltti. Sarı-laci-
vertli ekipte son dakikada gelen bera-
berlik golünde kaleci Ederson’un hatası 
da dikkat çekti. Son dakikalarda yediği 
golle Kasımpaşa maçında yaşadıkları şo-
kun bir benzerini yaşayan Fenerbahçe’de 
moraller bozuk.

Olan şey inanılmazdı
Karşılaşmanın ardından yayıncı 

kuruluşa konuşan Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Domenico Tedesco, takımının 
özellikle ilk yarıda iyi bir oyun ortaya 
koyduğunu söyledi. Tedesco, “İyi bir maç 
oynadık. Rakibimiz son yedi maçta beş 
kez kazanmıştı. Zor olacağını biliyorduk. 
Aslında çok iyi bir ilk yarı oynadık. İkinci 
yarıda kalemize gelen ikinci şutta yenik 
duruma düştük. Ama sonrasında takımı-

mız hem kalitesini hem de mentalitesini 
gösterdi. Skoru çevirmeyi başardık. Son 
dakikada olan şey gerçekten inanılmaz-
dı. Evet oyunun bir parçası, hepimiz bir 
insanız. Birlikte kazanıp birlikte kaybedi-
yoruz. Yolumuza devam edebilmek için 
o odağa tekrar ihtiyacımız var. İlk defa 
son dakikalarda puan kaybetmiyoruz. 
Alanyaspor ve Kasımpaşa maçlarında da 
oldu. Biraz çılgınca bir durum ama bu da 
bu oyunun bir parçası” dedi.

Öncelikle kupa maçı var
Karşılaşma sonrası Galatasaray derbi-

siyle ilgili de konuşan Tedesco, önceliğin 
kupa maçında olduğunu vurguladı. Derbi 
maçları sevdiğini belirten İtalyan teknik 
adam, tüm odaklarının önce oynanacak 
kupa mücadelesinde olacağını ifade etti. 
Tedesco, “Öncelikle oynayacağımız bir 
kupa maçı var. O maç bizim için önemli. 
Tüm odağımızın o maçta olması gereki-
yor. Derbi maç her zaman pozitiftir. Ben 
böyle maçlar oynamayı severim. Yüzde 
yüzümüzle o maçta olacağız, her maçta 
olduğu gibi. Bugün ve yarın kendimizi 
boşlukta hissedeceğiz bugünkü sonuçtan 
dolayı” diye konuştu. HABER MERKEZİ
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Destanoğlu’na 
Avrupa’dan ilgi

FENERBAHÇE Kulübü 
Olağan Yüksek Divan 
Kurulu Toplantısı, Kala-

mış’taki Faruk Ilgaz Tesisleri’n-
de gerçekleştirildi. Toplantıda 
kulübün mali durumu kamu-
oyuyla paylaşılırken, yaşanan 
puan kaybının ardından camiaya 
birlik mesajı da verildi. Denetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Vodina, 
1 Haziran 2025 ile 28 Şubat 2026 
dönemini kapsayan Denetim Ku-
rulu Faaliyet Raporu’nu okudu.

Mali tablo açıklandı
Toplantıda konuşan Mehmet 

Vodina, kulübün kısa vadeli 
yükümlülüklerinin 17 milyar 205 
milyon lira, uzun vadeli yüküm-
lülüklerinin ise 8 milyar 997 
milyon lira olduğunu açıkladı. 
Vodina, sarı-lacivertli kulübün 
borç ve yükümlülük toplamının 
26 milyar 202 milyon lira olduğu-
nu, öz kaynaklar birikmiş zarar 
kaleminin ise 1 milyar 91 milyon 

lira seviyesinde bulunduğunu 
belirtti. Yapılan açıklamaya göre 
Fenerbahçe Kulübü’nün toplam 
borcu 27 milyar 293 milyon lira 
olarak duyuruldu.

Divanda birlik mesajı
Toplantıda söz alan Fenerbahçe 

Yüksek Divan Kurulu Başkanı Şe-
kip Mosturoğlu, Çaykur Rizespor 
karşısında kaybedilen puanların 
ardından camia olarak büyük bir 
hayal kırıklığı yaşandığını söyledi. 
Mosturoğlu, yaşanan sürecin an-
cak ortak akıl ve birliktelikle aşıla-

bileceğini vurgulayarak, camianın 
zor günlerde daha güçlü durması 
gerektiğine dikkat çekti.

Omuz omuza güçlüyüz
Şekip Mosturoğlu, divan 

kurulunda yaptığı konuşmada şu 
ifadeleri kullandı: “Fenerbahçe 
tarihi boyunca zorlu dönemler ya-
şamış, ancak her defasında ayağa 
kalkmayı başarmış bir kulüptür. 
Bugün yaşadığımız hayal kırıklığı 
büyüktür evet ama bu camianın 
gücü, tam da böyle zamanlarda 
ortaya çıkar. İçinde bulunduğu-
muz zorluklardan ancak ortak 
akılla çıkabilmemiz mümkündür. 
Bugün burada yapmamız gereken 
en önemli şey, birbirimizi yıprat-
mak değil; ortak aklı korumak 
olmalıdır. Eleştiri elbette olacak-
tır, olmalıdır da. Bu eleştirinin 
yapıcı olması, Fenerbahçe’ye 
zarar vermeyecek bir zeminde 
kalması hepimizin sorumluluğu-
dur. HABER MERKEZİ

Fenerbahçe’nin borcu 27 milyar
Fenerbahçe Kulübü Olağan Yüksek Divan Kurulu Toplantısı’nda sarı-lacivertli kulübün mali 
tablosu paylaşıldı. Denetim Kurulu verilerine göre kulübün toplam borcu 27 milyar 293 
milyon lira olarak açıklandı. Toplantıda ayrıca camiaya birlik ve beraberlik çağrısı yapıldı

Beşiktaş altyapısından 
yetişen Ersin Destanoğlu için 
yaz transfer dönemi öncesi 
hareketlilik yaşanıyor. Avrupa 
kulüplerinin radarına giren 
milli kalecinin geleceği be-
lirsizliğini korurke n, Belçika 
ve Ukrayna’dan gelen ilgi 
transfer ihtimalini güçlendirdi

FENERBAHÇE
Olağan Yüksek Divan 
Kurulu Toplantısı, Kala-

Gözler şimdi 
kupa ve derbide

KADIKOY’DE BİTMEK KADIKOY’DE BİTMEK 
BİLMEYEN DEJAVU

BEŞİKTAŞ’TA gelece-
ği merak konusu olan 
Ersin Destanoğlu için 

transfer gündemi hareketlen-
meye başladı. Siyah-beyazlı ku-
lübün altyapısından yetişen 25 
yaşındaki kaleciye, Avrupa’dan 
çeşitli kulüplerin ilgi gösterdiği 
öne sürüldü. İngiliz basınında 
yer alan haberlere göre Ersin 
Destanoğlu’nun kariyerine yurt 
dışında devam etme ihtimali 
giderek güç kazanıyor.

Belçika kulüpleri devrede
Ersin Destanoğlu için en 

somut ilginin Belçika’dan 
geldiği belirtildi. KVC 
Westerlo ile Club Brugge’ün, 
tecrübeli kaleciyi transfer 
listesine aldığı ifade edildi. 
İki kulübün de yaz transfer 
döneminde oyuncunun duru-
munu yakından takip ettiği ve 
gelişmelere göre resmi adım 
atabileceği konuşuluyor.

Turan’ın ekibi de istiyor
Ersin Destanoğlu’na ilgi 

gösteren kulüpler arasında 
Ukrayna temsilcisi Shakhtar 
Donetsk’in de bulunduğu ak-
tarıldı. Arda Turan’ın görev 
yaptığı Shakhtar’ın, deneyim-
li file bekçisini uzun vadeli 
planlamasında değerlendir-
diği ve oyuncuyu geleceğe 
dönük önemli bir seçenek 
olarak gördüğü belirtildi.

Sözleşme uzatmak istiyor
Beşiktaş yönetiminin, Ersin 

Destanoğlu ile yola devam 
etmek ve oyuncunun sözleş-
mesini uzatmak istediği ifade 
edildi. Ancak Avrupa’dan ge-
len tekliflerin ve artan ilginin, 
bu süreçte rekabeti yükselttiği 
kaydedildi. HABER MERKEZİ

BEŞİKTAŞ’TA
ği merak konusu olan 
Ersin Destanoğlu için 

FENERBAHÇE’DEN 
MAHREZ PLANI

FENERBAHÇE Kulübü 
Yüksek Divan Kurulu 
Toplantısı’nda söz alan 

eski başkan Aziz Yıldırım, sa-
rı-lacivertli camianın gündemine 
ilişkin sert ve dikkat çekici değer-
lendirmelerde bulundu. Kulüpte 
birlik ve beraberlik söylemlerinin 
tek başına yeterli olmadığını 
ifade eden Yıldırım, Fenerbah-
çe’nin gerçek sorunlarının açık 
şekilde konuşulması gerekti-
ğini söyledi. Yıldırım, mevcut 
yönetime mali tablo, kulüp 
üyeliği yapısı, transfer politikası 
ve kurumsal gelecek konusunda 
önemli mesajlar verdi.

Bugün gelmeyecektim
Konuşmasına, aslında 

toplantıya katılmayı düşünme-
diğini belirterek başlayan Aziz 
Yıldırım, yakın zamanda daha 
kapsamlı bir açıklama yapacağı-
nı ifade etti. Yıldırım, “Aslında 
bugün gelmeyecektim! Çünkü 

Divan Kurulu, akil insanların 
olduğu toplumdur. Bunu geçen 
de söyledim. Burada birlik ve 
beraberlik sözleriyle, gündemi 
unutturamayız! Fenerbahçe’nin 
dertlerini konuşmalıyız ve yöne-
tim de ders almalı. Uygulamalı 
ve ya uygulamamalı. Yakında 
bir program yapacağım ve orada 
uzun uzun konuşacağım” dedi.

Çok sert ifadeler 
Aziz Yıldırım, kulübün mali 

yapısına ilişkin açıklamalarda 
da bulunarak, yönetimin verdiği 
rakamlar arasında çelişkiler 
olduğunu savundu. DHA 

FENERBAHÇE 
çürümüşlük içinde
Fenerbahçe’nin eski başkanı Aziz Yıldırım, Yüksek Divan Kurulu Toplantısı’nda 

yaptığı açıklamalarla gündem yarattı. Kulübün mali yapısından 3 Temmuz süre-
cine, transfer politikasından üniversite ve kulüp kültürüne kadar birçok başlıkta 

konuşan Yıldırım’ın “Fenerbahçe çürümüşlük içinde” sözleri dikkat çekti
FENERBAHÇE
Yüksek Divan Kurulu 
Toplantısı’nda söz alan 

Divan Kurulu, akil insanların 
olduğu toplumdur. Bunu geçen 
de söyledim. Burada birlik ve 
beraberlik sözleriyle, gündemi 
unutturamayız! Fenerbahçe’nin 
dertlerini konuşmalıyız ve yöne-
tim de ders almalı. Uygulamalı 
ve ya uygulamamalı. Yakında 
bir program yapacağım ve orada 
uzun uzun konuşacağım” dedi.

sert ifadeler 
Yıldırım, kulübün mali 

yapısına ilişkin açıklamalarda 
da bulunarak, yönetimin verdiği 
rakamlar arasında çelişkiler 

konuşan Yıldırım’ın “Fenerbahçe çürümüşlük içinde” sözleri dikkat çekti Süper Lig’de sezonun son virajına girilirken Fenerbahçe, bir yandan şampiyonluk yarışını sürdürürken 
diğer yandan yeni sezon kadro planlamasına hız verdi. Sarı-lacivertli ekipte, kanat hattına 

yapılacak takviye için dünyaca ünlü yıldız Riyad Mahrez’in gündeme geldiği öne sürüldü
FENERBAHÇE’DE
yeni sezonun transfer 
çalışmaları hız kazandı. 

Sarı-lacivertli ekip, şampiyon-
luk yarışında yoluna devam 
ederken bir yandan da gele-
cek sezonun kadro planlama-
sını şekillendirmeye başladı. 
Bu doğrultuda kanat hattına 
üst düzey bir takviye yapmak 
isteyen yönetimin, Al-Ahli 
forması giyen Cezayirli yıldız 
Riyad Mahrez’i gündemine 
aldığı iddia edildi.

Hedef Riyad Mahrez
Fenerbahçe’nin transfer lis-

tesinde öne çıkan isimlerden 
biri olan Riyad Mahrez, son 
günlerde sarı-lacivertli kulüple 
anılmaya başladı. Sağ kanatta 
yıllarca üst düzey performans 
sergileyen ve önemli başarı-

ların parçası olan tecrübeli 
futbolcu, yeni sezon planla-
masında dikkat çeken aday-
lardan biri olarak gösteriliyor. 
Sarı-lacivertli yönetimin, hem 
kaliteyi hem de tecrübeyi aynı 
anda artırmak istemesi, bu 
tercihin temel nedenlerinden 
biri olarak değerlendiriliyor.

Avrupa’ya dönüş ihtimali
Riyad Mahrez, 2023 yazın-

da 35 milyon euro bonservis 
bedeliyle Al-Ahli’ye transfer 
olmuştu. Suudi Arabistan tem-
silcisiyle 30 Haziran 2027’ye 
kadar sözleşmesi bulunan 
yıldız futbolcunun, kariyerinin 
bu aşamasında yeniden Avru-
pa’ya dönmeye sıcak baktığı 
öne sürülüyor. Bu ihtimalin, 
Fenerbahçe açısından transfer 
sürecinde önemli bir avantaj 

yaratabileceği konuşuluyor. 
Cezayirli futbolcunun yeniden 
Avrupa vitrinine çıkma isteği, 
sarı-lacivertli kulübün elini 
güçlendirebilecek unsurlar 
arasında gösteriliyor.

Yönetim hamle peşinde
Fenerbahçe cephesinin, 

Riyad Mahrez transferini yal-
nızca saha içi katkı açısından 
değil, kulübün marka değeri 
ve yıldız etkisi bakımından da 
önemli gördüğü belirtiliyor. 
İleri yaş faktörü ve olası sa-
katlık riskine rağmen sarı-laci-
vertli yönetimin bu transferde 
geri adım atmak istemediği, 
Mahrez gibi üst düzey tecrübe-
ye sahip bir ismi kadroya ka-
tarak kanat rotasyonunda fark 
yaratmayı hedeflediği ifade 
ediliyor. HABER MERKEZİ

FENERBAHÇE’DE
yeni sezonun transfer 
çalışmaları hız kazandı. 

ÇAYKUR Rizespor’un ilk golünü atan 
Ali Sowe, Fenerbahçe’ye karşı göster-
diği performansla bir kez daha dikkat 

çekti. Süper Lig’de daha önce Ankaragücü for-
masıyla da sarı-lacivertlilere karşı etkili maçlar 
çıkaran Sowe, deplasmanda attığı gollerle yine 
ön plana çıktı. Fenerbahçe’ye karşı sergile-
diği bu etkili performans, deneyimli forvetin 
sarı-lacivertli ekibe karşı ne kadar dikkat çekici 
bir grafik çizdiğini bir kez daha ortaya koydu.

Ali Sowe
yine sahnede

ÇAYKUR
Ali Sowe, Fenerbahçe’ye karşı göster-
diği performansla bir kez daha dikkat 

Gözler şimdi Gözler şimdi 
kupa ve derbidekupa ve derbide

BİLMEYEN DEJAVUBİLMEYEN DEJAVUBİLMEYEN DEJAVU
Trendyol Süper Lig’in 30’uncu haftasında sahasında Ç.Rizespor Trendyol Süper Lig’in 30’uncu haftasında sahasında Ç.Rizespor 
ile 2-2 berabere kalan Fenerbahçe, uzatma dakikalarında yediği ile 2-2 berabere kalan Fenerbahçe, uzatma dakikalarında yediği 
golle kritik 2 puan bıraktı. Bu sene evinde 5. kez berabere kalan golle kritik 2 puan bıraktı. Bu sene evinde 5. kez berabere kalan 
Fenerbahçe şampiyonluk yolunda büyük bir yara daha aldıFenerbahçe şampiyonluk yolunda büyük bir yara daha aldı

LİGDE kritik bir puan kaybı yaşayan 
Fenerbahçe’de gözler şimdi oynanacak 
kupa maçına ve ardından gelecek Gala-
tasaray derbisine çevrildi. Sarı-lacivertli 
ekip, yaşadığı hayal kırıklığını geride 
bırakıp sezonun geri kalanında yeniden 
toparlanmanın yollarını arayacak.



MÜZIK ve tarihi atmosferi 
büyüleyici bir sahne kurgu-
suyla birleştiren Candela 
Concerts, geleneksel perfor-
mans anlayışına yeni bir bo-
yut getirmeye devam ediyor. 
Yarın saat 20.30’da Kastel’de 
gerçekleşecek etkinlikte, Türk 
müziğinin güçlü kalemi Hüsnü 
Arkan ve usta piyanist Dengin 
Ceyhan sahne alacak. Arkan’ın 
hafızalara kazınan eserlerinden 
oluşan seçkiler, binlerce mumun 
aydınlattığı Kastel’in mistik 
atmosferinde notalar ve dize-
ler eşliğinde izleyiciyi derin bir 
yolculuğa çıkaracak. Çok yönlü 

bir etkinlik takvimi yöneten 
bu organizasyon serisi; Sena 
Şener gibi güçlü vokallerin 
yer aldığı modern tınılardan, 
23 Nisan’a özel kurgulanan 
tematik çocuk konserlerine 
kadar her yaşa ve beğeniye 

hitap ediyor. Geçtiğimiz günler-
de de yoğun ilgiyle karşılanan 
çocuk projelerini, çeşitli sanat-
çıların profesyonel sahneleriyle 
aynı nitelikli platformda buluştu-
ran organizasyon; Mayıs ayından 
itibaren İstanbul sınırlarını aşan 
turne programıyla bu özel dene-
yimi Türkiye’nin dört bir yanına 
ulaştıracak.

Duygulara hükmediyor

www.damgagazetesi.com
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Büyükçekmece Fenerbahçeli İş İnsanları Derneği (BÜFİD) Türkiye’de ilk defa dernek 
yönetimine Kadın Kolları’nı da dahil etti. Camiada yaşanan bu ilk Esenyurt Sheraton 
Otel’de Fenerbahçe Spor Kulübü Başkanı Saadettin Saran’ın da katılımıyla tanıtıldı

Candela Concerts, yarın Beyoğlu Kastel’de düzenleyeceği “40 
Yıl Sonra: Şiirden Şarkılar” konseriyle, binlerce mumun eşlik et-
tiği çok duyulu bir estetik şöleni sanatseverlerle buluşturuyor

AKM’de Alena rüzgarı

DENIZBANK’IN 21 
yıldır desteklediği İstanbul 
Devlet Senfoni Orkestrası 
(İDSO) DenizBank Konserleri, 
müzikseverleri klasik müziğin en 
etkileyici duraklarına davet etmeye 
devam ediyor. 17 Nisan Cuma ak-
şamı Atatürk Kültür Merkezi Türk 
Telekom Opera Salonu’nda ger-
çekleşen konserde orkestrayı, zarif 
yönetim stiliyle tanınan dünyaca 
ünlü şef Gilbert Varga yönetti.

Konserin ilk bölümünde orkestra, 
teknik kusursuzluğu ve derin mü-
zikalitesiyle uluslararası sahnelerin 
aranan ismi keman sanatçısı Ale-
na Baeva’yı solist olarak ağırları. 
Baeva, Antonín Dvorak’ın uzun ve 
titiz revizyon süreçlerinden geçerek 
son halini alan, bestecinin tek ve 
eşsiz keman konçertosu La Minor 
Keman Konçertosu’nu yorumladı. 
Bestecinin en olgun ve en sevilen 
eserlerinden olan konçerto, solis-

tin etkileyici performansıyla hayat 
buldu. Programın ikinci bölümünde 
ise Şef Gilbert Varga yönetiminde-
ki orkestra, Joseph Haydn’ın 100. 
Senfonisi’ni seslendirdi. Haydn’ın 
Londra seyahatleri sırasında beste-
lediği Military (Askeri) olarak da 
bilinen bu görkemli eser; zekice kur-
gulanmış neşeli ve disiplinli melodi-
leriyle dinleyicileri müzik tarihinde 
unutulmaz bir yolculuğa çıkardı.

İstanbul Devlet Senfoni Orkestrası (İDSO) DenizBank Konserleri kapsamında 17 Nisan 
Cuma akşamı, dünyaca ünlü şef Gilbert Varga AKM’de sahnedeydi. Günümüzün en heyecan 
verici keman virtüözlerinden Alena Baeva’nın solist olarak yer aldığı konserde, Dvorak’ın 
lirik Keman Konçertosu ve Haydn’ın görkemli Military adlı eseri dinleyiciyle buluştu

Türk müziğinin en nadide seslerinden biri olan Umut Akyürek, güçlü yorumu ve 
eşsiz vokal tekniğiyle bir kez daha dinleyicinin kalbine dokunmayı başarıyor
İPEKSI tınısı ve yüreğe işleyen 
yorumu ile Umut Akyürek, “Ben 
Ölem Yar”da dinleyiciyi adeta 
içsel bir yolculuğa davet 
ediyor. Her bir 
notada hissedilen 
içtenlik, her bir 
cümlede saklı 
hüzün ve umut, 
şarkıyı hafızalara 
kazınacak bir eser 
haline getiriyor. 
Bu yorum, yıllar 
boyunca dillerden 
düşmeyecek, kalp-
lerde yer etmeye 
devam edecek bir 
müzikal iz bıra-
kıyor. Sanatçı, 
single çalışması 
için gerçekleştir-
diği özel stüdyo 
çekimiyle de 
klasik ve zaman-
sız bir estetiği 
tercih ediyor. Sade 
ama bir o kadar zarif 

albüm kapağı, eserin 
ruhunu görsel dünyada 
da tamamlayan güçlü bir 
anlatı sunuyor. 

“Ben Ölem Yar”, 17 
Nisan itibariyle dünya 
genelinde 240 dijital 

platformda aynı anda 
müzikseverlerle buluştu. 
İstanbul’da gerçekleşti-
rilen stüdyo kayıtlarının 
ardından, mix ve mas-
tering süreci Almanya 
Hannover’de, alanının 
saygın isimlerinden 
Tanju Duman tarafın-
dan büyük bir titizlikle 

tamamlandı. Türki-
ye’nin kendi alanlarında 
virtüöz kabul edilen 
değerli müzisyenlerinin 
enstrümanlarıyla hayat 
bulan bu çalışma, yalnızca 
bugünün değil, yarının da 
hafızasında yer edecek 

güçlü bir eser olarak 
öne çıkıyor.

BÜFİD’in düzenlediği 
gece saygı duruşu ve 
İstiklal Marşı ile başladı. 

Gecenin sunuculuğunu İlke 
Duyan yaptı. Davet iş ve spor 
dünyasınıda bir araya getirdi. 
Büyükçekmece Fenerbahçeli 
İş İnsanları Derneği’nin hayata 
geçirdiği Kadın Kolları uygulama-
sıyla artık futbolsever kadınlarda 
kulüpte daha aktif bir rol alacak.

Bu hizmetin eşi benzeri yok
Yeni sistemin hakkında bilgi 

veren Büyükçekmece Fenerbahçeli 
İş İnsanları Derneği Başkanı Fatih 
İnan yaptığı konuşmada göz yaşla-
rına hakim olamadığını dile geti-
rerek “Dünyadaki herşey kadınla-
rımızın eseridir’ diyen Atatürk’ün 
evlatları olarak böyle güzel bir ola-
ya imza attığımız için gururluyuz. 
Dördüncü yılımızı tamamladığımız 
dernek yönetimi olarak bir birin-
den kıymetli hizmetlere imza attık. 
Ancak bu gün burada kutlamasını 
yaptığımız hizmetin bir eşi benzeri 
yok. Artık kadınlarımız da bizlerle 
birlikte yönetimde olacaklar ve 
derneğimiz adına kadın kolları 
olarak faaliyetlerini sürdürecekler. 
Bu projemizi kendisini ziyaret ede-
rek anlattığımız Fenerbahçe Spor 
Kulübü Başkanı Saadettin Saran 
çok heyecanlanarak hemen hayata 
geçirmemizi söylemeseydi bu olay 
gerçekleşmezdi. Kendisine şükran-
larımı sunuyorum.’ diye konuştu.

2027’ye kadar görevdeyiz
Fenerbahçe Spor Kulübü Baş-

kanı Saadettin Saran da bir 
konuşma yaparak derneğin 
başarılı işlere imza attığını ve 
kadınlarımız olmadan hiçbir 
şey başaramayacaklarını belir-
terek şunları söyledi; “Göreve 
geldiğimizde en fazla iki yıl 

görevde kalacağımızı ve şampiyon 
olmaz isek görevi devredeceğimiz 
iletmiştik. Şampiyonluk sadece bir 
kupa kaldırmak değil bir hikaye 
yazmaktır. Ben ve arkadaşlarımı 
güzel bir hikâye yazıyoruz. 2027 
yılına kadar görevde kalmayı da 
hakkettiğimizi düşünüyorum. 
İnanıyorum bu yıl şampiyonluk 
hasretimiz sona erecektir.”

Emeği geçenlere plaket 
Gecede Büyükçekmece Fe-

nerbahçeli İş İnsanları Derneği 
Kadın Kolları tanıtımından sonra 
derneğe emeği geçenlere plaket 
taktimi yapıldı. Fenerbahçe Spor 
Kulübü Divan Kurulu Başkanı Şe-
fik Mosturoğlu, Fenerbahçe Spor 
Kulübü Yönetim Kurulu Üyeleri, 
Ertan Torunoğulları, İlyas Yılmaz, 
Büyükçekmece Kaymakamı Ali İk-
ram Tuna, Büyükçekmece Garni-
zon Komutanı Albay Ümit Genez, 
Büyükçekmece Belediye Başkanı 
Hakan Çebi, Ak Parti Büyükçek-
mece İlçe Başkanı Rasim Yağar, 
CHP Büyükçekmece İlçe Başkanı 
Halis Çiçekçi, Gazeteci Sinan 
Meydan, Mehmet Mert, Erzin-
can Spor Kulübü Başkanı Alattin 
Yavuzgüneş ve Başkan Yardımcısı 
Volkan Ballı geceye katılan isimler 
arasında yer aldı.

MÜGE
CESUR

HABER

CANAN
İSPİR

HABER

FENERBAHÇE’DEFENERBAHÇE’DE
BIR ILKBIR ILK

BÜYÜKÇEKMECE Fenerbah-
çeli İş İnsanları Derneği Baş-
kanı Fatih İnan dernek başkanı 
olarak bu etkinliğin kendisinin 
başkanlığı sırasında son etkin-
lik olacağını da kaydederek 

önümüzdeki kongrede görevi 
başka bir arkadaşa devrede-
ceğini kaydetti. İnan Başkan 
Saran’a da seslenerek; ‘bu sene 
sadece şampiyonluk istiyoruz, 
tek eksiğimiz bu’ diye konuştu.

Fatih İnan görevini devrediyor

Damga İmtiyaz Sahibi Mehmet 
Mert, Fenerbahçe Spor Kulübü 
Yönetim Kurulu Üyeleri, Ertan  

Torunoğulları ve İlyas Yılmaz ile...

           FENERLI 
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Mum ışığında Mum ışığında 
müzik şölenimüzik şöleni


